

全站加速

用户使用手册

天翼云科技有限公司



目录

1	产品介绍	7
	1.1 什么是全站加速	7
	1.2 产品优势	9
	1.3 产品功能	
	1.4 应用场景	
	1.5 相关术语解释	25
	1.6 使用限制	
	1.7 节点分布	
	1.8 性能数据参考	
2	计费说明	
	2.1 计费概述	
	2.2 按量计费	
	2.2.1 全站加速计费	
	2.2.2 上传加速计费	
	2.2.3websocket 加速计费	46
	2.3 资源包计费(预付费)	47
	2.3.1 全站加速资源包计费	
	2.3.2 上传加速资源包计费	
	2.3.3 websocket 加速资源包计费	51
	2.3.4 资源包选购指导	53
	2.3.5 资源包抵扣规则	55

→ 天翼云

2.3.6 查看资源包明细	
2.3.7 资源包提醒通知	58
2.4 增值服务计费(可选)	
2.4.1 高性能网络计费	
2.5 变更计费方式	59
2.6 续费说明	
2.7 欠费说明	
2.8 退款说明	
2.9 用量查询	
2.10 账单查询	
2.11 高额账单风险说明	
2.12 计费常见问题	70
3 订购说明	71
3.1 开通全站加速服务	71
3.2 开通高性能网络	
3.3 变更加速区域	76
3.4 资源包订购	
3.5 资源包退订	81
3.6 退订全站加速服务	83
4 快速入门	85
4.1 入门概述	
4.2 进入客户控制台	

€天翼云

4.3 添加加速域名	
4.4 验证域名归属权	
4.5 配置 CNAME	
4.6 启用全站加速服务	
4.6.1 配置加速策略	
4.6.2 模拟访问测试	
5 用户指南(新版控制台)	
5.1 控制台说明	
5.2 域名管理	
5.2.1 域名管理概述	
5.2.2 批量配置域名	
5.2.3 域名操作日志	
5.2.4 标签管理	
5.2.5 基础配置	
5.2.6 回源配置	
5.2.7 缓存配置	
5.2.8HTTPS 相关配置	
5.2.9 头部修改	
5.2.10 文件处理	
5.2.11 访问控制	
5.2.12 页面优化	
5.2.13 视频相关	

€天翼云

	5.2.14 websocket 加速	122
	5.2.15 上传加速	
	5.2.16 QUIC 协议	127
	5.2.17 高级配置	
	5.2.18 云备源	
	5.2.19 防攻击处理预案说明	
	5.2.20 增值服务	
	5.2.21 业务告警	
	5.3 证书管理	
	5.4 数据分析	144
	5.5 刷新预取	145
	5.6 日志下载	145
	5.7 计费详情	
	5.7.1 按量产品计费管理	
	5.7.2 资源包管理	
	5.7.3 历史记录	
	5.8UDFScript 用户自定义脚本	
	5.9BosonFaaS 边缘函数	
	5.10 权限管理	159
6	工具管理	164
	6.1 检测 IP 地址	
7	最佳实践	



8	常见问题	.166
9	API 参考	167



1 产品介绍

1.1 什么是全站加速

全站加速(ICDN, Integrated Content Delivery Network),通过动静分离、多级缓存、 智能路由、协议优化、链路优化等多项技术实现静态内容的就近交付及动态内容的快速回 源,从而解决因网络拥堵、链路抖动、流量突增等因素导致的响应慢问题,显著提升源站 性能。适用于纯动态加速、动静态一体化的站点加速、上传加速、websocket 加速、IPv6 升级等场景。

点击开通全站加速服务立即开通。

产品架构

全站加速产品架构如下图所示:



当客户接入天翼云全站加速服务后,全站加速可以智能分离动静态内容,静态内容通过多 级缓存提升命中率,动态内容通过智能选路回源获取。

- 如果请求的是静态文件,则请求在边缘节点即获得缓存响应。若边缘节点没有缓存
 或缓存失效,则将请求转发回源,向源站发起对该资源的请求。
- 如果请求的是动态数据,则基于全网节点相互探测,选出实时最优路径响应给客户端,保证动态业务采用优质链路回源,避免公网拥塞、抖动对传输造成影响。同时



可启用长连接复用, 节省 TCP 三次握手时间, 提升动态请求的传输速度。

节点分布

天翼云全站加速,在中国内地拥有 1800+节点,覆盖多运营商和 31 个省份区域,大量节 点位于省会及一二线主要城市。在海外、中国香港、中国澳门和中国台湾拥有 500+节点, 遍布亚洲、美洲、欧洲、非洲等大洲主要国家和城市。全网业务承载能力达 150Tbps。 全球节点具体分布详见: <u>节点分布</u>。

产品功能

天翼云全站加速的产品功能及其详细介绍,详见:功能概览。

使用限制

客户业务接入天翼云全站加速的基本条件,详见:使用限制。

应用场景

天翼云全站加速广泛应用于政府机构、金融行业、电子商务、娱乐资讯、网络游戏等行业。

基于自研的智能调度、传输优化、链路优化等技术,提升网站及应用的性能和用户体验。

天翼云全站加速的主要行业应用场景详见:应用场景。

了解更多

目录	说明	相关链接
计 费 说明	介绍全站加速产品的计费概述、按需计费、资源包计费、包月资源包 计费、变更计费方式、续费、欠费、退款、用量查询、账单查询、高 额账单风险说明、计费常见问题等。	<u>计费说明</u>
用 户 指南	介绍全站加速的控制台如何配置操作,涉及域名管理、证书管理、统计分析、刷新预取、日志下载、计费详情、UDFScript 用户自定义脚本、BosonFaaS 边缘函数、权限管理等。	<u>用户指南</u> <u>(新版控制</u> <u>台)</u>
最 佳 实践	介绍全站加速的业务实例、行业实践案例、如何获取客户端真实 IP、 QUIC 在短视频场景下的最佳实践等。	最佳实践



	介绍全站加速可以调用的 API,包括域名管理、证书管理、刷新预	
API 油田	热、统计分析、屏蔽解封、日志下载、账单服务、辅助工具、标签管	API 概览
99/83	理、报表管理、边缘脚本等。	

1.2 产品优势

全站加速产品的优势主要体现在以下几个方面:

- 1. 极简的运维部署
 - 零部署:一键 CNAME 接入,即可实现动静混合的站点加速,无需改变网站拓扑, 无需拆分动静态域名。
 - 零运维:以云原生技术为"内核",秉承 DevOps 理念,实现开发、测试、运维自动化。
- 2. 极致的加速体验
 - 优质的资源覆盖: CN2 和 163 互备支撑,所有节点和 IDC 出口并行,避免峰值带 宽拥堵。
 - 动静分离,智能高效:智能分离动静态内容,静态内容就近缓存分发,动态内容
 AI 选路传输回源。
 - 传输优化:基于先进的内核技术及自研的私有协议,大幅提升传输效率。
 - 多业务加速:支持 http/https 协议加速、上传加速、websocket 加速、IPv6 升级等。
- 3. 安全可靠的传输保障
 - 访问控制:支持设置 IP 黑白名单、Referer 防盗链、UA 黑白名单、URI 黑白名单 等进行访问控制。
 - 安全传输:通过私有传输协议、https 加密传输、无私钥驻留等技术,保障全站加



速传输安全。

- 可靠传输:智能切换故障链路,保证数据传输可靠性。
- 4. 全方位的售后服务
 - 技术支持:一对一专属项目经理,7*24小时技术支持。
 - 精准调度: 全网节点实时监控, 基于质量的精准调度。
 - 服务保障:全面的源站性能监控及多种负载均衡策略,保障服务不中断。

1.3 产品功能

天翼云全站加速功能如下表所示:

功能分类	功能名称	功能描述	相关文档
	批量配置域 名	客户往往会存在多个域名需要配置,而配置 又是相同的情况,这时我们提供批量配置域 名的方式可以使客户快速、便捷的接入域 名。	<u>批量配置域</u> 名
域名管理	域名操作工 单	域名操作工单,指的是全站加速域名管理中 的工单,是用于跟踪和记录由客户操作发起 的域名新增及域名配置变更任务的状态和执 行结果,方便跟进变更的进度以及追溯变更 历史,辅助管理客户业务。	<u>域名操作日</u> 志
标签管理	创建/删除 标签和标签 组	客户控制台上提供了一种域名分类管理工 具——标签和标签组,使用标签可以对具有 相同属性的域名进行分类管理,使用标签组 可以对具有相同归类属性的标签进行分类管 理。客户可自助在控制台上创建/删除标签和 标签组。	<u>创建/删除标</u> 签和标签组
	域名绑定标 签	标签为域名分类管理工具,通过给域名绑定 标签功能,用户可以对具有相同属性的域名 进行分类管理。	<u>域名绑定标</u> 签



	域名解绑标 签	标签为域名分类管理工具,通过标签功能对 具有相同属性的域名进行分类管理。如果标 签已不再适用于您当前某个或多个域名的用 途,您可以解绑域名标签。	<u>域名解绑标</u> 签
	使用标签管 理域名	在完成域名绑定标签后,您在日常运营时, 就可以使用标签快速筛选对应的域名,进行 分组管理。	<u>使用标签管</u> <u>理域名</u>
	使用标签筛 选数据	在完成域名绑定标签后,在日常运营时,如 果您需要查询某一属性的域名的数据,就可 以基于标签筛选相关域名,查询对应的数 据。	<u>使用标签筛</u> 选数据
	加速类型	天翼云客户控制台,提供 CDN 加速、全站 加速等多款产品的加速类型配置,您可以根 据域名的业务类型选择合适的加速类型。	<u>加速类型</u>
基础配置	域名类型	天翼云全站加速产品提供三种业务类型的加 速:全站加速、上传加速、websocket加 速,您可以在添加域名时选择不同的域名类 型来对不同的业务进行加速。 1.当您的域名以下行分发为主,且无 websocket协议时,请选择"全站加速"域 名类型。 2.当您的域名有上传业务时,请选择"全站 加速-上传加速"域名类型。 3.当您的域名有 websocket 协议时,请选择 "全站加速-websocket 加速"域名类型。	域名类型
	加速区域	天翼云全站加速支持"中国内地"、"全球 加速(不含中国内地)"、"全球加速"三 种加速区域的选择。	加速区域
	IPv6 配置	天翼云全站加速产品已经支持接收 IPv6 协议 的请求,开启 IPv6 后,当您的用户处于 IPv6 环境时,客户端可以通过 IPv6 协议访 问天翼云全站加速节点。	<u>IPv6 配置</u>
回源配置	源站配置	回源配置模块支持客户自定义源站。支持 IP 或域名,支持配置多个源站地址,多源站场	源站配置



	景下,支持设置源站的主备优先级和权重, 实现负载均衡。	
动态回源策略	在介绍动态回源策略之前,我们先介绍如何 区分动态请求和静态请求。天翼云全站加速 产品根据您配置的缓存规则来区分动静态请 求,有配置缓存规则的被当作静态请求处 理,其他请求将被当作动态请求处理。 如果您的加速域名有多个源站,可以配置合 适的回源策略来实现不同的效果。动态回源 策略支持择优回源、按权重回源、保持登录 三种回源方式;静态回源策略默认轮询回 源,无需配置。 1.择优回源:顾名思义,即根据全站加速节 点探测源站的结果,选择最快的源站回源。 2.按权重回源:根据每个源站配置的不同权 重,轮询回源。 3.保持登录:基于客户端 IP 进行哈希,保证 相同客户端 IP 的多次请求始终访问到相同的 源站。	<u>动态回源策</u> 略
回源协议	回源协议指全站加速节点回源站请求资源时 使用的协议。配置该功能后,全站加速节点 将根据指定的协议回源。全站加速支持 HTTP 回源协议,HTTPS 回源协议、跟随客 户端请求使用的协议回源三种回源协议。	回源协议
回源端口	回源端口,是指源站接收用户请求时所用的 端口,一般 http 协议和 https 协议使用不同 的源站端口。	<u>回源端口</u>
回源 HOST	当您的源站有多个站点,且需要回源的站点 不是加速域名对应的站点时,您需要配置回 源 HOST,天翼云全站加速在回源过程中会 根据 HOST 信息去对应站点获取资源。	<u>回源 HOST</u>
回源 SNI	如果您的源站 IP 绑定了多个域名,且全站加 速回源协议为 HTTPS 时,需配置回源 SNI, 在回源 SNI 内指明所请求的具体域名,并使 服务器根据该域名正确地返回对应的 SSL 证	<u>回源 SNI</u>



	书。	
回源 URI 改 写	回源 URI 改写可以实现在用户请求需要回源 时进行 URI 改写, 全站加速节点向源站发送 回源请求的时候使用改写后的 URI。	<u>回源 URI 改</u> 写
回源参数改 写	回源参数改写,改写的是回源请求 URL 的查询参数,即问号后的参数值。可支持参数的新增、删除、修改,以及保留或忽略所有参数。	<u>回源参数改</u> 写
Common Name 白名 单	开启 Common Name 白名单功能后,全站 加速节点以 HTTPS 协议与源站建连时,将会 对请求的 SNI 和源站返回证书的 Common Name 进行校验。	<u>Common</u> <u>Name 白名</u> 单
回 源 302/301 跟 随	配置 302/301 跟随回源功能后,全站加速节 点会代替用户去处理源站响应的 302/301 状 态码内容,即全站加速节点会直接跳转到源 站 302/301 响应中的 Location 地址去请求 对应资源,不会把源站响应的 302/301 跳转 地址直接返回给用户,让用户自己去请求跳 转地址的资源。	<u>回 源</u> 302/301 跟 随
Range 回源	Range 回源,是指节点收到用户请求后,会 在回源时携带 Range 请求头,源站在收到 Range 请求后,会返回对应范围的内容数据 给全站加速。Range 回源功能开启后,全站 加速节点可以以分片的形式缓存文件,对于 Range 请求而言,可以有效提高文件分发效 率,降低首包时延,同时提高缓存利用率, 减少不必要的回源。	<u>Range 回源</u>
回源超时时 间	回源超时时间包括回源连接超时时间跟回源 请求超时时间: 回源连接超时时间指回源节点与源站服务器 建立连接的超时时间。回源请求超时时间指 回源节点与源站服务器建连成功后,向源站 服务器发送请求的超时时间。	<u>回源超时时</u> 间
分区域分运	如果您的域名有多个源站,且希望通过全站	<u>分区域分运</u>



	营商回源	加速实现多个源站之间负载均衡,您可以按 照区域或者运营商划分源站,让不同区域或 者运营商的客户端 IP 回不同的源,从而实现 同运营商回源,或者就近回源。	<u>营商回源</u>
	区 分 ipv4/ipv6 协议回源	如果您的域名既有 ipv4 源站,又有 ipv6 源 站,可以配置区分 ipv4/ipv6 协议回源,可 实现 ipv4 协议的客户端回 ipv4 的源站, ipv6 协议的客户端回 ipv6 的源站。同时也 可基于客户实际需求,设置 V4 和 V6 用户按 指定权重回对应 V4 和 V6 源站。	区分 ipv4/ipv6 协 议回源
	指定源站回 源 HOST	当您的加速域名配置了多个回源站点,且回 源站点与加速域名不同时,您可以使用指定 源站回源 HOST 功能,为不同的源站配置不 同的回源 HOST,天翼云全站加速产品在回 源时会根据配置的回源 HOST 信息去访问不 同站点的资源。	<u>指定源站回</u> <u>源HOST</u>
	高级回源	当客户希望全站基于某些特殊场景回不同源 站时,例如需要根据请求的不同文件后缀 名、不同目录回不同的源站时,可以使用天 翼云高级回源功能。	<u>高级回源</u>
	私 有 Bucket 回 源	回源地址使用天翼云媒体存储【即对象存储 (融合版)】并且 Bucket 为私有模式的场 景。	<u>私有 Bucket</u> <u>回源</u>
证书管理		在全站加速控制台上可以新增/查看/删除 https 证书,也可以替换已过期的证书。	<u>证书管理概</u> 述
	HTTPS 配 置	在全站加速控制台上可以启用/停用域名的 https 开关,上传 https 证书。	<u>HTTPS 配置</u>
HTTPS 相关 配置	国 密 HTTPS	天翼云全站加速产品支持 SM2(椭圆曲线公 钥密码算法)和 SM3(杂凑算法)标准,提 供更加安全的 HTTPS 传输协议(即国密 HTTPS 加密能力)。	<u>国密 HTTPS</u>
	HTTP2.0 配 置	HTTP/2 也被称为 HTTP 2.0,相对于 HTTP 1.1 新增了多路复用、压缩 HTTP 头、划分	<u>HTTP2.0 配</u> 置



		请求优先级和服务端推送等特性,解决了在 HTTP 1.1 中一直存在的问题,优化了请求性 能,同时兼容了 HTTP 1.1 的语义。	
	强制跳转	通过配置强制跳转功能,将客户端到边缘节 点的原请求方式强制重定向为 HTTP 或者 HT TPS 请求。天翼云全站加速产品支持配置 HT TP 和 HTTPS 强制跳转,适用场景: 1、已经配置了 HTTPS 证书的加速域名,可 配置强制跳转,通过 301 或 302 重定向方 式,将客户端到全站加速节点的 HTTP 请求 强制跳转为 HTTPS 请求,HTTPS 请求更安 全。 2、对于安全性要求不高的业务应用,对应的 加速域名可配置强制跳转,通过 301 或 302 重定向方式,将客户端到全站加速节点的 HTTPS 请求强制跳转为 HTTP 请求。	<u>强制跳转</u>
	OCSP Stapling	启用 OCSP Stapling 功能后,OCSP 信息查 询的工作将由全站加速的服务器完成。全站 加速服务器通过低频次查询,将查询结果缓 存到服务器中(默认缓存时间 60 分钟)。 当客户端向服务器发起 TLS 握手请求时,全 站加速服务器将证书的 OCSP 信息和证书一 起发送到客户端,供用户验证,无需用户向 数字证书认证机构(CA)发送查询请求。极 大地提高了 TLS 握手效率,节省了用户验证 时间。	OCSP Stapling
	HSTS 配置	开启了 HSTS 后,当您的域名在全站加速产 品开启 HTTPS 安全加速时,在浏览器输入 HTTP 协议开头的 URL 链接,用户请求访问 到全站加速节点上的时候,在配置了 HTTP 协议跳转 HTTPS 协议的情况,全站加速节点 会将该 HTTP 请求 301 或 302 重定向到 HTTPS,此时全站加速节点会响应一个强制 HSTS 的头给客户端,告诉客户端只能使用 HTTPS 协议访问全站加速节点,此后浏览器	<u>HSTS</u>



		将直接使用 HTTPS 协议访问全站加速节点, 不再需要 HTTP 协议强制跳转 HTTPS 协议 了。	
	TLS 协议版 本	天翼云全站加速产品提供 TLS 协议版本控制 功能,您可以按需对不同加速域名配置不同 的 TLS 协议版本,低版本的 TLS 协议将提供 对老版本浏览器的支持,但是协议的安全性 相对更差一些,高版本的 TLS 协议将提供更 高的安全性,但是对老版本浏览器的兼容性 相对差一些。天翼云全站加速产品支持的 TLS 协议版本包括 TLSv1.0、TLSv1.1、 TLSv1.2、TLSv1.3。	<u>TLS 协议版本</u>
	HTTPS 无 私钥驻留加 速	通常情况下,HTTPS协议的域名,如果需要 在全站加速平台配置加速服务,需要将 HTTPS公钥和私钥部署到全站加速平台。使 用HTTPS无私钥驻留加速方案后,您只需要 将公钥部署到全站加速平台,私钥可以由源 站唯一保有,即可实现HTTPS业务的加速。	HTTPS 无私 钥驻留加速 方案
	批 量 HTTPS 证 书配置	天翼云全站加速产品支持 HTTPS 加速服务, 您可以通过控制台上传证书,并批量关联域 名启用 HTTPS 加速服务,实现全网数据加密 传输。	<u>批 量 HTTPS</u> <u>证书配置</u>
	支 持 的 SSL/TLS 加 密套件	天翼云全站加速支持的 SSL/TLS 加密套件及 对应套件支持的最低版本的 SSL/TLS 协议。	<u>支 持 的</u> <u>SSL/TLS 加</u> 密套件
	双向认证	双向认证,顾名思义,即客户端与服务器双 方均需认证对方的身份,在确认对方身份后 才可以建立 HTTPS 连接。在标准的 HTTPS 中,通常采用单向认证的方式,即服务器向 客户端证明自己的身份以建立一个安全加密 的通信连接;双向认证在服务器向客户端证 明身份的基础上,还需要客户端也提供客户 端证书,供服务器验证客户端的身份,客户 端互服务器双方都验证通过对方的身份后, 才建立 HTTPS 连接。	<u>双向认证</u>



缓存配置	缓存过期时 间	缓存过期时间指源站资源在全站加速节点缓 存的时长,达到预设时间,资源将会被全站 加速节点标记为失效资源。如果客户端向全 站加速节点请求的资源已经失效,全站加速 节点会回源站获取最新资源并缓存到全站加 速节点上,供其他请求使用。 全站加速产品支持按后缀名、目录、首页、 全部文件、全路径文件类型进行缓存。您可 以根据业务需求,按指定路径或文件名后缀 配置静态资源的缓存过期时间。	<u>缓存过期时</u> 间
	状态码过期 时间	全站加速节点从源站获取资源时,源站会返 回响应状态码,您可以在客户控制台上配置 状态码过期时间,当客户端再次请求相同资 源时,由全站加速节点直接响应状态码,不 会触发回源,减轻源站压力。当状态码在全 站加速节点上的存储时长超过设置的过期时 间,缓存的状态码会失效,此时针对同一资 源的请求需要回源。配置状态码过期时间主 要适用于源站响应了异常状态码的情况下, 例如 4xx、5xx。正常情况下全站加速节点成 功从源站获取到所请求的资源,即源站响应 了 2xx 状态码时,会按照天翼云全站加速缓 存规则及优先级进行缓存。如果源站无法迅 速响应所有状态码(例如非 2xx 状态码), 且不希望所有请求全部由源站响应,那么可 以配置状态码过期时间,由全站加速节点直 接响应状态码,减轻源站压力。	<u>状态码过期</u> 时间
	状态码过期 时间(源站 优先)	如您希望在源站响应特殊状态码并携带相关 缓存头的情况下,源站相关缓存头优先级更 高,无相关缓存头时才按全站加速设置的过 期时间生效,则可以配置状态码过期时间 (源站优先)功能。	<u>状态码过期</u> <u>时间(源站</u> 优先)
	缓存 key 设 置	通过自定义缓存 key,可以将原始 URL 形式 不同但实际指向同一个文件的请求,缓存为 同一份,从而提升缓存命中率,降低回源	缓存 key 设 置



		量。	
	跨域资源共 享	跨域资源共享,允许 Web 应用服务器进行 跨域访问控制,实现跨域数据的安全传输。 当客户的业务需要跨域共享或者访问资源 时,客户可以通过自定义 HTTP 响应头来实 现。	<u>跨域资源共</u> 享
头部修改	HTTP 响应 头	HTTP 响应头是 HTTP 响应消息头的组成部 分之一,可携带特定响应参数并传递给客户 端。通过配置自定义 HTTP 响应头,当用户 请求加速域名下的资源时,全站加速节点返 回的响应消息会携带您配置的响应头,从而 实现特定功能。常用场景包括:告知客户端 全站加速节点响应文件的资源类型,例如添 加响应头 Content-Type: text/html,告知 客户端全站加速节点响应文件的格式是 HTML 格式。当用户请求全站加速节点上某 个域名的资源时,可以在全站加速节点返回 的响应消息中配置自定义响应头,以实现跨 域访问。	<u>HTTP 响应头</u>
	回源 HTTP 请求头	当全站加速节点请求回源站拉取资源时,源 站可获取到回源请求头中携带的信息。您可 以通过该功能,改写用户回源请求中的 HTTP Header 信息,携带特定的参数信息给 源站,实现特定业务需求。例如,通过 X- Forward-For 头部携带真实客户端 IP 至源 站。	<u>回 源 HTTP</u> <u>请求头</u>
	回源 HTTP 响应头	如果您需要改写用户源站响应报文中的 HTTP Header,可以通过配置回源 HTTP 响 应头实现。可根据您的实际业务需求,选择 添加、修改、删除回源 HTTP 响应头。	<u>回 源 HTTP</u> <u>响应头</u>
	文件压缩	介绍 Gzip 和 Brotli 压缩算法及配置方式。	文件压缩
文件处理	图片处理	开通图片处理功能后,全站加速可以在回源 节点上对客户原始图片做自适应 WEBP、自 动瘦身,或通过客户端携带的 URL 参数进行	图片处理



		缩放、旋转、裁剪、格式转换等处理后进行 分发,并缓存在全站加速节点,使得源站保 留原图即可;免去源站对图片的各种处理, 降低源站压力,节省源站存储空间,同时提 升图片处理响应速度。	
高级配置	错误页面自 定义	当页面访问出错时,客户端会显示默认错误 页面,例如 404 Not Found。默认的报错页 面通常不美观,会带给用户不好的体验。为 了帮助客户优化用户体验,全站加速节点支 持当出现指定错误码的时候,能够让用户跳 转到客户自定义页面的功能。	<u>错误页面自</u> <u>定义</u>
	访 问 URL 重定向	当客户源站的内容存放路径发生了变更,全 站加速节点上的内容存放路径也发生了变 更,但是用户请求 URL 里面包含的内容路径 没有变更时,需要全站加速节点改写用户请 求里面的内容路径。技术实现方式是通过响 应 302 状态码重定向的方式,让客户端取 302 响应里面的 Location 的新 URL,重新 向全站加速节点发起访问,确保用户能获得 正确的内容。	<u>访问 URL 重</u> <u>定向</u>
访问控制	IP 黑白名单	IP 黑/白名单功能通过识别客户端 IP 来过滤 用户请求,拦截特定 IP 的访问或者允许特定 IP 的访问,可以用来解决恶意 IP 盗刷、攻击 等问题。	<u>IP 黑白名单</u>
	Referer 防 盗链	Referer 防盗链,是基于 HTTP 请求头中 Referer 字段 (例如, Referer 黑白名单)来 设置访问控制规则,实现对访客的身份识别 和过滤,防止网站资源被非法盗用。配置 Referer 黑白名单后,全站加速会根据名单 识别请求身份,允许或拒绝访问请求。允许 访问请求,全站加速会返回资源链接;拒绝 访问请求,全站加速会返回 403 响应码。	<u>Referer 防盗</u> 链
	UA 黑白名 单	可以通过配置访问的 User-Agent 头部来对 访客身份进行识别和过滤,拒绝非法访问。 全站加速通过对用户 HTTP 请求头中的	<u>UA 黑白名单</u>



		User-Agent 进行规则判断,按需放行或拒 绝用户访问。允许访问时,全站加速会返回 资源链接;拒绝访问时,全站加速会返回 403 响应码。	
	URL 黑白名 单	URL 黑白名单是网络安全管理中的一种重要 机制,主要用于控制用户对特定资源的访问 权限。	<u>URL 黑白名</u> 单
	URL 鉴权	为了防止站点资源被恶意下载或者非法盗用,避免产生不必要的带宽浪费,您可以在 天翼云全站加速平台上配置 URL 鉴权功能。 配置 URL 鉴权后,全站加速产品会对加密串 及时间戳进行校验,从而有效地保护用户站 点资源。	<u>配置 URL 鉴</u> 权
	远程同步鉴 权	可以通过配置远程同步鉴权功能,在全站加 速节点收到用户请求后,将请求转发回提前 设定的鉴权源站,在源站鉴权许可后,全站 加速节点才给用户返回对应内容,从而实现 用户鉴权规则由源站全权定义。	<u>远程同步鉴</u> 权
	全网带宽控 制	天翼云全网带宽控制功能可通过设置单个域 名或多个域名的总带宽值来控制带宽总用 量,避免因带宽突发带来更多的带宽费用。 带宽控制功能支持全网边缘总带宽限制,支 持分时段控制,您可以根据自身带宽需求选 择对应的限制策略。带宽超出设置值后,可 选择对请求进行限速、拒绝或者重定向操 作。	<u>全网带宽控</u> 制
	有序回源	全站加速的有序回源功能是一种流量控制方 法,用于大量请求并发回源时的排队管理。	<u>有序回源</u>
页面优化	html 页 面 优化	置了页面优化功能后,全站加速产品会自动 删除页面中的冗余内容,例如 HTML 页面、 JavaScript 和 CSS 中的注释内容和重复的空 白符,从而达到缩小文件体积、提升文件分 发效率。	<u>html 页面优</u> 化
	html 禁止	html 禁止操作,支持在客户控制台自助进行	<u>html 禁止操</u>



	操作	html 页面的禁止右键操作和禁止复制操作, 以防止源站的源码泄露。	作
	视频拖拉	视频点播网站或应用,通常都会提供视频拖 拉能力,用户可以随意拖动播放器进度条到 想要的位置。使用全站加速后,您可以通过 配置视频拖拉功能,支持用户的视频拖拉请 求。	视频拖拉
视频相关	视频试看	视频点播网站或应用,除免费视频外,通常 还会有一些精品付费视频。为吸引用户观 看,网站往往会允许用户免费试看一定时间 的内容,例如 60s 或是更短时间。使用全站 加速后,视频网站仍可通过全站加速节点来 实现视频试看功能。	<u>视频试看</u>
	HLS 标准加 密改写	LS 标准加密改写功能,是指全站加速节点回 源获取到 M3U8 文件内容后,改写其中的 #EXT-X-KEY 标签,增加加密算法、秘钥 URI 地址以及鉴权参数信息。客户端播放器 收到被改写的 M3U8 文件后,基于#EXT-X- KEY 标签识别到对应 TS 文件为加密文件, 此时会携带鉴权参数向秘钥 URI 地址发起请 求,获取到秘钥内容后,基于加密算法和获 取的秘钥解密 TS 数据内容并实现视频播放, 最终通过 HLS 加密实现内容版权保护。	<u>HLS 标准加</u> <u>密改写</u>
上传加速		天翼云全站加速提供的上传加速服务,提供 了一种针对用户上行传输全程加速的整体加 速方案。使用本方案后,用户上传的内容将 自动适配到最近的节点,节点接收到终端数 据后,天翼云全站加速通过自研技术将用户 上传的内容快速上传到源站。	上传加速
websocket 加速		天翼云全站加速产品支持对 websocket 协议 和 http/https 协议同时加速,即同一个域名 可以既有 http/https 协议,又有 websocket 加速,您无需拆分域名,使用全 站加速产品就可以实现对域名下 http/https 协议的应用和 websocket 协议的应用同时加	<u>websocket</u> 加速



		速。全站加速节点会自动识别客户端与全站 加速边缘节点通信使用的协议,自动切换协 议。通常情况下,websocket协议的应用多 为动态业务,对实时性要求很高,全站加速 的动态探测选路能力可以为websocket应用 选择最快的回源路径,提升websocket业务 的访问效果。	
QUIC 协议		天翼云全站加速产品开放使用的是七层协议 的 QUIC,主要应用在客户端与全站加速平 台边缘节点的交互,主要适用于弱网环境下 的传输优化。	<u>QUIC 协议</u>
云备源		云备源服务可帮助客户实现定期将网站内容 从主源自动同步至备源,如主源发生宕机, 则全站加速可无缝切换至云备源,实现网站 业务高可用。	<u>云备源</u>
增值服务	高性能网络	高性能网络是全站加速产品的一项跨境能力 进阶型增值服务,当普通国际网无法满足客 户跨境传输需求时,通过开通高性能网络, 利用其单独直连性、轻负载、高稳定性的特 性,能帮助客户实现全链路低延时,低丢包 率,高稳定性的跨境加速效果。	高性能网络
业务告警		天翼云全站加速平台支持自动化业务指标监 控和告警功能,客户可以依据实际业务监控/ 告警需要,设置相关的监控与告警规则。	业务告警
防攻击处理 预案说明		天翼云全站加速默认不提供防攻击服务。当 某个客户的域名遭受攻击(例如 CC 攻 击),而出现带宽或 QPS 异常大幅上涨触发 平台稳定性红线时,全站系统有权将对应客 户的域名切入专用隔离资源池以隔离异常业 务,避免影响其他正常用户的加速服务。在 攻击较严重的情况下,同账户下的其他域名 也会切入隔离资源池。	<u>防攻击处理</u> <u>预案说明</u>
数据分析	用量分析	全站加速控制台的【数据分析】-【用量分 析】模块可以展示客户的带宽流量、回源统	用量分析



		计、请求数、命中率、状态码、PV/UV、地 区运营商等指标。	
	热门分析	全站加速控制台的【数据分析】-【热门分析】支持三个月内、最长时间跨度为一个月的热门数据统计,包括 TOP 100 URL、TOP 100 回源 URL、热门 Referer、热门域名、TOP 客户端 IP 统计,可根据访问次数优先和流量优先两种维度的排列。并支持数据下载导出,表格内容与页面一致。	热门分析
	用户分析	全站加速控制台的【数据分析】-【用户分析】可展示用户的区域分布、运营商分布情况。并展示每个区域/运营商的带宽、流量、访问次数。	用户分析
刷新预取	刷新	刷新功能是指提交 URL 刷新、目录刷新、正则刷新请求后,全站加速节点的缓存内容将 会被强制置过期,当您向全站加速节点请求 资源时,全站加速会直接回源站获取对应的 资源返回给您,并将其缓存。刷新功能会降 低缓存命中率。	<u>刷新</u>
	预取	预取功能是指提交 URL 预取请求后,源站将 会主动将对应的资源缓存到全站加速节点, 当您首次请求时,就能直接从全站加速节点 缓存中获取到最新的资源,全站加速节点无 需再回源站获取。预取功能会提高缓存命中 率。	<u>预取</u>
日志下载		全站加速控制台的日志下载模块提供六个月 内的日志下载。	日志下载
	按量产品计 费管理	按量产品计费管理模块可以查看当前的计费 方式。	<u>按量产品计</u> 费管理
口贷仟间	资源包管理	资源包管理模块可以查看每个资源包的规则 及用量,也可以订购全站加速资源包。	<u>资源包管理</u>
用户自定义 脚 本		客户不仅可通过自助控制台实现域名标准化 配置,还可结合用户自定义脚本实现更为灵	<u>UDFScript</u> <u>用户自定义</u>



UDFScript	活的 CDN 可编程化,快速实现标准化配置 无法满足的个性化需求。	<u>脚本</u>
BosonFaaS 边缘函数	边缘函数可以让企业研发人员将自定义的 Ja vaScript 代码秒级一键部署到天翼云边缘节 点上,就近生成千人千面的个性化响应结 果。研发人员只需要关注业务逻辑,剩下机 器资源的扩容、运维、调度,都由边缘函数 自动完成。	<u>BosonFaaS</u> <u>边缘函数</u>
权限管理	介绍天翼云全站加速的权限管理配置平台及 具体操作方法。	权限管理
API 文档	全站加速控制台的 API 文档可供用户查看 API 的功能及详细的入参、回参。	API

1.4 应用场景

政府机构

- 针对因新政策发布造成的访问突增,通过多级缓存、智能路由、链路优化等技术, 缓解源站压力。
- IPv6 协议支持,满足国家政策要求。
- 全链路安全传输方案,保障页面内容安全不被篡改。
- 全方位链路监控、源站监控,以及 7*24 小时专属技术支持,保障业务可靠性。

金融行业

- 适用于银行、保险、证券等对数据安全要求较高的行业。
- 全链路支持 HTTPS、HTTP2.0 协议,满足传输安全及性能提升需求。
- 基于自研的动态智能路由及多级缓存技术,保障全站内容快速交付。

电子商务



- 适用于网上购物平台、电子票务、网上支付等电子商务场景;通过多级缓存、智能路由等技术,有效缩短页面加载时间,提升浏览、搜索、下单、支付等操作的流畅性。
- 有序回源、全网带宽控制,缓解电商活动访问突增给源站带来的带宽及并发压力。
- 提供用户区域分布报表,帮助电商开展有针对性的促销活动。

娱乐资讯

- 适用于社交论坛、生活服务、新媒体等娱乐资讯场景;通过智能分离动静态内容, 动态内容智能选择优质链路回源,提升注册、登录、聊天、搜索、发帖等交互信息 即时性。
- 全球优质资源覆盖,提升各区域各运营商用户的访问速度和成功率,提升 SEO 排 名。
- 提供源站负载均衡、源站全方位监控和离线服务模式,保障源站业务不中断。

网络游戏

- 提供个性化缓存策略,缓解游戏推广期间源站流量暴增压力。
- 通过内容推送系统,保障全网的游戏版本快速、即时、一致性更新。
- 智能选路、链路优化等技术,保障游戏动态交互指令的优质回源效果。
- 全链路防劫持方案, 解决各类游戏 DNS 和内容劫持问题。

1.5 相关术语解释

CNAME 记录

CNAME (Canonical Name),即别名,用于把一个域名解析到另一个域名,当 DNS系 统在查询 CNAME 左面的名称的时候,都会转向 CNAME 右面的名称再进行查询,一直追



踪到最后的 PTR 或 A 名称,成功查询后才会做出回应,否则失败。例如,您有一台服务器, 使用 docs.ctyun.cn 访问,您又希望通过 documents.ctyun.cn 也能访问该服务器,那么 就需要在您的 DNS 解析服务商添加一条 CNAME 记录,将 documents.ctyun.cn 指向 docs.ctyun.cn,添加该条 CNAME 记录后,所有访问 documents.ctyun.cn 的请求都会 被转到 docs.ctyun.cn,获得相同的内容。

CNAME 域名

接入全站加速时,在天翼云控制台添加完加速域名后,您会得到一个天翼云给您分配的 CNAME 域名,您需要在您的 DNS 解析服务商添加 CNAME 记录,将自己的加速域名指 向这个 CNAME 域名,这样该域名所有的请求才会指向天翼云全站加速的节点,达到加速 效果。

DNS

DNS 即 Domain Name System,是域名解析服务的意思。它在互联网的作用是:把域名 转换成为网络可以识别的 ip 地址。人们习惯记忆域名,但机器间互相只认 IP 地址,域名 与 IP 地址之间是——对应的,它们之间的转换工作称为域名解析,域名解析需要由专门的 域名解析服务器来完成,整个过程是自动进行的。比如:上网时输入的 www.ctyun.cn 会 自动转换成为 220.181.112.143。

常见的 DNS 解析服务商有:阿里云解析,万网解析,DNSPod,新网解析,Route53 (AWS),Dyn,Cloudflare等。

加速域名

加速域名是用户提供的需要使用全站加速服务的域名,应用于网站、电子邮件等。

边缘节点

边缘节点是相对于网络的复杂结构而提出的一个概念,指距离最终用户接入具有较少的中



间环节的网络节点,对最终接入用户有较好的响应能力和连接速度。

回源 HOST

回源 host 决定回源请求访问到源站上的具体某个站点。

例 1:源站是域名,源站为 www.ctyun.cn,回源 host 为 www.host.ctyun.cn,那么实际回源会请求到 www.ctyun.cn 解析到的 IP,对应的主机上的站点 www.host.ctyun.cn。例 2:源站是 IP,源站为 1.1.1.1,回源 host 为 www.host.ctyun.cn,那么实际回源的是1.1.1.1 对应的主机上的站点 www.host.ctyun.cn。

协议回源

协议回源指回源时使用的协议和客户端访问资源时的协议保持一致,即如果客户端使用 HTTPS 方式请求资源,当全站加速节点上未缓存该资源时,节点会使用相同的 HTTPS 方 式回源获取资源;同理如果客户端使用 HTTP 协议的请求,全站加速节点回源时也使用 HTTP 协议。

国密算法

国密是由国家密码管理局制定的 SSL 算法标准,众多政企和银行金融类客户 HTTPS 业务 中对该方案需求迫切。目前天翼云全站加速已支持自主部署域名证书,并支持国密算法, 可极好地适配金融、政企客户的 HTTPS 加速需求。功能介绍,详情请见:<u>国密 HTTPS</u>。

静态内容

指用户在一定时间内多次访问某一内容或者多个用户访问某一内容,源站响应返回的数据 都是相同的内容。例如: html、css 和 js 文件、图片、视频、软件安装包、apk 文件、压 缩包文件等。静态内容对全站加速来说是可缓存的,可通过在客户控制台上对相应文件设 置一定长度的缓存过期时间来实现缓存。

动态内容



指用户多次访问某一内容或者多个用户访问某一内容,源站响应返回的数据均不相同。例如:.jsp、.asp、.php、.perl、.cgi 文件和 API 接口等,常见于需要数据库查询且会动态 变化的场景,例如余票查询,支付信息,动态会话等场景。动态内容一般不可缓存,需要 使用全站加速得到加速效果。

缓存 Key

缓存 Key 是一个文件在节点上缓存时唯一的身份 ID,每个在节点上缓存的文件都会对应一个缓存 Key。通常默认情况下,文件的缓存 Key 为客户端请求的原始 URL (带参数)。通过自定义缓存 Key,可以将原始 URL 形式不同但实际指向同一个文件的请求,缓存为同一份,从而提升缓存命中率,降低回源量。功能介绍,详情请见:缓存 key 设置。

去问号缓存

对于可缓存的文件,节点通常会将用户请求的原始 URL 作为缓存 key。如果原始 URL 中携带问号后参数,且不同参数实际指向同一份文件时,可以配置开启去问号缓存,此时节 点会将问号后参数去掉的内容作为缓存 key,以提升缓存命中率,降低回源量。功能介绍, 详情请见:缓存过期时间。

用户自定义脚本

用户自定义脚本(User Defined Script,简称 UDFScript)是一个可供客户快速实现全站 加速定制化配置的工具箱,当客户控制台上的标准配置无法满足客户的业务需求时,可以 使用 UDFScript 通过简单地编程实现定制化业务需求。功能介绍,详情请见:<u>UDFScript</u> 概述。

内容刷新

节点缓存源站文件后,如果需要在设置的过期时间之前进行内容刷新,则需要在客户控制 台上提交刷新任务。内容刷新支持 URL 刷新、目录刷新、正则刷新,提交刷新任务后,节



点的缓存内容将会被删除或置为过期,此时用户向节点请求资源时,节点会回源获取最新资源返回给用户,并将其缓存。刷新功能会降低缓存命中率。功能介绍,详情请见:<u>刷新</u>。 **内容预取**

预取功能是指提交 URL 预取请求后,全站加速将会主动回源获取文件并将其缓存到节点。 当用户首次请求时,就能直接从节点缓存中获取到该文件,无需再回源站。预取功能可提 高缓存命中率,同时降低源站压力,适用于即将发布热门文件场景。功能介绍,详情请见: 预取。

SSL/TLS

SSL(Secure Sockets Layer,安全通讯协议),是一个构架于 TCP 之上的安全套接层, 是为网络通信提供安全及数据完整性的一种安全协议。标准化之后的 SSL 名称为 TLS (Transport Layer Security,传输层安全协议)。目的是为互联网通信提供安全及数据完 整性保障。最典型的应用就是 HTTPS,HTTPS 即 HTTP over TLS,就是更安全的 HTTP, 运行在 HTTP 层之下,TCP 层之上,为 HTTP 层提供数据加解密服务。功能介绍,详情请 见:<u>HTTPS 配置</u>。

OCSP

OCSP (Online Certificate Status Protocol, 在线证书状态协议), 是由数字证书颁发机 构 CA (Certificate Authority) 提供的一个在线证书查询接口, 它建立一个可实时响应的 机制, 客户端发送查询证书请求到 CA 服务器, 然后 CA 服务器实时响应验证证书是否合 法有效。 客户端会在 SSL 握手时去实时查询 OCSP 接口,并在获得查询结果前会阻塞后 续流程, 在网络不佳时会造成较长时间的页面空白, 降低了 HTTPS 性能, 严重影响用户 体验。开启 OCSP 装订功能可有效缓解 OCSP 过程带来的阻塞效果, 相关功能介绍, 详情 请见: <u>OCSP Stapling</u>。



QUIC

QUIC 全称: Quick UDP Internet Connections, 是一种实验性传输层网络协议, 提供与 TLS/SSL 相当的安全性, 同时具有更低的连接和传输延迟。QUIC 目前的主要应用于 http 协议,基于 QUIC 的 HTTP/3 协议 (RFC9114),除了拥有 HTTP/2 的各项优点,同时由 于 QUIC 的特性,在弱网环境下拥有更强大的性能优势。QUIC 由 Google 自研,2012 年 部署上线,2013 年提交 IETF,2021 年 5 月,IETF 推出标准版 RFC9000。功能介绍,详 情请见:QUIC 协议。

DNS 解析时间

通过域名解析服务 (DNS) ,将指定的域名解析成 IP 地址的消耗时间。

TCP 建连时间

浏览器或客户端和 WEB 服务器建立 TCP/IP 连接的消耗时间。

SSL 握手时间

浏览器或客户端和 WEB 服务器建立安全套接层(SSL)连接的消耗时间。

首包时间

浏览器或客户端发送 HTTP 请求结束开始,到收到 WEB 服务器返回的第一个数据包的消 耗时间。

内容下载时间

监测一个页面时,从页面角度看,浏览器或客户端接收 WEB 服务器返回第一个数据包, 到所有内容传输完成的时间。

过滤参数

过滤参数是指当 URL 请求中带"?"并携带参数请求到全站加速节点的时候,全站加速节 点在收到该请求后可根据配置决定是否将该带参数的 URL 请求回源站。当开启过滤参数时,



该请求到全站加速节点后会截取到没有参数的 URL 向源站请求。并且全站加速节点仅保留 一份副本。如果关闭该功能,则每个不同的 URL 都缓存不同的副本在全站加速的节点上。 示例:

- 客户端发起请求 "http://www.ctyun.cn/a.jpg?x=1" 到全站加速节点。
- 开启"过滤参数"功能:全站加速节点收到客户端请求后,向源站发起请求为:
 "http://www.ctyun.cn/a.jpg" (忽略参数x=1),待源站响应
 "http://www.ctyun.cn/a.jpg"请求指向的内容、且全站加速节点获取到该内容
 后,全站加速节点保留一份所获取内容的副本,然后向终端返回该内容。此后,在
 该内容副本的有效期内,客户端所有类似"http://www.ctyun.cn/a.jpg?参数"
 的请求,全站加速节点均返回存储的"http://www.ctyun.cn/a.jpg"副本。
- 关闭"过滤参数"功能:对于所有类似"http://www.ctyun.cn/a.jpg?参数"的请求,每个不同的URL都缓存不同的副本在全站加速的节点上。例如: "http://www.ctyun.cn/a.jpg?x=1"和"http://www.ctyun.cn/a.jpg?x=2"会缓存两份副本,根据源站返回的内容,这两份副本可能相同,也可能不同。

1.6 使用限制

限制项	具体要求	说明
加速域	中国内地: 1. 已在天翼云进行实名认证。 2. 域名已在工信部备案且备案信息正常有 效。 3. 域名接入时需要经过内容审核。 4. 域名接入时需要能通过域名归属权验证。 全球(不含中国内地): 1. 已在天翼云进行实名认证。	 1.全球(不含中国内地):包括中 国香港、中国澳门、中国台湾、其 他国家及地区。 2.加速范围为:中国内地、全球的 域名必须在工信部备案才能接入天 翼云全站加速,否则天翼云无法提 供加速服务。



	 2. 域名接入时需要经过内容审核。 3. 域名接入时需要能通过域名归属权验证。 全球: 1. 已在天翼云进行实名认证。 2. 域名已在工信部备案且备案信息正常有效。 3. 域名接入时需要经过内容审核。 4. 域名接入时需要能通过域名归属权验证。 	
加速域 名使用 限制	 1. 域名类型:支持子域名(例如, abc.ctyun.cn)或泛域名(例如, *.ctyun.cn域名)。 2. 域名长度:长度不超过128字节。 3. 支持的字符:小写英文字母(a-z)、数字(0-9)、短划线(-),如为泛域名,支 持以*开头,例如*.ctyun.cn域名。 	无。
域名额 定用量	1. URL 刷新:10000 条/日。 2. 目录刷新:100 条/日。 3. URL 预取:2000 条/日。	为防止资源滥用,天翼云全站加速 平台限定了各服务资源的额定用 量,如果当前用量无法满足使用需 要,请 <u>提交工单</u> 申请扩大额度。
内容审 核	全站加速不支持接入违反相关法律法规的域 名,包括但不限于: 1. 涉黄、涉赌、涉毒、涉暴恐内容的网站。 2. 盗版游戏 / 盗版软件 / 盗版视频网站。 3. P2P 类金融网站、彩票类网站、违规医院 和药品类网站。 4. 游戏私服类。	如果您的加速域名含有以上违规的 内容,您将自行承担相关风险。如 果发现加速域名有违规行为,全站 加速将封禁该域名,因违规而封禁 的加速域名将永久不能解禁。
回源	超时时间:客户端和全站加速网关保持 TCP 连接的超时时间,默认值 60s。 源站端口:http回源端口默认 80,支持自 定义。https端口默认 443,支持自定义。	详情请参考 <u>回源配置概述</u> 。
缓 存 key	缓存 Key 长度不能超过 8KB,超过则返回 400 状态码。	无。
源 站 HTTP	源站向节点返回的响应头,其总大小默认最 大不能超过 128KB,否则全站加速服务会响	无。



响应头	应异常。	
突发带 宽限流	若您对天翼云全站加速服务有突发带宽控制 需求,请提前 <u>提交工单</u> 申请配置全网带宽控 制功能。全网带宽控制功能可通过设置单个 域名或多个域名的总带宽值来控制带宽总用 量,避免因带宽突发带来更多的带宽费用。	带宽控制功能支持全网边缘总带宽 限制,支持分时段控制,您可以根 据自身带宽需求选择对应的限制策 略。带宽超出设置值后,可选择对 请求进行限速、拒绝或者重定向操 作。详见 <u>全网带宽控制</u> 。
文件	通过天翼云全站加速或者 Websocket 加速 传输的文件大小默认限制为单个文件最大不 超过 300MB。支持自定义。	无。
请求方	天翼云全站加速支持 GET、PUT、POST 和 HEAD 等请求方式。 单 URL 或单请求头长度限制:不能超过 64KB,超过则返回 494 状态码。 URL+所有请求头总长度限制:不能超过 256KB,超过则返回 414 状态码。	可以通过 <u>回源 HTTP 请求头</u> 功能, 改写用户回源请求中的 HTTP Header 信息,携带特定的参数信 息给源站,实现特定业务需求。
API 接 口频率 设置	天翼云全站加速 API 接口,针对操作类 API 接口,单用户一分钟限制调用 10 次。 针对查询类 API 接口,单个用户一分钟限制 调用 10000 次,并发不超过 100。	操作类接口,是指例如新增域名、 删除/停用/启用域名等需对域名状 态进行变更类的操作。

1.7 节点分布

天翼云全站加速,在中国内地拥有 2000+节点,覆盖多运营商和 31 个省份区域,大量节 点位于省会及一二线主要城市。在海外、中国香港、中国澳门和中国台湾拥有 800+节点, 遍布亚洲、美洲、欧洲、非洲等大洲主要国家和城市。全网业务承载能力达 160Tbps。

全球节点具体分布如下:

计费区域	节点分布
中国内地	东北地区:黑龙江、吉林、辽宁。 华北地区:北京、天津、河北、河南、山东、山西、内蒙古。 华东地区:上海、浙江、江苏、江西、安徽。



华中地区:湖北、湖南。 华南地区:广东、广西、海南、福建。 西南地区:四川、云南、贵州、西藏、重庆。 西北地区:甘肃、宁夏、陕西、青海、新疆。 北美洲:加拿大、美国。 南美洲: 阿根廷、巴西、哥伦比亚、秘鲁、智利。 大洋洲: 澳大利亚。 非洲:尼日利亚、埃及、吉布提、马达加斯加、毛里求斯、南非、坦桑尼亚。 全球 (不 欧洲:爱尔兰、奥地利、白俄罗斯、比利时、波兰、德国、俄罗斯、法国、荷 含中国内 兰、罗马尼亚、葡萄牙、瑞典、乌克兰、西班牙、意大利、英国。 地) 亚洲: 阿联酋、阿曼、菲律宾、韩国、吉尔吉斯坦、柬埔寨、卡塔尔、科威 特、老挝、马来西亚、蒙古、孟加拉、缅甸、约旦、日本、沙特阿拉伯、泰 国、土耳其、文莱、新加坡、伊拉克、以色列、印度、印度尼西亚、越南、斯 里兰卡、巴基斯坦、中国澳门、中国台湾、中国香港。

1.8 性能数据参考

背景说明

行业内,全站加速一般通过如下相关性能指标衡量使用全站加速前后的加速效果,客户可

以通过观测相关指标的发展变化来判断全站加速对自身业务的实际加速效果。

通用指标

业内一般通过平均响应时间、服务可用性、DNS 解析时间、TCP 建连时间、SSL 握手时间、

首包时间等相关性能指标来监测使用全站加速前后的加速效果,客户可以通过第三方监测

类型	指标	描述
主要评 价指标	整体性能	总下载时间,该值越小,则响应时间越短。
	服务可用性	访问成功率,该值越高,则可靠性越强。
网络指 标	DNS 解析时 间	通过域名解析服务(DNS),将指定的域名解析成 IP 地址的消耗时间。

平台监测以下相关指标的变化来判断全站加速对自身业务的实际加速效果。

	\bigcirc	天翼云
--	------------	-----

	TCP 建连时 间	浏览器或客户端和 WEB 服务器建立 TCP/IP 连接的消耗时间。
	SSL 握手时 间 (按需)	浏览器或客户端和 WEB 服务器建立安全套接层(SSL)连接的消 耗时间。
	首包时间	浏览器或客户端发送 HTTP 请求结束开始,到收到 WEB 服务器返回的第一个数据包的消耗时间。
	内容下载时 间	监测一个页面时,从页面角度看,浏览器或客户端接收 WEB 服务 器返回第一个数据包,到所有内容传输完成的时间。
平台指标	回源率	回源率分为回源请求数比例及回源流量比例两种。 1. 回源请求数比:指全站节点对于没有缓存、缓存过期(可缓存)和不可缓存的请求占全部请求记录的比例。 2. 回源流量比:回源流量是全站节点回源请求内容时产生的流 量。回源流量比=回源流量/用户请求访问的流量,比值越低,性 能越好。
	缓存命中率	缓存命中率包括流量命中率和请求命中率。全站缓存命中率低, 会导致源站压力大,静态内容访问效率低。 统计方式: 流量命中率= 1 - 源站响应节点的流量/节点响应用户的总流量 (5 分钟粒度)。 请求命中率= 1 - 节点回源请求数/用户访问节点的总请求数 (5 分钟粒度)。

注意

对于开启 Range 回源功能的域名,因为回源做了分片,而用户访问全站节点没有分片,可 能会出现全站节点回源请求数远大于用户访问全站节点的请求数的情况。这种情况下回源 请求数比的数据将没有参考意义。

拨测数据说明

指标	说明
拨测工具	第三方监测工具听云。
源站所在地	江西省。



拨测覆盖地区	全国各主要省市。
拨测覆盖运营商	覆盖三大运营商:移动、联通、电信。
拨测文件大小	791kb.
拨测时间	2023年8月28日15:00-17:00。
拔测说明	针对同一个资源进行拨测,对比通过全站加速和直接访问源站的效果。

拨测分析参考

性能概览

任务名称 💲	总下载时间(s) 💲	建立连接时间(s) ≑	首包时间(s) 🗘	内容下载时间(s) ≑	网络层时间(s) 🗦	首屏时间(s) 💲	可用性(%) 💲	下载速度(KB/s) ‡	错误点数(个) 💲	监测点数(个) 🗘	排除点数 🗘
全站测试-天翼	0.446	0.018	0.048	0.268	0.333	0.442	100	4645.359	0	798	0
全站测试-源站	0.665	0.036	0.059	0.5	0.556	0.664	100	2121.193	0	798	0

任务趋势图



2 计费说明

2.1 计费概述

计费项

1. 全站加速计费项分为三个部分: 流量 (或带宽) +动态请求数+静态 https 请求数。
→ 天翼云

- 流量 (或带宽) 指的是:按下行流量计费或按下行带宽计费,这两种计费方式任选。
- 动态请求数:对所有的动态请求进行计费,包含 http 动态请求和 https 动态请求。
- 静态 https 请求数:如果域名使用了 https 协议,还会针对静态 https 请求数收费。
- 2. 上传加速使用边缘上行流量(或带宽)计费。
- 3. websocket 加速使用边缘下行 websocket 流量(或带宽)计费。
- 4. 全站加速、上传加速、websocket 加速是三个独立的服务。上传加速和 websocket 加速单独计费,具体请参考<u>上传加速计费</u>和 websocket 加速计费。

计费方式

天翼云全站加速支持按量付费和资源包两种付费方式。

- 按量付费(后付费):按照各计费项的实际用量结算费用,先使用,后付费,适用于 业务用量经常有变化的场景。
- 2. 资源包(预付费): 预先购买针对不同的计费项推出的优惠资源包, 在费用结算时,

优先从资源包抵扣用量,先购买,后抵扣,适用于业务用量相对稳定的场景。

不同计费方式的描述,说明如下:

计费模 式	计费方 式	计费项	计费描述	参考链接
	按流量	流量计费	按照实际流量计费。	
		日带宽峰值计 费	按照每日带宽峰值计费,每5分钟统计一 个带宽值,每日得到288个值,取其中的 最大值。	
按量计费	按带宽	月 95 带宽峰 值计费	在一个自然月内,每5分钟统计一个带宽数据,每日得到288个值,对所有计量点(N)带宽降序排列,并且按照带宽由大到小扣除M(M=N*0.05,如果有出现小数点的情况,则去掉小数点后的数值以后取整)个点,则第M+1个点的带宽值即为当	



			月的 95 计费带宽。	
		月带宽峰值计 费	在一个自然月内,对每日的峰值进行排 序,最大的那个峰值作为计费值。	
		月平均日带宽 峰值计费	在一个自然月内,对所有有效日的最大峰 值带宽求和取平均,获得当月的日峰值平 均带宽计费。	
	请求数	动态请求数+ 静态 https 请 求数	按照请求数计费,对所有的动态请求进行 计费,包含 http 动态请求和 https 动态请 求,如果域名使用了 https 协议,还会针 对静态 https 请求数收费。	
	预付费 流量包	流量包	一次性付费,流量包有效期一年。	~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~
资源包 计费	预付费 请求数 包	请求数包(包 含动态请求数 + 静 态 https 请求数)	一次性付费,请求数包(包含动态请求数+ 静态 https 请求数),有效期一年。	<u>费 (预付</u> 费)

计费区域

天翼云全站加速的计费区域分为:中国内地、全球(不含中国内地)、全球。

全球节点分布信息,详见: <u>节点分布</u>。

注意事项

- 订购流量包之前需要先订购按量-按流量计费方式,流量包的优先级高于按流量计费,即优先抵扣流量包用量,超出流量包抵扣额度的用量,会自动转按流量计费,即会产生后付费账单。若希望一直采用流量包的计费模式,需及时根据所需服务、业务量,购买适合业务额度的流量包。
- 购买流量包前,如已订购相关产品的按量计费,需确保按量的计费方式为【流量】,
 如果计费方式为【带宽】,已购的流量包会被冻结,域名如果有在使用加速服务,



则实际是按带宽峰值计费的方式扣款,并没有使用到流量包的用量。直至按量计费 方式切回至【流量】并生效后,流量包方可继续使用。

如有采购大额流量包的诉求,可通过提交工单或拨打 400-810-9889 热线电话联系客服进行咨询,申请优惠券。优惠券仅适用于流量包套餐,每一个订购单仅可使用一张优惠券,按量计费不可使用。

2.2 按量计费

2.2.1 全站加速计费

计费说明

天翼云全站加速计费项分为三个部分:流量(或带宽)+动态请求数+静态 https 请求数。

- 流量(或带宽)指的是:按下行流量计费或按下行带宽计费,这两种计费方式任选。
- 全站加速支持按流量计费、日宽带峰值计费、月95带宽峰值计费、月带宽峰值计

费、月平均日带宽峰值计费,您可以根据实际业务场景选择合适的计费方式。

其中,按流量及按日宽带峰值计费方式支持用户在官网自己订购,而按月 95 带宽
 峰值计费、月带宽峰值计费、月平均日带宽峰值计费,需提交工单或拨打 400-

810-9889 电话联系客服进行订购。

按带宽计费

中国内地价格

基本描述: 按日带宽峰值计费是每 5 分钟统计一个带宽峰值,每日得到 288 个值,取其中的最大值来进行结算。

日带宽峰值阶梯	标准价格	单位
(0Mbps,100Mbps]	0.67	元/Mbps/日
(100Mbps,500Mbps]	0.6	元/Mbps/日



(500Mbps,5Gbps]	0.53	元/Mbps/日
(5Gbps,+∞]	0.49	元/Mbps/日

计费规则

计费项:日带宽峰值。

计费方向:下行。

付费方式:按量付费。

计费规则:采用阶梯到达方式,按照指定单价计费。

计费周期:按日计费,实时扣费(每日零点后出前一日账单并扣费,具体出账时间以系统

为准)。

计费场景:适用于域名流量曲线比较平稳,全天内带宽利用率大于30%的用户。

举例说明

用户当日的峰值带宽为 800Mbps,则用户的账单费用应为 800x0.53 元=424 元 (大于 500Mbps 小于等于 5Gpbs 单价为 0.53 元)。

全球 (不含中国内地)

按日带宽峰值计费的加速区域为全球(不含中国内地)时,包含了北美、欧洲、亚太1区、 亚太2区、亚太3区、中东/非洲、南美共7个计费区域,按照阶梯到达模式,执行如下 标准资费。

口带变修店阶梯	小夫	マケンよい	亚太	亚太	亚太	中东/	古主	计串单位
中市の単恒四市	も天	EX/M	1 🗵	2 🗵	3 🛛	非洲	用天	11 资牛12
(0Mbps,500Mbps]	1.25	1.25	2.19	2.91	3.01	4.52	3.83	元/Mbps/日
(500Mbps,5Gbps]	1.16	1.16	1.93	2.62	2.88	4.41	3.73	元/Mbps/日
(5Gbps,20Gbps]	1.06	1.06	1.69	2.33	2.65	4.31	3.64	元/Mbps/日
(20Gbps,+∞)	1	1	1.46	2.04	2.43	4.27	3.59	元/Mbps/日

示例说明

以日带宽峰值计费为例,假设北美区域11月1日的日带宽峰值为10Mbps,11月2日的



日带宽峰值为 10Gbps, 亚太 1 区 11 月 1 日的日带宽峰值为 50Mbps, 11 月 2 日的日带

宽峰值为 4Gbps, 计费情况如下所示:

日期	计费区域	日带宽峰值	区间分布	计 费 标 准 (元/Mbps/ 日)	当日收费 (元)
11.1	北美	10Mbps	(0Mbps,500Mbps]	1.25	12.5
11.2	北美	10Gbps	(5Gbps,20Gbps]	1.06	10600
11.1	亚太1区	50Mbps	(0Mbps,500Mbps]	2.19	109.5
11.2	亚太1区	4Gbps	(500Mbps,5Gbps]	1.93	7720

- 11月1日北美区域当日收费12.5元,亚太1区当日收费109.5元,合计共收费
 122元;
- 11月2日北美区域当日收费10600元,亚太1区域当日收费7720,合计共收费 18320。
- 若 11 月其余时间未产生带宽,则月度账单金额为 122+18320=18442 元。

按流量计费

中国内地价格

基本描述:按流量阶梯价格计费,当月分别超额累进(以自然月为一个累计周期)。

流量阶梯	标准价格	单位
(OTB, 10TB]	0.20	元/GB
(10TB, 50TB]	0.18	元/GB
(50TB, +∞]	0.15	元/GB

计费规则

计费项:流量。

计费方向:下行。

付费方式:按量付费。

计费规则:按流量阶梯价格计费,当月分别超额累进(以自然月为一个累计周期)。

计费周期:按日计费,实时扣费(每日零点后出前一日账单并扣费,具体出账时间以系统



为准)。

计费场景:适用于域名流量曲线波动较大,全天内带宽利用率小于 30%,且有带宽尖峰的 用户。

举例说明

9月1日至9月16日累计消耗的流量为9900GB,9月17日消耗的流量为500GB,月累 计消耗流量为10400GB,9月17日使用的500GB中,有100G落在0-10TB阶梯内, 单价为0.2元/GB,剩下的400G在10TB-50TB阶梯内,单价为0.18元/GB,则9月17 日产生账单金额为100GB x 0.2元/GB+400GB x 0.18元/GB=92元。

全球 (不含中国内地)

按流量计费的加速区域为全球(不含中国内地)时,包含了北美、欧洲、亚太1区、亚太2区、亚太3区、中东/非洲、南美共7个计费区域,按照阶梯累进模式,执行如下标准资费。

法旱阶梯	小羊	反右之	亚太 1	亚太 2	亚太 3	中东/	南羊	计 费
加里內你	小天	BX7/11	X	X	X	非洲	用天	单位
(0GB,10TB]	0.35	0.35	0.44	0.55	0.65	1.00	0.94	元/GB
(10TB,50TB]	0.33	0.33	0.42	0.53	0.62	0.95	0.90	元/GB
(50TB,100TB]	0.30	0.30	0.34	0.47	0.55	0.90	0.85	元/GB
(100TB,1PB]	0.15	0.15	0.29	0.43	0.47	0.75	0.66	元/GB
(1PB,+∞)	0.12	0.12	0.27	0.38	0.45	0.70	0.61	元/GB

- 计费方式:按量流量后付费(下行流量按照阶梯累进模式,以自然月为一个累计周期)或<u>全站加速资源包计费</u>。
- 计费周期:按小时结算,定时扣费。(当月最终账单将在次月3日生成,在次月4
 日 10 点后可查看和导出,具体出账时间以系统为准。)
- 计费场景:适用于流量曲线波动较大,有带宽尖峰,且全天内带宽利用率小于 30%的客户。



举例说明

以北美区域按量流量计费为例,假设11月1日至11月2日每日流量为9TB,11月3日

至11月4日每日流量为25TB, 计费情况如下所示:

日期	流 量 (TB)	累 计 流 量(TB)	区间分布	区 间 内 流量值	计 费 标 准 (元 /GB)	费用(元)	当 日 收 费(元)
11.1	9	9	(0GB,10TB]	9	0.35	3150	3150
11.2	9	18	(0GB,10TB]	1	0.35	350	350
11.2	9	18	(10TB,50TB]	8	0.33	2640	2640

- 11月1日累计流量为9TB,当日流量为9TB,位于区间(0GB,10TB],执行0.35
 元/GB计费标准,当日收费3150元。
- 11月2日累计流量为18TB,当日流量为9TB,其中1T位于区间(0GB,10TB], 执行 0.35元/GB 计费标准,计350元费用,8TB位于区间(10TB,50TB],执行
 0.33元/GB 计费标准,计2640元费用,当日收费2990元。

请求数计费

全站加速请求数中国内地价格与全球(不含中国内地)价格相同。

基本描述:全站加速服务针对动态请求数进行计费,如开启 HTTPS 加速,将对静态

HTTPS 请求数、动态请求数分别计费。

计费项	标准价格	单位
动态请求数	0.15	元/万次
静态 HTTPS 请求数	0.05	元/万次

计费规则

计费项:动态请求数、静态 HTTPS 请求数。

付费方式:按量付费。

计费周期:按日计费,实时扣费(每日零点后出前一日账单并扣费,具体出账时间以系统 为准)。



举例说明

当日产生请求访问次数 300 万次,其中含有 50 万次静态 HTTP 请求数(不收费)、50 万次静态 HTTPS 请求数、100 万次动态 HTTP 请求数、100 万次动态 HTTPS 请求数。 则当日产生的请求数账单金额为:50×0.05+100×0.15+100×0.15=32.5 元。

注意事项

- 带宽利用率 = 实际使用流量值(GB) / (带宽峰值 Mbps x 10.54); 1Mbps 带宽
 每日 100%利用率产生的流量约为 10.54GB。
- 全站加速计费的流量比日志中记录的流量多。因为全站加速日志中记录的流量数据
 是应用层日志统计出的流量,但是实际网络请求中存在 TCP/IP 包头的消耗和 TCP
 重传消耗,要比应用层统计到的流量高出 7%~15%,因此按照业界标准,应用于
 账单的计费数据会比基于访客日志计算得出的计费值上浮 10%。
- 如果您的全站加速月消费金额大于10万元,天翼云可提供更灵活优惠的按月计费
 方式。您可以提交工单或拨打400-810-9889 电话联系客服咨询。
- 全站加速计费按照 1000 进制换算,例如: 1Gbps=1000Mbps; 1GB=1000MB。

2.2.2 上传加速计费

上传加速、全站加速、websocket 加速是三个独立的服务。上传加速计费项:边缘上行流 量/带宽。

- 如果域名除上传业务外,同时还有下行 http/https 分发业务,则需要增加全站加速的计费项,详见:全站加速计费。
- 上传加速支持按流量计费、日宽带峰值计费、月95带宽峰值计费、月带宽峰值计费、月平均日带宽峰值计费,您可以根据实际业务场景选择合适的计费方式。



• 其中,按流量及按日宽带峰值计费方式支持用户在官网自己订购,而按月 95 带宽峰值计费、月带宽峰值计费、月平均日带宽峰值计费,需提交工单或拨打 400-

810-9889 电话联系客服进行订购。

上传加速带宽计费

中国内地价格

基本描述: 按日带宽峰值计费是每5分钟统计一个带宽峰值,每日得到288个值,取其

中的最大值来进行结算。

日带宽峰值阶梯	标准资费	单位
(0Mbps,100Mbps]	7.95	元/Mbps/日
(100Mbps,500Mbps]	7.8	元/Mbps/日
(500Mbps,5Gbps]	7.5	元/Mbps/日
(5Gbps,+∞]	7.35	元/Mbps/日

上传加速流量计费

中国内地价格

基本描述:按流量阶梯价格计费,当月分别超额累进(以自然月为一个累计周期)。

流量阶梯	标准资费	单位
(OTB,10TB]	3	元/GB
(10TB,50TB]	2.7	元/GB
(50TB,+∞]	2.25	元/GB

注意事项

- 带宽利用率 = 实际使用流量值(GB) / (带宽峰值 Mbps x 10.54) ; 1Mbps 带宽
 每日 100%利用率产生的流量约为 10.54GB。
- 全站加速计费的流量比日志中记录的流量多。因为全站加速日志中记录的流量数据
 是应用层日志统计出的流量,但是实际网络请求中存在 TCP/IP 包头的消耗和 TCP
 重传消耗,要比应用层统计到的流量高出 7%~15%,因此按照业界标准,应用于
 账单的计费数据会比基于访客日志计算得出的计费值上浮 10%。



- 如果您的上传加速月消费金额大于10万元,天翼云可提供更灵活优惠的按月计费
 方式。您可以提交工单或拨打400-810-9889 电话联系客服咨询。
- 上传加速计费按照 1000 进制换算,例如: 1Gbps=1000Mbps; 1GB=1000MB。

2.2.3websocket 加速计费

websocket 加速、全站加速、上传加速是三个独立的服务。websocket 加速计费项:边缘下行流量/带宽。

- 如果域名除 websocket 业务外,同时还有下行 http/https 分发业务,则需要增加 全站加速的计费项,详见:全站加速计费。
- websocket 加速支持按流量计费、日宽带峰值计费、月 95 带宽峰值计费、月带宽 峰值计费、月平均日带宽峰值计费,您可以根据实际业务场景选择合适的计费方式。
- 其中,按流量及按日宽带峰值计费方式支持用户在官网自己订购,而按月95带宽峰值计费、月带宽峰值计费、月平均日带宽峰值计费,需提交工单或拨打400-810-9889电话联系客服进行订购。
- websocket 带宽计费

中国内地价格

基本描述: 按日带宽峰值计费是每 5 分钟统计一个带宽峰值,每日得到 288 个值,取其中的最大值来进行结算。

日带宽峰值阶梯	标准资费	单位
(0Mbps,100Mbps]	7.95	元/Mbps/日
(100Mbps,500Mbps]	7.8	元/Mbps/日
(500Mbps,5Gbps]	7.5	元/Mbps/日
(5Gbps,+∞]	7.35	元/Mbps/日

websocket 流量计费



中国内地价格

基本描述:按流量阶梯价格计费,当月分别超额累进(以自然月为一个累计周期)。

流量阶梯	标准资费	单位
(0TB,10TB]	3	元/GB
(10TB,50TB]	2.7	元/GB
(50TB,+∞]	2.25	元/GB

注意事项

- 带宽利用率 = 实际使用流量值(GB) / (带宽峰值 Mbps x 10.54) ; 1Mbps 带宽
 每日 100%利用率产生的流量约为 10.54GB。
- 全站加速计费的流量比日志中记录的流量多。因为全站加速日志中记录的流量数据
 是应用层日志统计出的流量,但是实际网络请求中存在 TCP/IP 包头的消耗和 TCP
 重传消耗,要比应用层统计到的流量高出 7%~15%,因此按照业界标准,应用于
 账单的计费数据会比基于访客日志计算得出的计费值上浮 10%。
- 如果您的 websocket 加速月消费金额大于 10 万元,天翼云可提供更灵活优惠的 按月计费方式。您可以提交工单或拨打 400-810-9889 电话联系客服咨询。
- websocket 加速计费按照 1000 进制换算,例如: 1Gbps=1000Mbps;
 1GB=1000MB。

2.3 资源包计费 (预付费)

2.3.1 全站加速资源包计费

资源包计费 (预付费)

天翼云全站加速资源包计费项分为三个部分:流量包+动态请求包+静态 https 请求包。 资源包有效期:一年。



中国内地价格

	基本描述:	包含全站加速流量包、	静态 https 请求包、	动态请求包。
--	-------	------------	---------------	--------

计费项	阶梯/规格	标准资费 (元/个)
	100GB	17
	500GB	85
	1TB	170
	5TB	850
流量包	10TB	1700
	50TB	7650
	200TB	25500
	1PB	127500
	1000万次	40
	1亿次	360
静态 https 请求包	10 亿次	3200
	100 亿次	28000
	1000 亿次	200000
	100 万次	13
动态请求包	1000万次	128
	1亿次	1275
	10 亿次	12500
	100 亿次	120000

全球 (不含中国内地) 价格

基本描述:包含全站加速流量包、静态 https 请求包、动态请求包。

计费项	计费区域	阶梯/规格	标准资费 (元/个)
		100GB	36
		500GB	150
		1TB	280
	美区政	5TB	1320
		10TB	2630
		50TB	12780
	欧洲区域	100GB	36
		500GB	150
		1TB	280
		5TB	1320



		10TB	2630
		50TB	12780
		100GB	45
		500GB	190
		1TB	365
	WA I K	5TB	1680
		10TB	3350
流量包		50TB	16380
		100GB	48
		500GB	215
	<u> 亜土 2 区</u>	1TB	400
		5TB	1850
		10TB	3680
		50TB	17980
		100GB	50
		500GB	225
	ज् र + ज्र	1TB	430
	WA 3 K	5TB	1990
		10TB	3960
		50TB	19400
		100GB	99
		500GB	415
	山左は影響	1TB	800
		5TB	3760
		10TB	7500
		50TB	36400
		100GB	90
		500GB	390
	南美	1TB	750
		5TB	3540
		10TB	7050
静态 https 请求包		1000 万次	40
	全球 (不含中国内地)	1亿次	360
		10 亿次	3200
		100 亿次	28000
		1000 亿次	200000
动态请求包	全球 (不含中国内地)	100 万次	13



1000 万次	128
1亿次	1275
10 亿次	12500
100 亿次	120000

计费规则

流量包:可抵扣全站加速域名的下行流量和 websocket 加速域名产生的非 websocket 流

量。

静态 https 请求包:开启 https 加速的业务,可抵扣静态 https 请求数。

动态请求包:可抵扣全站加速的动态请求数。

付费方式:预付费。

计费周期:按日结算并从资源包中扣除消耗资源。

有效期:1年。

使用须知

- 1. 使用条件:
 - 您可按需购买任意资源包。
 - 带宽计费客户如需使用对应的流量包,需将计费方式分别变更为流量计费。
- 可叠加购买:购买多个相同类型的资源包,抵扣顺序依据资源包的到期时间先后排序, 有效期不叠加计算。
- 有效期: 自购买成功后一年内有效; "任一资源包用尽"或"有效期结束", 将自动 转按量计费。
- 4. 续订:为保障业务稳定,请于"资源包用尽"或"有效期结束"前,及时购买资源包。

2.3.2 上传加速资源包计费

资源包计费 (预付费)

こ 美天 🖸

- 上传加速、全站加速、websocket 加速是三个独立的服务。
- 上传加速资源包计费项:边缘上行流量包。
- 如果域名除上传业务外,同时还有下行 http/https 分发业务,则需要增加全站加

速的计费项,详见:全站加速资源包计费。

中国内地价格

计费项	阶梯/规格	标准资费 (元/个)	有效期
	100GB	292 元	
	500GB	1416 元	
	1TB	2750 元	年
上传加速流量包	5TB	13335 元	+-
	10TB	24990 元	
	50TB	111105 元	

使用须知

- 1. 使用条件:
 - 您可按需购买任意资源包。
 - 只有配置了上传加速类型的域名才会抵扣上传加速流量包内的流量。
 - 上传加速带宽计费客户如需使用对应的流量包,需将计费方式分别变更为流量计费。
- 可叠加购买:购买多个相同类型的资源包,抵扣顺序依据资源包的到期时间先后排序, 有效期不叠加计算。
- 有效期: 自购买成功后一年内有效; "任一资源包用尽"或"有效期结束", 将自动 转按量计费。
- 4. 续订:为保障业务稳定,请于"资源包用尽"或"有效期结束"前,及时购买资源包。

2.3.3 websocket 加速资源包计费

资源包计费 (预付费)



- websocket 加速、上传加速、全站加速是三个独立的服务。
- websocket 加速资源包计费项:边缘下行流量包。
- 如果域名除 websocket 业务外,同时还有下行 http/https 分发业务,则需要增加

全站加速的计费项,详见:全站加速资源包计费。

中国内地价格

计费项	阶梯/规格	标准资费 (元/个)	有效期
	100GB	292 元	
	500GB	1416 元	
	1TB	2750 元	年
websocket 流量包	5TB	13335元	
	10TB	24990元	
	50TB	111105 元	

使用须知

- 1. 使用条件:
 - 您可按需购买任意资源包。
 - 只有配置了 websocket 加速类型的域名,且使用了 websocket 协议才会抵扣 websocket 流量包内的流量。
 - 配置了 websocket 加速类型的域名,但未使用 websocket 协议时,将会抵扣全站 加速流量包、动态请求包、静态 https 请求包。
 - 带宽计费客户如需使用对应的流量包,需将计费方式变更为流量计费。
- 可叠加购买:购买多个相同类型的资源包,抵扣顺序依据资源包的到期时间先后排序, 有效期不叠加计算。
- 有效期: 自购买成功后一年内有效; "任一资源包用尽"或"有效期结束", 将自动 转按量计费。
- 4. 续订:为保障业务稳定,请于"资源包用尽"或"有效期结束"前,及时购买资源包。



2.3.4 资源包选购指导

当前天翼云全站加速产品可订购的资源包包括流量包、静态 https 请求包、动态请求包、 上传加速流量包、websocket 流量包。

全站加速支持订购面向中国内地和全球(不含中国内地)的资源包,客户可按实际业务需 求选购额度匹配的规格。

选购案例

客户是金融行业,需要对其官网做加速,以解决其官网访问卡顿、接口响应慢的问题。

- 应用场景:静态图片、文字以及动态接口类。
- 加速区域:中国内地。
- 客户诉求:无上传、websocket 需求。网站使用量相对变化不大,希望购买足额资源包方式,不希望使用按量付费方式。
- 业务资源消耗的预估如下:

业务使用明细	业务额度评估
全站加速下行流量	下行流量:约16.6TB/月
静态 https 请求数	静态 https 请求数:约 15000 万次/月
山大洼式数	动态 https 请求数+动态 http 请求数约:
刘 心 月 水 敛	120 万次/月

资源包选购分析

如下为全站加速 (中国内地)资源包对应的规格和标准资费。

计费项	阶梯/规格	标准资费 (元/个)	有效期
	100GB	17	
	500GB	85	
	1TB	170	
流量包	5TB	850	一年
	10TB	1700	
	50TB	7650	
	200TB	25500	



	1PB	127500	
	1000 万次	40	
	1亿次	360	
静态 https 请求包	10 亿次	3200	
	100 亿次	28000	
	1000 亿次	200000	
	100 万次	13	
	1000 万次	128	
动态请求包	1亿次	1275	
	10 亿次	12500	
	100 亿次	120000	

根据客户业务额度预估的下行流量约 200TB/年,静态 https 请求数约 180000 万次/年, 动态请求数约 1440 万次/年。

流量包订购参考: 订购 1 个 200TB 的下行流量包, 标准价格为 25500 元。

静态请求包订购参考:

- 订购 18 个 10000 万次的静态 https 请求包,总计标准价格为 18x360=6480 元。
- 订购 2 个 100000 万次的静态 https 请求包,总计标准价格为 2x3200=6400 元。
- 订购 1 个 100000 万次的静态 https 请求包, 8 个 10000 万次的静态 https 请求

数包,总计标准价格为1x3200+8x360=6080元。

动态请求包订购参考:

- 订购 2 个 1000 万次的动态请求包,总计标准价格为 2x128=256 元。
- 订购1个1000万次的动态请求包,5个100万次的动态请求包,总计标准价格为 1x128+5x13=193元。

推荐选购

综上所述,若客户用量较为固定,可以直接购买一个 200TB 的流量包,1个 100000 万次 +8个 10000 万次的静态 https 请求包,1个 1000 万次+5个 100 万次的动态请求包,这 样最优惠,总计费用是 31773 元。



若客户认为可以多买一些冗余包防止购买的资源包不够,则可以购买一个 200TB 的流量包, 2 个 100000 万次的静态 https 请求包,2 个 1000 万次的动态请求包,总计费用是 32156 元。

2.3.5 资源包抵扣规则

抵扣时间

- 资源包(包含流量包、静态 https 请求包、动态请求包、上传加速流量包、 websocket 流量包)购买成功后立即生效。
- 流量包生效以后的实际抵扣时间会有1小时左右的延迟。假设您购买了有效期为1
 年的100GB的中国内地下行流量包,从2023年12月1日00:00开始产生流量,
 系统中00:00-00:05产生的流量,大概会在01:00左右开始实时抵扣流量包中的流量,以此类推。

抵扣顺序

- 支持叠加购买多个流量包。购买多个相同加速类型的流量包,抵扣顺序依据流量包
 的到期时间先后排序,优先抵扣先到期的流量包,有效期不会叠加计算。
- 流量包计费的抵扣优先级高于按量计费。流量包的所有额度全部抵扣完后,会自动 转相同加速类型的按流量计费,即超出部分自动转为后付费的按量扣费。

抵扣规则

- 全站加速流量包不能抵扣全站加速的所有费用,即全站加速流量包只能用于抵扣下 行流量和 websocket 加速域名产生的非 websocket 流量,不能用来抵扣上传加速 流量包、websocket 流量包、动态请求包、静态 https 请求包等其他计费项。
- 订购全站加速流量包前需先开通全站加速按量计费,详情请见: 开通全站加速服务,



且全站加速按量计费的计费方式必须为"流量"。

- "日带宽峰值"计费客户,如需使用全站加速流量包,需将计费方式变更为"流量",
 否则订购的全站加速流量包会在成功订购后立刻被冻结,且冻结期间的流量包有效 期不会延长。
- 不同加速区域的流量包不可互相抵扣,即全站加速(中国内地)流量包和全站加速
 【全球(不含中国内地)】流量包不支持互相抵扣。

注意事项

- 全站加速资源包计费项分为三个部分:流量包+动态请求包+静态 https 请求包。
- 全站加速、上传加速、websocket 加速是三个独立的服务。上传加速和 websocket 加速单独计费,具体请参考<u>上传加速资源包计费</u>和 websocket 加速资 源包计费。
- 上传加速资源包计费项:边缘上行流量包。websocket 加速资源包计费项:边缘 下行流量包。
- 只有配置了 websocket 加速类型的域名,且使用了 websocket 协议才会抵扣 websocket 流量包内的流量。配置了 websocket 加速类型的域名,但未使用 websocket 协议时,将会抵扣全站加速流量包、动态请求包、静态 https 请求包。

2.3.6 查看资源包明细

前置须知

- 1. 已查阅资源包计费(预付费)。
- 2. 已成功订购全站加速资源包,详情请见:资源包订购。

操作指引



- 1. 登录<u>客户控制台</u>。
- 2. 左侧导航栏选择【计费详情】。
- 3. 进入【计费详情】后,选择【资源包管理】。

费详情 🛛				
费详情				
按量产品计费管理 资源包管理	≝ 历史记录			
加速类型	✓ 使用① × ● 単四			订购金站加速资源包 订购CDN加速资源包
编号 资源包	使用情况	生效时间 💠	到期时间 💠	状态
		😭 智无数错		
				川0条 10 ∨ < 1 > 前柱 1 近

页面说明

- 默认显示【使用中】的资源包列表,需要过滤其他状态的资源包,可通过【状态栏】
 重新过滤。
- 2. 用户可针对不同【加速类型】的资源包进行过滤查看。
- 3. 过滤完条件后,页面即可显示对应资源包的使用情况、生效时间、到期时间及状态。
- 4. 支持在资源包查看明细过程中,直接跳转订购【订购全站加速资源包】和【订购

CDN 加速资源包】。

计费详情 ❷				
计费详情				
按量产品计费管理 资源和管	27 历史记録 × 後海中 × ・ ・			
编号 资源包	使用情况	生动动间 🗘	到期时间 🗧	
		管无数据		共o条 10 -> < 1 > 前注 1 页

相关 API

您也可以通过调用 API 接口, 实现<u>查询资源包</u>明细功能。

注意说明

- 购买流量包之前,需优先订购流量包匹配一致的加速类型的按流量计费。
- 购买流量包成功后即时生效,流量包的优先级高于按流量计费,既优先抵扣流量包



的用量,有效期为一年。

- 流量包购买后可支持退款,到期后未用完的流量将自动清零,不支持转移到其他流量包。
- 购买多个流量包时,当某个流量包用尽后默认自动开启下一个优先到期的流量包;
 当所有流量包用量用尽或者有效期到期后,自动转为同加速类型按流量计费。

2.3.7 资源包提醒通知

背景说明

以下两种维度,任何一种都会触发资源包提醒通知:

序号	邮件触发维度	邮件提醒频率
1	用量维度	用量用尽前 70%、90%、100%。
2	时间维度	有效期到期前1天、3天、7天。

注意事项

- 订购全站加速资源包之前需要先订购资源包同加速类型的按量计费。所有流量包用
 量用尽或有效期到期后,会自动转相同加速类型的按量计费模式。
- 购买多个流量包时,当某个流量包用尽后默认自动开启下一个优先到期的流量包;
 当所有流量包用量用尽或者有效期到期后,自动转为同加速类型按流量计费。

2.4 增值服务计费(可选)

2.4.1 高性能网络计费

重要说明

高性能网络是全站加速产品的一项跨境能力进阶型增值服务,仅针对有实际业务需求的客 户按需开通。



说明

您可以通过开通高性能网络和高性能网络了解服务开通流程和功能适用场景。

计费规则

高性能网络相关计费规则及资费说明如下:

带宽阶梯	标准资费	单位
[0Mbps,5Mbps]	1250	元/Mbps/月
(5Mbps,10Mbps]	1150	元/Mbps/月
(10Mbps, +∞)	1050	元/Mbps/月

- 计费方式:月95带宽峰值计费(按阶梯到达模式)或者流量计费(按阶梯累进模式)。
- 计费周期:月 95 带宽峰值计费按月结算,流量计费按小时结算,定时扣费。
- 保底用量说明: 1)服务使用周期为完整自然月,带宽保底用量为1Mbps,流量 保底用量为100GB。实际用量≤保底用量,则按保底用量计费;实际用量>保底用 量,则按实际用量计费; 2)开通首月、到期或者退订当月,实际使用周期不足一 月时,流量/带宽的计费用量和保底用量均按天折算。其中,实际使用流量≤20GB, 则按实际用量计费; 20GB<实际使用流量≤折算后的保底流量用量,则按折算后的 流量保底用量计费;实际用量>折算后的保底流量用量,则按实际用量计费。

注意事项

- 仅当开通全站加速全球(不含中国内地)时,支持开通高性能网络增值服务。
- 高性能网络服务开通后不会直接生效,需要针对域名配置开启高性能网络服务才会
 生效。具体请参考高性能网络中配置说明。
- 因高性能网络为非必须的精品增值服务,涉及计费,如无需使用,请及时退订服务。



2.5 变更计费方式

天翼云官网自助订购全站加速的按量计费仅支持流量、日带宽峰值两种计费方式。若您在 加速过程中,有变更计费方式的需求,可自助进入客户控制台进行计费方式的变更。

操作步骤

- 1. 登录客户控制台。
- 单击【计费详情】,选择【按量产品计费管理】,找到全站加速。 2.
- 切换计费方式后,单击【变更】。 3.
- 4. 在变更计费方式的提示中,单击【确定】,即可完成变更操作,次日 00:00 生效。

CDN 控制台	计费详篇 ❷							
概览	计费详情							
域名管理 🔹								
证书管理 🔹	按量产品计费管理 资源包管理 历史记录							
数据分析 ·	CDN加速(全球不含中国内地) ③							
日志下载	CDN/加速(中国内地) ・ ・ ・							
计费详情	视频直播(中国内地) ③ 读品 〇 日带发蜂痛 如理							
API文档	静态加速(中国内地) ③ 読品 〇 日帯数峰値 空史							
	下载加速(中国内地) ③ 流艦 日带安峰值 变现							
	全站加速-上传加速							
	全站加速-websocket加速 ④ 読品 日帯数線値 ク更							
	全站加速(全球不会中国内地) ③ 論最 ○ 日帯数峰値 変更							
	全站加速(中国内地) ④ 読品 日帯数峰値							
	视频点播加速(中国内地) ③ 流量 日带突峰值							

- 计费变更须知:
- 11 好又学习2044 1、天赋云简称的CDN经物合,按量计费产品支持在"高量"和"日带波峰值"两种计费方式之间进行变更,注意:当前CDN加速产品,全球(不合中国内地)暂不支持变更计费方式。 2、计费方式由"哈哥"—"哈哥波峰道""如何的"这段",这日000年交,注意:此时如日订购造量包,则造量包杂量冻结,冻结期间流量包有效却不会延长,恢复流量计费方式后,流量包再继续抵加。 4、计费方式电"哈哥"—"哈哥波峰道""即除时,这日000年交,注意:此时如日订购造量包,则造量包杂量冻结,冻结期间流量包有效却不会延长,恢复流量计费方式后,流量包再继续抵加。 4、计费方式变更主效前,允许多次变更操作,按照最终变更够改为准。



CDN 控制台	计费详情 🕑				
概范	计费详情				
域名管理 🔻					
证书管理 🔹	按量产品计费管理 资源包管理	历史记录			
数据分析 🔹					
刷新预取	CDN加速(全球不含中国内地)	① 流量	○ 日带宽峰值		
日志下载	CDN加速(中国内地)	◎ 流量	○ 日带完峰值	変更	
计费详情	视频直播(中国内地)	① 流量	○ 日带完峰值	变更	
API文档	静态加速(中国内地)	◉ 流量	〇 日带密峰值	变更	
	下载加速(中国内地)	● 流量	提示	х	
	全站加速-上传加速	◎ 流量	 您确定变! 提交后系统 	更计费方式? 统会在次日00:00执行新的计费方式,请谨慎操作!	
	全站加速-websocket加速	● 流量		取消 确定	
	全站加速(全球不含中国内地)	● 流量			
	全站加速(中国内地)	◉ 流量	〇 日带完峰值	变更	
	视频点播加速(中国内地)	● 流量	○ 日带宠峰值	变更	
	计费变更须知: 1、天夏云首和的CDN控制合、按量计费产 2、计费方式由"日带表编辑"——"连重"切跳 3、计费方式由"后量"——"日带表编辑"切脱 4、计费方式变更生效的,允许多次变更提	品支持在"流量 时,次日00:00 时,次日00:00 作,按照最终望	"和"日带宽峰值"两种) 生效。 生效。注意:此时如 5更修改为准。	计费方式之间进行变更,注意:当前CDN加速产品,全球 已订购流量包,则流量包余量冻结,冻结明间流量包有效I	(不会中國內地) 暂不支持变更计费方式。 (不会长长,恢复流量计费方式后,流量包再继续能加。

注意事项

- 流量:按照每日的实际流量计费。
- 日带宽峰值:按照每日的峰值带宽计费,按账户每5分钟统计一个带宽值,每日得
 到288个值,取其中的最大值作为当日的日带宽峰值计费点。
- 计费方式由"日带宽峰值" -> "流量"切换时,次日 00:00 生效。
- 计费方式由"流量" -> "日带宽峰值"切换时,次日 00:00 生效。

注意

- 此时如已订购流量包,则流量包余量冻结,冻结期间流量包有效期不会延长,恢复
 流量计费方式后,流量包再继续抵扣。
- 计费方式变更生效前,允许多次变更操作,按照最终变更修改为准。

2.6 续费说明

按量计费产品

若您购买的是全站加速/上传加速/websocket 加速按量计费产品,无有效期限制,无需续



订,只要保证账户余额充足即可。为避免欠费停服,可提前进行在线充值。

资源包产品

若您购买的是全站加速/上传加速/websocket 加速资源包产品,在资源包用尽或者有效期 到期前,可以重新下单购买,系统会根据资源包的到期时间优先抵扣到期时间早的资源包。

2.7 欠费说明

客户天翼云账户中没有余额并欠款的情况下,天翼云会关停客户的全站加速服务,并通过 短信通知客户充值。

关停服务

关停客户的全站加速服务,即天翼云会将加速域名的 CNAME 入口解析至客户源站地址, 控制台上域名状态变更为【已停止】。

恢复服务

1004200000 / 10042001

对域名进行停用操作后,节点会立即删除配置,但仍会在系统数据库中保留原来的配置记 录,可再次对域名进行【启用】操作,全站加速产品即可恢复服务。操作步骤如下:

- 1. 登录客户控制台。
- 2. 单击【域名列表】,找到【已停止】的域名,单击【启用】。
- 3. 对弹出的【启用确认】框,单击【确认启用】。

洗涤板		~ 全站加速	~	所有状态	~	请给入城名关键字			古街 田田
ė.S.	ist 2	CNAME O	tinata	tnik rykt	IDV61015 D	**	Gerrie Intrian	标准	iner (
**			加速失主	anana		10.00	C 334B W J I-J	TUPAME	1411
			全站加速	中国内地		• 起資中(由新)	2024-03-01 17:49:00	新埔	會有
2		com.	全站加速	全球(不含中国内地)		• 配簧中(更新)	2023-03-22 12:45:25	۲	查看
3			全站加速	中国内地		 已停止 	2024-03-01 17:40:34	新增	査看「启用」更多 ~



域名管理 / 域名列表								
域名列表								+ 添加城名
请洗择标签	く全部英献		所有状态		话输入域名关键字			
编号 域名	CNAME 🛛	加速类型	加速区域	IPv6解析 O	状态	创建时间	标签	操作
1	ta	A31+m#	-http://w		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新增	直看
2	n.		(中田该域之) 该爆作法福雷	×	• 配置中(更新)	2023-03-22 12:45:25	۵	56
3	c ml	- HTTOHNALIME	取消	備以启用	• 已停止	2024-04-12 16:49:36	新聞	査者 旭用 更多 ×
4 n	cta				 已応用 	2024-03-01 17:40:34	新四	西西 编辑 西多 ~

预警设置

为避免欠费情况的产生,可通过对客户在天翼云官网账户的可用额度进行预警设置,当用 户的余额低于阈值,系统会发送短信提醒。

操作步骤:

- 1. 登录<u>天翼云账户</u>。
- 2. 单击右上角【我的】。
- 3. 单击【费用中心】。



 打开【可用额度预警】开关,修改预警阈值,当用户的余额低于阈值,系统会发送短 信提醒。



费用中心		总范									
1.82		现金金额		充语	接现	可用額度			试用余额	0	
订单繁建	•	1000				-	现金余额 欠费4	485	¥0.00		
撤单管理						_	_		00050505		
資金管理		收支明细				可用的变质器 👩 🌘	(所密間道:	¥100.00 (多改)	包闲期试用		
账单管理	*										
产品视图	•	待办提醒						卡券管理			
没票管理		待续费		待支付		可开亲		代金券	优惠券	提纸券	CDN资源包
合同管理		0		0				0	0	0	1
成本管理											
卡芬管理	•	续费资源						客户公告			更多,
								【升级公告】6)	月21日天翼云广州媒体存储节点	网络设备升级割接公告	2023-06-20 19:18:02
		7日內到期資源	0	15日内到期资源	0	30日内到期资源	0	【升级公告】天	翼云控制台升级公告		2023-06-20 16:47:35
		已过期		0	已东结		0	【产品公告】关	于天翼云弹性文件服务SFS Tu	rbo包周期规格调整的公告	2023-06-09 11:34:43
								【备案公告】关	于开展2023年第一次四川省网	站备案信息准确率拨测的通知	2023-06-08 18:58 29
								【升级公告】6)	月9日天翼云北京5节点网络设备	升级割接公告	2023-06-08 15:15:54

2.8 退款说明

退款规则

全站加速资源包在有效期内支持退订。

客户 (天翼云用户) 可根据需要, 在符合天翼云退订规则的前提下, 灵活退订资源包。

目前,天翼云全站加速资源包在七天内未使用时支持七天无理由全额退订(每个账号仅享 有3次七天无理由全额退订次数),资源包用量已用尽或者有效期到期不支持退订,全站 加速资源包在七天内已使用则按非七天无理由退订规则处理,详情请见如下具体退费说明。

场景	退费规则	退费说明
已用尽	不支持退订。	不支持退订。
已过期	不支持退订。	不支持退订。
七天内未使用	按七天无理由全额退订。	全额退订。
		预付费业务退款金额=订单
		实付金额-已消费金额-退订
		手续费,不退还代金券、优
七天内已使用	非七天无理由退订。	惠券。
		已消费金额=总销售金额
		(即现金支付部分)*使用
	退费规则 通 不支持退订。 イ 不支持退订。 イ 按七天无理由全额退订。 イ 第七天无理由显订。 月 第七天无理由退订。 月 月 第 第七天无理由退订。 月 月 第 月 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第 日 第	量/规格。
		预付费业务退款金额=订单
大于七天小于一年内未使用		实付金额-已消费金额-退订
或者使用量<30%	╊ 6八儿垤田壓り。	手续费,不退还代金券、优
		惠券。



		已消费金额=天单价*实际
		使用天数。
		预付费业务退款金额=订单
		实付金额-已消费金额-退订
		手续费,不退还代金券、优
	非七天无理由退订。	惠券。
日使用里 ^{2-30%}		已消费金额=总销售金额
		(即现金支付部分)*使用
		量/规格。

注意事项

- 1年预付费产品退订手续费收费标准=实付金额 ×5%。
- 天单价=总销售金额(即现金支付部分)/总订购时长,总订购时长=订单结束日期-订单开始日期,实际使用天数=退订单创建日期-订单开始时间+1。
- 如果预付费业务退款金额计算结果<=0,则不进行退费。
- 更多退订规则,详情请见:退订规则说明。

退款金额流向

退订完成后,退款金额会退回账户余额,客户可根据需要进行提现。提现操作详见文档<u>余</u> 额提现。

2.9 用量查询

天翼云提供用量分析模块,通过用量分析模块客户可查看带宽流量、回源统计、请求数、 命中率、状态码、回源状态码、PV/UV、地区运营商、高性能网络(仅开通服务后可见) 等信息。

您可以通过客户控制台查询或导出数据用量和明细,详见:用量分析。



2.10 账单查询

简要说明

天翼云支持用户查询账单概览、流水账单、账单详情及导出记录,详情请见:账单概览。

账单概览

账单概览可以展示不同汇总维度下的应付金额、扣费明细等数据,每个产品只展示一条汇 总数据。

流水账单

流水账单可以展示按照不同计费模式下的每一笔订单和每个计费周期维度构成的数据,根 据此账单进行扣费和结算,并可导出两种格式(xlsx、csv)的账单,在【导出记录】下载。

账单详情

自定义账单可以通过多维度展示客户账单的详细信息,并可导出两种格式(xlsx、csv)的 账单,在【导出记录】下载。

导出记录

用户选择导出后,可以在【导出记录】页面点击下载,也可查看已导出的全部文件记录。

查询步骤

1. 登录天翼云账户,单击右上角【我的】,再单击【费用中心】。



2. 选择【账单管理】, 分别单击【账单概览】、【流水账单】、【账单详情】、【导出



记录】查询不同维度的账单。

公天教会 一般地中心							• o 🤗
11 泰田中心	医单核液						
n5.	○ 2月20日7年: X14月日, SZAPALABATAKAR, 1、二月間が後期年末市内13日1点, 市大月4日16年2月 2、CDM, X20000日日10000日, 本日回転日本か日50	·曹礼写出。 ····································					
(T#19)B -	1. HHARDEERCHIGTERRINER, DIRTON	INFR-2. APARTMEN SIGRESHING	800,04.				
· (1)]] · ·							
1247738	1699 G 2023-12						968
104875							
拉水和单	近6个月消费汇总(¥)						·收益1~
和专行	金額 (¥)						
带出归来	18						
+G93	12 9						
21.00178	3						
台时管理	0 202312	202311	202310	202	309	202308	202307
成本管理 -				立付金額 🧧 实付金额			
卡拉管理 -							
	202312曲利金额						
	¥17.00 = 近时全部 + 代土井全部	, 次费金额 					
	LORT	图[引金186(¥)	实行金融(¥)		代金券金融(4)	欠费金融(4)	
	3428 A	34.00	34.00		0.00	0.00	
	MACS	-17.00	-17.00		0.00	0.00	
	NNCS	6.00	0.00		6.00	0.00	
	211	17.00	17.00		0.00	0.00	
公天費云 280中心					Q. 104	RU 14 MA 26 M	• 💼 🛛 🤗
前の日本の	治水影響						
	a ostrestati						1
	 ・ ためのとして、ためのとしたのであるとので、 1、当日間が私生かれの目に成、在かれ4日にからごす。 2、CON、VPC時度日間間の本品、当日時度可たか品に 	·曹和写出。 古商所意。					
(T#0)8 -	1. HHAREESKIHIGTENKIHER, DECH	(1997年)、不作为2019年6月、315月15日9月19日9月	803/8.				
(2#7)B	1400 Per 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10						
16403B .							
新学校 公	Nuli (j. 2023-12					調達入以為任何設	<u> </u>
现水和单	第49 金出联用 ♡ 产品	NR 7 HARK	订单号 支付处型 7	KRAT 7 MEB	FORMATION	的网络(¥) 积盐金属(¥)	G行金統(¥) 第行金統(¥)
N2年1278	202312 default 全地	cia. (1234)	预订庚	BR-BJ	2023-12-15 10:51:26	-17.00 0.00	-17.00 -17.00
特徴に発	202312 output 9:55	CUE (52/657)	50r789	348-899	2023-12-15 10:25:13	34.00 0.00	34.00 34.00
~SQ2 -	4					共2条 10条版 🔾	< 1 > 前性 1 页
白印度加							
10.07710 ·							
12.0 19.0							
卡拉爾3世 。							
A					biogramme and a second s	and the same size of	(2)
この 大賞古 2011年6					Q ISH	14 18 ±4 1	
前 整用中心	张单评情						
mp.	○ 2月20日7時: X34101、5月22日の日本の見、 1、二月間が発生みたれい日本点、在次月4日10分点可?	■看礼师出.					
- B(r)#1)	2、CDN、VPC%成月的建筑产品、出日消费可在次月5日 3、月外午晚后已发现用155个方分发出和24、五日次540	古阿休朗。 ANAで、不会のおおいた、S SS 男性のみ 1000日 ANAで、不会のおおいた、S SS 男性のみ 1000日	80059.				
· 世代的 -							
104070 00	101148 0018 000 AN 6	ither six see	in Manuel Samuels Blan				
10.4170	秋期 🗊 2023-12					設定的用い	0 @ ±
			A LOUGH AND A				
1091217	gui Pader (GROC 90,772-9 200	Statistic	100	COMMUNIC MANY		wounder Mittadi
特出记录				MARKS.			
÷⊡03						共0条 10%6页 V	< 1 > 前注 1 页
21,000,000							
会时常理							
成本管理 -							
+### -							



C3 天開云	2011年0						Q, IGH	H H	na 23 00	_ © 0
前 適用中心		₩12₽								
00. (Tenja 940)3	ii. Q	 CRUDTE: XIIICL SCARSON 1. 当日最後に地名なカリコム点、なかり 2. COL VEORGEBURGEB、本目的 3. 月日上記CESCH 107 小から知らない 	1805. 14日19年町大田和石山。 第7日2月日日前前期。 4. 国際で中の中部で、本中340日4月。	san g tang tanggangangan						
824073B		268		CHIRBING	86		1510 \$6.6		i@ft	
12.44170 12.44170						能无数据				
拉水東(甲								元0 第	106632 × <	> 前注 1 页
Realized Backage	-									
~ <u>500</u> 8										
2000000 000000										
成本物理										
10月1月11日	×									

您也可以通过调用接口查询全站加速账单。全站加速支持按流量计费、按带宽计费查询账 单。详见: <u>查询计费账单</u>。

2.11 高额账单风险说明

当您的网站举行大型推广营销活动、域名受到恶意攻击或者网站被盗刷时,易产生突发的 超出日常使用的带宽及流量,而由于这部分流量及带宽实际消耗了天翼云全站加速的带宽 资源,所以需要您自行承担因此产生的流量、带宽、请求数的费用。

天翼云全站加速是面向公共的内容加速服务,不承担防止网络攻击的义务。当前仅具备基础的访问控制等防护能力,包括: IP 黑/白名单、Referer 防盗链、UA 黑/白名单、URI 黑/白名单、URL 鉴权配置、全网带宽控制、有序回源等,不具备高阶的安全防护能力,无 法防护所有的攻击行为。如果您的加速域名有被攻击风险或正在遭受攻击,建议购买天翼 云的安全加速产品保证域名的正常使用。

高额账单出现场景

场景一: 特殊营销推广活动

某些金融网站经常不定期承办一些推广营销活动,如纪念币发行、优惠券发放等,客户往 往无法预估活动期间的实际用户访问量级,易产生突发带宽。



场景二:网站受到恶意攻击

当网站域名受到恶意攻击时,天翼云全站加速会在边缘侧先进行一层防护,抵挡攻击流量, 但是也因此消耗了部分带宽资源,易产生突发带宽。

场景三: 网站被恶意盗刷

当网站被恶意盗刷时,也会消耗全站加速的带宽资源,易产生突发带宽。

潜在风险提示

当举行大型推广营销活动、域名受到恶意攻击或者网站被盗刷时,产生的突发带宽实际消耗了天翼云全站加速的带宽资源,所以需要客户自行承担因此产生的流量、带宽、请求数的费用。

建议应对方案

方法一:设置可用额度告警

通过对客户在天翼云官网账户的可用额度预警进行设置,当用户的余额低于阈值,系统会 发送短信提醒。操作步骤如下:

1. 登录<u>天翼云账户</u>。

- 2. 单击右上角【我的】。
- 3. 单击【费用中心】。





4. 打开【可用额度预警】开关,修改预警阈值,当用户的余额低于阈值,系统会发送短

信提醒。

(日本) 日本 (日本)	د				Q RE	85 10 SA	** ** 🔲 Ø 🛱
器 _{费用中心}	0m						
() () ≤ X () <th> 現金金額 - ¥100.00 - 代工作用 - 持わ相照 の出来 0</th> <th>ажл 12</th> <th>на (1 аряда) ¥100.00 Плянския ¥100.00 Плянския ¥0.00</th> <th>= (2.544) +1000 () (</th> <th>ссэар 0</th> <th>0.00 ### 0</th> <th>coverifies 0</th>	現金金額 - ¥100.00 - 代工作用 - 持わ相照 の出来 0	ажл 12	на (1 аряда) ¥100.00 Плянския ¥100.00 Плянския ¥0.00	= (2.544) +1000 () (ссэар 0	0.00 ### 0	coverifies 0
20073 859173	- - - - - - - - - - - - - -	0 :::D/10278#	0 SOASSA	 (一部公告) (一部公告) (一部公告) (一部公告) (一部公告) (一部公告) 	【下线公告】关于绅上境供云 Hanne数题的 长于大翼云线的大数据半台产品下线公告 长大灵策之线数公全世界中心产品下线公告 CML 云云 电影形升级 长大人贤云 电影化人用力发上H产品(公3)	\$≠^Q展为99公告 音 約 N562音	₽2% • 2020 67 42 69 10 00 2022 67 20 1154 51 2022 67 20 10 48 40 2022-47-20 10 31 73 2023 07 20 10 31 73
	i ide 478888C28 (r) alth (7) 00 00 40 20 3 202200	202207 202305 미 호박수호형	202205 202201 ● 국버호명	1 202103 202103	50 00	57	王多, 用没有产生的节

方法二:开通安全防护功能

如果您的加速域名有被攻击风险或正在遭受攻击,建议购买天翼云的安全加速产品保证域 名的正常使用。详见:<u>边缘安全加速平台</u>。

方法三:开启带宽控制功能

如果您定期举办推广营销活动,又对天翼云全站加速服务有突发带宽控制需求,建议提前 联系天翼云提交工单,申请配置全网带宽控制功能。全网带宽控制功能可控制带宽总用量, 避免因带宽突发带来更多的费用。

2.12 计费常见问题

计费类常见问题详见以下:

- 如何查看账单明细
- 如果受到恶意攻击,产生的流量和请求数是否收费
- 向全站加速节点请求已经缓存在节点的文件,是否还会产生计费

こ 東天 🖸

- 全站加速为什么会收取动态请求数费用和静态 https 请求数费用
- 如果源站在海外,只开了中国内地加速,该如何收费
- 如果同时使用了全站加速和天翼云其他产品,该如何计费
- 全站加速资源和 CDN 资源包支持共享吗,抵扣顺序是什么
- 停用全站加速服务后,为什么仍有一部分费用产生
- 欠费后全站加速服务会被关停吗
- 关停全站加速服务后怎样重新开启
- 如果余额不足,是否会提示?什么时间提示

3 订购说明

3.1 开通全站加速服务

前提条件

- 已注册天翼云官网账号。如未注册,请参见: 注册天翼云账号进行注册。
- 未实名认证的用户完成实名认证后才能开通全站加速服务。确认账号是否已实名认

证,详情请参见:<u>实名认证</u>。

计费模式

全站加速支持按量计费和资源包计费(预付费)两种方式。

按量产品购买流程

- 1. 购买全站加速按量产品之前请确保您的账户余额大于 100 元。
- 2. 进入全站加速产品详情页快速了解产品,之后单击【立即开通】。



○ 天殿石 活动 ◇ 产品 ◇ 解決方案 ◇ 应用商城 ◇ 合作伙伴 ◇ 开发者 ◇ 算力套響 支持与服务 ◇ 了解天麗云 ◇	Q、中国站 / 文档控制中心备案管理中心 🌹 我的 /
全 な 加速	
算力書餐 以算力減于可及 二上拒惠 二上拒惠 二上抗用息 二上抗用息 朝政5万元大利息申读集 新引回安元11818/1538 新約回安元11818/1538 和約	加速支持拘续页面优化功能 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3. 在购买页面选择合适的计费方式,勾选并阅读《天翼云 CDN 服务协议》,确认无误

后点击【立即购买】。

З ФШАНЕ	全球(不会中国内地)	
国内地		
自动加速		
流量 日带宽峰值		
出加速计费: 流量/带宽 + 动态请求数 + 静态HT	TTPS请求数,您只需选择"流量"或"日带完峰值"计费模式,动态请求数和静态	HTTPS请求赦为默认计费项。
收费项	阶梯	标准资费
流量	(0TB, 10TB]	0.20 77/GB
流量	(10TB, 50TB]	0.18 ju/GB
流量	(50TB, +∞)	0.15 7±/GB
动态请求数		0.15 元/万次
静态HTTPS请求数		0.05 元/万次
南如西 流量 日带宽峰值 传加速计费: 边缘上行流量/带索+全站加速计费吗	页(如同时有HTTPHHTP6分发业务的运)。 只有在控制台上配置了上标和进	10後谷英型的域名,才会按照上传知道计费。
▼2008 京里 日帯完幹値 与加速计费:辺堡上行流量/带☆・会站加速计费可 20番茄	〔 (如同时有HTTPHTTPS分发业外的话) 。 只有在投制会上配置了上传加速 DOME	城谷英期的城谷,才会披掘上传加速计费。 运建等表
wame 定置 日常乾砕値 切測計費: 辺様上行施業/帯窓+金站加速計費の 牧類項 施業	页 (如同时有HTTPHTTPS分发业外的话) 。 只有在投制台上配置了上传加速 阶梯 (078, 1078)	城谷英期的城台,才会接照上传加速计费。 标准该费 3.00 开498
 Walls 日常完幹値 切場計費: 辺様上行洗量/常奈+全站加速计费引 検閲頭 検閲頭 洗量 洗量 	页 (如同时有HTTPHTTPS分发业外的话) 。 只有在投制台上配置了上传加速 阶梯 (078, 1078] (1078, 5078]	城谷英期的城谷,才会披掘上传加速计微。
wame 在二 日常乾幹値 切場計巻: 边缘上行施業/帯窓+全站加速计巻5 枚数項 施量 流量 派量	其 (如同時有HTTPHTTPS分数址外的話) 。 只有在投制台上配置了上传知道 前年 (078, 1078] (1078, 5078] (5078, +=)	域名英期的域名,才会接關上传加速计像。
woma 派置 日常院幹値 に加速計会: 辺様上行施業/帯院+会校加速計会の 続量 派量 boocket加速 boocket加速	風 (如同時有HTTP/HTTPS分数地外的話) 。 只有在技術台上配賞了上传加速 (178, 1078) (178, 1078) (1078, 5078) (5078, +=)	域名英期的域名, 才会按照上传加速计费。
Wanks	風 (如同时有HTTPHTTPS分发业分析例3) 、 只有在投制台上配置了上标加速 078,1078] (1078,5078] (5078,+~)	域名英明的場合、小会該第上传加速计意。
Wanke 配置 日常院幹値 印刷設計度: 辺像上行施高/带旅+会站加速计度引 使型 施置 た回 たのの たのの たのの たのの たのの たのの たのの	風 (如同时有HTTPHTTPS分发业外的话) 。只有在投制会上配置了上位加速 (078, 1078) (078, 1078) (1078, 5078) (5078, +=)	域名英期的域名,才会接照上传加速计意。
wons wons wons wons Unwith zw trim zw trim zw trim co co	風 (如同时台HTTPHTTPS分发出休的区) 。 只台在投制台上配置了上位加速 (1078, 1078) (1078, 5078) (5078, +=>)	域名英期的域名,才会披展上传加速计费。
wonse inm	(加同時有HTTP/HTTPS分数地学術版訂) 、只有在技術給上配置了上位加超 (078, 1078) (078, 1078) (078, 5079) (5078, +=) (5078, +=) は批規項(加同時HTTP/HTTPS分数地分的话) 、只有在技術台上配置了M (178, 1078) (078, 1078) (078, 1078)	域名英期的域名,才会披展上传加速计意。
	II (如同时有HTTPHTTPB分发站体的53) 。 只有在场响台上配高了上标加速 (078, 1078] (1078, 5078] (5078, +=)	域名英興町前場名、ナ会該第上传加速计急。
	風 (如同时有HTTPHTTPS分发电外的页) 。 只有在投制的上配罩了上标加速 (0TB, 10TB) (10TB, 50TB] (50TB, +~)	縦兵英期的場合、小会鉄築上体加速计意。
Kam 日田常校作画 CRUMALT #: 22億ト日沖県小市水・今秋回山会計参加 依實現 作皿 「加速計作者: 22億ト日沖県小市水・今秋回山会計参加 修理 近面 BoocketDD2 CD研究が通 たの Control Tの Control Tの Control Tの Control Tの Control Tの Control To Contro To Contro To Control Control Contro	周(如同时有HTTPHTTPB分发站分析例3)、只有在经物给上配高了上标加速 (07B, 107B] (107B, 507B] (507B, +=)	線和英期的場合、小会放棄上体加速计急。

4. 全站加速业务开通后,页面会显示【提交成功】,点击【跳转到 CDN 控制台】,可

跳转至客户控制台。


专加速				
<u>▲是</u> 日常完峰值			×	
如睡计费:边缘上行流量/带肉+全处加速计费项(如同时有HTTP/H		提交成功	生计费。	
收费项			标准资费	
洗量		就转到CDN控制台	3.00 元/GB	
流呈	נוטוש, סטושן		-2.70 元/GB	
流量	(50TB, +∞)		2.25 元/GB	

5. 这时,恭喜您开通全站加速服务,您可以根据用户指南(新版控制台)去控制台开始

接入您要加速的域名了。

N DEBICI	mayo .		
1 172 - 1	选示// ☆ ○ 日 本月	理多 证书统计	
《名列表 副作日志	会流編: 0.00 мs - 時編時度: 0.00 мnps	en: 131 ↑	eunitistae: 1 🛧
연료 ·	 近七天造势 歳の 善奈 単位: MB 2.5 	城名统计	45
原収 下載 洋價	2 1.5 1 0.5	C :外設計中 [183] [183]	43 ↑] [#88:1000
łā.	110周江 119周六 1110周日 1111周一 1112周二 1113周三	11 14 周四 产品计费	
	信息中心 公告 场名信息 常见问题 使用于册	加速类型 CDN加速(全球下会中国内部)	计委供式
	♂关于CDN加速产品元量地名回收的详知 7700 2024-1	11-13 14 33 27 CDN加速内容审核	流量
	♂ CDN产品 CDN控制给升模公告 2024-1	11-13 11:28:57 CDN加速-高性能网络-全球不含中国内地	流呈
		11-13 11:29-07 CDN/加速的(中国中语的)	治療
	@ CDN产品-CDN处和估计核公告 2024-1	11-13 11.22.11 视却直播包间期试用(全球不会中国内地)	汽車
		11.04 10:55:33 视频直播转码(中国内地)	in.m
	¢ 1	2 > 共23条 视镜菖播录制(中国内地)	流景
		建酸化丁胺	计费会进

资源包购买流程

- 1. 全站加速资源包购买之前必须先开通按量计费。
- 2. 开通按量计费后,返回产品详情页,点击【资源包订购】进入资源包购买页面。详见:

资源包订购。

后续控制台配置步骤

购买成功后,即可按照用户指南进行控制台的配置操作,详见:用户指南(新版控制台)。

退订全站加速服务

退订全站加速服务-按量计费,详见:退订全站加速服务。

退订全站加速服务-资源包计费,详见:资源包退订。



3.2 开通高性能网络

基本说明

天翼云全站加速产品的增值服务支持高性能网络,使用高性能网络增值服务需完成如下两 个步骤:

1. 开通高性能网络服务,详情请见如下开通步骤。

说明

该增值服务已正式发布上线。您可以通过<u>高性能网络计费和高性能网络</u>了解服务计费规则 和功能适用场景。

2. 可通过提交工单联系客服,进行线下配置开启。功能介绍详情请见: 高性能网络。

开通步骤

存量客户

请参考如下情形操作开通:

- 针对已开通过全站加速中国内地但还未开通全球(不含中国内地)的客户,需先参照变更加速区域开通全球(不含中国内地),再参照如下操作说明自助开通高性能网络。
- 针对已开通过全站加速中国内地和全球(不含中国内地)的客户, 仅支持通过单击
 增配访问链接并参照如下操作说明自助开通高性能网络。

操作步骤:

- 选择【资源管理】-【云资源(Beta)】-【实例】,在【全部产品】下拉框中过滤全 站加速。
- 2. 单击【增配高性能网络】,进入相应界面。

こ 美天 む

	1	空制台							Q. 搜索		費用 エ	单 备案	支持	合作	0 0	13
费用中心		产品视图 - 云产品														
息览		产品 实例														
订单管理	~	全部项目		全部状态		全站加速				2024-08-14	至	2024-0	8-01		S #	JIRF
资金管理撤单管理	~	唐输入资源D进行	7搜索 Q													
账单管理	~	产品名称	资源ID/订单号		项目	目 说明	状态	倒计时	订购方式	时间			操作			
资源管理 云资源 (Beta)	^	> 全站加速	(2		def	ault -	有效	36524天	按需	(○ 创建: 2 (○ 到期: 2	024-08-14 124-08-14	15:04:44 15:04:43	增配高低	生能网络	服障 退	IJ
网产品资源包		> 全站加速	c (2		def	ault -	失效	已过期	拔需	() 创建: 2 () 到期: 2	024-08-14 (024-08-14 ()1:16:45)1:21:58	报障			
发票管理 成本管理	~	> 全站加速	1		def	ault -	失效	已过期	按需	④ 创建: 2 ⑤ 到期: 2	024-08-02 (024-08-02 1	09:52:55 10:11:45	报障			
合同管理										共3条	10条/页	[~	< 1	>	前往 1	页
卡芬管理	~															

3. 最后勾选"我已阅读,理解并接受《天翼云 CDN 服务协议》",确认无误后单击

5百艘1			
高性能网络			
1.当期仅全球(不含中国内地)支持两性能网络	5128(自由)95;		
2.500 ED 12E 500 E		ad 1 m	
 Base G. Alline Sciences and A. S. Strategies Base G. Alline Sciences and A. S. S.	图型不记一日时,带意的计费用量和程度用量均均不折算。	main,	
The second			
 2. 7. 880-73、 889-86-613-11, 568-874 3.若您首次未开通高性能网络婚值服务,可询认 	1产品的增配流程进行变更开通:了解重多		
 7. 加速可引、加速的設置は10月, 失時間用 3.若放首次未开通高性能网络增值服务,可通近 4. 开通高性能网络后,该功能需完成低下配置当 	12°品的情况流源进行变更开通:了解现多 k效、如何需要,请联系对抗的客服成客户纪律。		
 4.开道高性能网络指信服务,可适应 4.开道高性能网络后,该功能需需或此下配置当 	1 ^{24品的编起你料进行变更开通:7%研查 9效,如行需要,编就系对体的客圈或客户经理。}		
4.7 January, samokaulj ¹⁹ 1, 朱丽银月 3.若然前次未开通常性能网络塔伯服务,可通近 4.开通常性能网络后,读功能需完成线下配需结 带家	2月18日時時代地址已完成也了一般。7月前前多 988、如何需要,偏較形式的的客個加客/14日間。		
	卫产品的劳纳和2015年2017月21、74年8月24 传统,如行来完定,编载形成中的估计承担的本体/+421里。		
4) / James / Anton /	ローManyawanaa(15-32-83)181、7新商多 632、5075第22、10055年15月15日の1005年15月16日 2018年45月11日また。		
47 / Januaria, Santana (Januaria) - 2月25日 (2014) 王道市市市田田市場市地区市市地区地下市田市 4. 丁田道市市地区市市地区地下市田市 単位10月27日 (2014) 王道市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市	ロールの分明の2000年20月1日、「大部門多 637、約15日第一、時間であった約15月1日」 2018年4月1日前、 1018年4月1日前、 1018年	标准资源	
4) / 1004/2、304/1013/1013/1013、940879 4) 注意治などよう308件で経営時間が構成が、9500 4) 打選売等値関係に、彼び協会市の2025下記量が 単位証明符に合い。彼の公共700秒完新体品、時行 地位証明符に合い。後先20長月90秒完新体品、時行 位数項 電数	ローMACTINA-COLOULI-19年10月1日。7月6日前年 かは、たけ田田県、瑞安氏の小坊の宇宙国家第2~42日。 2月前秋の日十分。 1月前春 [OMitos, GMitos]	編み集成数 1220 J./Metps/月	
4.7 Januaria, Sanaka (1971), (1987年) 2.8 Januaria, Januaria (1984年) 4.7 Januaria (1984年) 前次 単位は同時代書: 希知公園長月10日希知時品, 新年 校長期 第位 第位	レア・Microsoftaneous-jace 801 (8): 7 新知道 (63、約15年第2, 1985年の約約15年8日の第2年4日日。 10月1日日 10月1日 10月11日 11月11日 10月11日 11	報道護費 1200 jiJAbbps/月 1100 jiJAbbps/月	
A 7 January, Carvelling (1) (1) (1) (1) - スピックション (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) - スピックション (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	고프 MATSHAD2HAQUE19 또 851 1월) : 가위해 56 Hold, Softym 20, Hang Churth Mittyn (20)에 위가 사용되며, 이 에테스, Softym 20, Hang Churth Mittyn (20)에 위가 사용되며, 이 에테스, Softym 20, Hong Softym	転換調費 1200 ji./Abgu/月 1160 ji./Abgu/月 1000 ji./Abgu/月	
A. J. Hannowski, Sanowski, B. J. (1971), (1984年47) 	リーMACTINA-CONTUNEL (7 年57 日本) が成、たけまで使う、場合をあったたけが実施的なな(**21年。 20歳以入り付けた。 10歳以入り付けた。 10歳以入り付けた。 10歳以下の。 10以下の。 (10以下の。 11以入入下の。 11以入下の。 11い入下の。 11以入一の。 11以入下の。 11以入一の。 11以入一の。 11、 11、 11、 11、 11、 11、 11、 11	私の法院的 1220 JJAAbpa/月 1100 JVAbpa/J 1000 JEAAbpa/J] 1000 JEAAbpa/J]	
4.7.7884763。1994年8月19月,前6月19日,前6月19 2月19日,2月19日,1995年8月19日前,1995年3月19日 4.7月28年9月29日,1995年9月19日 前代 前代 前代 前代 有代 有代 有代	과가 Microsoftage 2011년), 7 전 878 년 영영, 501일 동안 1월 (전 가장 1월), 7 전 878 년 이 현실스카테네함, (이 Milles, 100년 5월] (영Milles, 100년 5월] (100년 55, *~)	49年前第 1200 元/Meps/月 1100 元/Meps/月 1000 元/Meps/月	
A. J. Hannowski, Sanowski, B. J. (1975), (1967) - A. J. Hannowski, J. Stranovski, T. (1995) - A. J. Hannowski, J. Stranovski, T. Anger (1978) - 1978 -	リーMARDINALPULIS-2019年7月18日、7月5日日本 1958年、5月1日日本 1958年、1967日日本 1958年、5月1日本 1958年、5月1日本 1958年、1951日本 1958年、1951日本 1958年、1951日本 1958年、1951日本 1955 1955日本 1955日 1955日本 1955日 1955日本 1955日 1955日本 1955日 1955日 1955日 1955 1955 1955 1955 1	标准調査 1220 JUAbpa/月 1100 JUAbpa/J 1000 JUAbpa/J 1000 JUAbpa/J	
47.7 JANATAL、2014年10月30月11月、18月1日 2月1日日、2月11日日、1月1日日、1月1日日、1月1日日 4.7 月後市時間時間に、1月1日日の日本の日本「月日日 前式 南位 第二日 一日 一日 二日 二日 二日 二日 二日 二日 二日 二日 二日 二	カール675時後2011日に支援後311日21、7年67月9年 1958、5011月前日の1日日に、1月1日日の1日日の1日日の1日日の1日日の1日日の1日日の1日日の1日日の1日	報准資源 1200 j2/Mbps/月 1160 j7/Mbps/月 1060 j7/Mbps/月	

【增配高性能网络】,即可开通高性能网络服务。

新客户

- 1. 请先参照开通全站加速服务,同时开通全站加速中国内地和全球(不含中国内地)。
- 2. 参照如上存量客户开通高性能网络的操作步骤进行开通。

注意事项

- 高性能网络增值服务不可单独开通,需与全站加速按量产品组合开通。如全站加速
 产品停用,则高性能网络同步停用。
- 高性能网络增值服务目前仅当开通全站加速全球(不含中国内地)之后支持,如果
 仅开通全站加速中国内地,不支持高性能网络的开通。



3.3 变更加速区域

首次订购

如果您第一次订购仅需要开通全站加速(中国内地)或第一次订购需要同时开通全站加速 (中国内地)和全站加速(全球不含中国内地),均在实名认证后进入全站加速产品详情 页快速了解产品,之后单击【立即开通】正常开通业务即可。

非首次订购

如果您第一次仅开通了全站加速(中国内地),使用加速服务一段时间后,需要新增海外 加速区域,即变更为全球加速区域,当前仅支持通过单击<u>变更访问链接</u>并参照如下操作说 明进行加速区域的变更。

注意

- 上述变更加速区域是指全站加速产品开通中的加速区域变更,非客户控制台域名管
 理中的加速区域变更,两者是独立的变更操作关系。
- 本文档的操作指导, 仅支持全站加速开通中由中国内地变更为全球, 除此之外, 不
 支持其他任何形式的区域变更, 如不支持全球 (不含中国内地) 变更为全球。

操作说明

 选择【资源管理】,单击【云资源(Beta)】,再单击【实例】,在【全部产品】下 拉框中过滤全站加速。



目 Co 天翼元 Baste Cha	拉拉	制台							Q. 搜索	费用 工	单 备案	支持)作 (Э Ц	
费用中心		产品视路	H-云产品												
总揽		产品	实例												
订单管理	~	<u></u>		< ◆ 常成去	全站	加速	1			2024-08-14 卒	2024-08-	01 (3		0 1919	ň
资金管理	~		6.).250000005			mac.									
撤单管理															
账单管理	~		产品名称	资源ID/订单号	项目	说明	状态	倒计时	订购方式	时间		操作			
资源管理 云资源 (Beta)	^	>	全站加速	c'	default	2	有效	36524天	按需	④创建: 2024-08-14 ⑤ 到期: 2124-08-14	15:04:44 15:04:43	变更加追	地区域 推	财章 退订	
网产品 資源包		>	全站加速	df (-	default	e.	失效	已过期	按需	④ 创建: 2024-08-14 ⑤ 到期: 2024-08-14	01:16:45	报障			
发票管理 成本管理	~	>	全站加速	81	default	2	失效	已过期	按需	⑤ 创建: 2024-08-02 ⑤ 到期: 2024-08-02	09:52:55 10:11:45	报障			
合同管理 卡芬管理	~									共3条 10条页		1	> 前	1	页

- 2. 单击【变更加速区域】,进入相应界面。
- 3. 最后勾选"我已阅读,理解并接受《天翼云 CDN 服务协议》",确认无误后单击

【变更加速区域】,即可完成加速区域变更。

速区域 中国内地								
站加速 流量								
增全球(不含中国内地	3							
流量日带完峰值								
站加速计费: 流量/帶:	完 + 动态请求数 + 静态H	TTPS请求数,您只需选择	?"流量"或"日带完峰值"计表	董式,动态请求数和静态H'	TTPS请求数为默认计费项。即	1 中,流量/带宽为各计费	区域按其标准资费单独计表	的累加金額。
枚费项	阶梯	北美	欧洲	亚太1区	亚太2区	亚太3区	中东/非洲	南美
流量	(0GB, 10TB]	0.35 元/GB	0.35 元/GB	0.44 元/GB	0.55 元/GB	0.65 元/GB	1.00 元/GB	0.94 元/GB
流量	(10TB, 50TB]	0.33 元/GB	0.33 元/GB	0.42 元/GB	0.53 元/GB	0.62 元/GB	0.95 元/GB	0.90 元/GB
流量	(50TB, 100TB]	0.30 元/GB	0.30 元/GB	0.34 元/GB	0.47 元/GB	0.55 元/GB	0.90 元/GB	0.85 元/GB
流量	(100TB,1PB]	0.15 元/GB	0.15 元/GB	0.29 元/GB	0.43 元/GB	0.47 元/GB	0.75 元/GB	0.66 元/GB
流量	(1PB,++0)	0.12 元/GB	0.12 元/GB	0.27 元/GB	0.38 元/GB	0.45 元/GB	0.70 元/GB	0.61 元/GB
动态请求数					0.15 元/万次			
静态HTTPS请求数					0.05 元/万次			
	THECONRAM							
口语论 评级社论者,								
⊐æ⊮≉ ⊯ <u>≉∞±±tèæ</u> . ¥0								92.4
口和APA IFAUTIARA ¥0 直著明細								
2009年 1992119日本 <u> </u>								
□ (新) (* 1942 114 (* 149 (* 149))))))))))))))))))))))))))))))))))))			_			× –		
ロボル 神社119年 ¥0 直看明朝 変更加速区域 当前配置			-		-	×		
日1000 19421144年	国内地		-	0		×		
日本30 5002110-54 (全日の1000000000000000000000000000000000000	四内地			● 提交成	ъ	×		

参数说明



参数名	说明
	选择中国内地,表示全球用户的访问,均会被调度至分布
	在中国内地的节点。天翼云全站加速节点中国内地的最新
中国内地	分布情况,详情请见: <u>节点分布</u> 。
	加速域名请先完成在中国大陆的 ICP 备案,同时完成公安
	网备案。
	选择全球(不含中国内地),表示全球用户的访问,均会
	被调度至分布在中国澳门、中国台湾、中国香港以及其他
	国家和地区的节点。天翼云全站加速节点全球(不含中国
全球 (不含中国内地)	内地)的最新分布情况,详情请见: <u>节点分布</u> 。
	由于加速区域不包含中国内地,加速域名无需完成在中国
	大陆的 ICP 备案和公安网备案。
	选择全球,表示全球用户的访问,均会被择优调度至最近
	的节点进行加速服务。
	由于加速区域包含中国内地,加速域名请先完成在中国大
	陆的 ICP 备案,同时完成公安网备案。

3.4 资源包订购

操作步骤

- 1. 全站加速资源包购买之前必须先开通按量订购,详见开通全站加速服务。
- 2. 开通按量订购后,返回产品详情页,点击【资源包订购】。



日18 22核4G云服务器+数据库仅售21.	1.7 лизүни 🛛
天殿石 活动 ∨ 产品 ∨ 解決方案 ∨ 府用商城 ∨ 合作伙伴 ∨ 开发者 ∨ 算力発展 支持与服务 ∨	了解天翼云 > 2、中国站 > 文档 控制中心 备案 管理中心 🌻 現的 >
全	
算力容報 は算力除す可及 部の方元大礼(如東)(国) 第1111 第1111 第1111 第1111 第1111 第1111 第1111 第1111 第1111	- 全社加速支持新編页面优化功能 0 - 全社加速支持新編页面优化功能 0 - 全社加速方品就页面优化功能 0 - 金社加速产品支持OpenAPI © - 和金 全社加速产品支持两加事能力
产品优势	은 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느 느
🌜 👌	1

3. 选择您想要的加速区域、资源包类型、资源包规格、购买数量,确认无误后,单击

【立即购买】。

订购全认加融资	ana	
interi Witter	ete (Talettale) The Delite (Astronomical)	
552552000 1. 1997-0041 2. 1997-0041 3. 1997-004 4. A 255544 5. A 255544 5. A 255544 5. A 255544 5. A 255544 5. A 25554 5. A 255555 5. A 255555 5. A 255555 5. A 2555555 5. A 25555555 5. A 25555555555555555555555555555555555	No.0 No.0 <th< th=""><th>a (<u>17</u>38</th></th<>	a (<u>17</u> 38
NYRA System		
		201062

勾选"我已阅读,理解并接受《天翼云 CDN 服务协议》",再次核对全站加速资源
 包信息,确认无误后单击【提交订单】。



订购全就加速资源制

単型	19.0CR001	MURINA	村寨英生	8M 15/2010	6745	
លអនាភិក	第20年6月第二月二月二月二日 1月1日第三月1日年 10月1日	THP:	照+: 華	1 + 14	# 17	
ROT. ENTINE CARECONNE	9(6Q)					

5. 提交成功后,单击【去支付】。

b	✓ 提交成功	× 2062.86
		去支付

6. 进入订单支付页面,再次确认资源包规格、订购数量和资源包价格均无误后,单击

【立即支付】。

的订单/支付						😑 满意度
) 郑重提示: 对云主机的使用请读	遵循国家相关法律法规之规定,对于违反相关	法律法规的行为,服务商将	关闭服务器,并视情况决定是否	关闭用户账号,停	止所有服务,不退余款。	
订单支付详情						
丁单号: 2024081415480867	0445 订单类型:订购 创建时间	司: 2024-08-1 <mark>4</mark> 15:48:0	9 更新时间: 2024-08-14	4 15:48:09		
产品1 待支付						17.00元
产品	配置	订购数量	所属资源池	周期	金额 (元)	
全站加速(全站加速流量包。中 国内地)	流量包规格: 100G	1		1年	17.00元	
						费用合计: 17.00元
、文付以単请务必佣认所有者已起	时关名认证,如尤,请点击 立即变名认证					ta
	中不能使用心思分气量分叉闪				账户余额(元) 17	
. 批量支付时订单为同一客户账号 批量支付只可使用一张优惠券,	337可使用优惠券,多个账号无法使用优惠券 请您选择最合适优惠券支付				代金券(元) 无可用 (代金券佘额¥0.00)	代金券
					优惠券 无可用	优惠券 ~



	立即支付
需支付	0.00元
优惠券	- 0.00元
代金券	- 0.00元
账户余额	- 17.00 万
订单费用	+ 17.00元

7. 至此,订购完成。

3.5 资源包退订

退订说明

- 用户可根据需要,在符合天翼云退订规则的前提下,灵活退订资源。只要流量包用
 量未用尽或者有效期未到期,均可按照天翼云的退订规则完成退订操作。
- 天翼云目前支持7天无理由全额退订和非七天无理由退订以及其他退订,全站加速
 产品详细规则请参考:退款说明。

操作步骤

面。

- 1. 登录天翼云官网,进入【管理中心】-【费用中心】-【订单管理】-【退订管理】页
- <complex-block>

 CONCENTION
 CONCENTION

 CONCENTION

2. 选择要退订的资源,点击【退订】,进入退订详情页面。天翼云目前支持单个退订和



批量退订。单个退订,点击右边【退订】。

	日本	制台				Q. 搜索		费用	工单 俗楽	支持 合作	0 4
费用中心		退订管理							🖯 满意度评	介 查看帮助 常见问	國 资源被批准
3 宽		(1) 統还可以进行 0	次七天无理由退款								
伊管理	~										
我的订单		请输入产品名称	和要素 ~] [请输入订单号 搜索							
待支付订单		批量退订	批量操作结果								
续订管理			产品名称	资源ID / 订单号	资源池	资源状态	资源名称	企业项目	倒计时	时间	操作
退订管理											
金管理	~	~ 🖻	全站加速	s (.	-	有效	-	default	365 天	[©] 创建:2024-08-4 [©] 列明:2025-08-4	退订
单管理											1
^{并管理}	~	全站加速资源	他								
察管理	~	DUMERANDER.	1003								

批量退订请勾选要批量退订的资源,单击左上角【批量退订】,进入退订详情页面。

= 〇 胡	<u> </u>	216						Q BB	改用 工单 斜翼 死持 希特	0 đ
委用中心		3617萬4時							0 80070 ±800 800	au strastero
02 0.992 99079	~									
ਜਤਨ ਜ ਾ ਜਹਾਬ 		80007 50000	35(0) (() 46()	7.XX8	TRUT	325736	220H	86180	RIGH	12%
111111	÷	> 5 29430.E			R213	金融合合。中國内地區	default	36624 F.	(1) (908) 2024 08-14 15:34 44 (1) (908) 2124 08-14 15:34 43	80
1.793 1.793		CONSEE			82	CONTRACTOR AND	default.	38433 F	回 西國 2124-05-15 14 18:05 回 到期 2124-05-15 14:18:03	and)
S.B.S.C	Ŷ	> 📴 Udward#+c:			6/3	0849440886	default	225 A	0) 90(2:2024-03-27 14:05:16 19 808-2025-07-27 14:05:17	867

3. 退订前仔细阅读退订须知,然后确认退订资源信息,包括产品名称、资源 ID、资源状

态、时间、产品金额及可退订金额。

	拉	制台			Q	愛素 费用	工单 留案 支持	5 合作 ⑦	Ū.
费用中心		退订管理/退订申请						😌 满意度评价	资源被锁定
息宽 订单管理 我的订单 待支付订单	^	目订版和: 1.通订版和方法资源不可质量; 4. 截注显订前建设完成数据备 3. 就特殊扩强(云电路,云两 4.通订可能会收起新研行)。 通订及则指查查: 通订规则规则 您还可以进行0次七天无理由通	份或进数额正叠: 兩個導力統而数件包。 跟订后资源立面解放)以外,语言 关系处势产生制制。 线数	T后的资源将被以系结	》式保留15天后释	坡;			
退订管理		产品名称	资源ID	资源池	资源状态	时间	产品金额	可退订金	颜
4金管理 数单管理	~	✓ 全站加速	90		有效	[©] 创建:2024-08-14 15:58:57 [©] 列明:2025-08-14 15:58:54	17.00 元	16.95 元	
6单管理	~ <								
5.源管理	~	至低加速贯穿包 流量包规格: 100G							
漂管理									
本管理	~								
同管理		*请选择退订原因:						产品金额:	¥17.00 元
等管理	\sim	○ 购买云服务时选错参数(图	2置、时长、台数等)				j	良订金额: ¥1	6.95 元
		○ 云服务功能不完善,不满5	呈业务需求						
		○ 其他云服务商的性价比更高	ð						
		○ 区域选择馆庆					10000000000000000000000000000000000000	以本次過订合額	由相关费用
		 又服約104年2月21日988 ● 其他 						退订	取消

4. 信息确认无误后,勾选【我已确认本次退订金额和相关费用】,点击【退订】,弹出

提示【退订申请提交成功!您可以在订单详情中查看退订进度】。退订后资金退回账



资源ID		资源池	资源状态	时间	
	提示			×	建:2024-(
de	退订申请提交成功! 您可以在订单详情中查看	退订进度。			朝:2025-(
	查看订单	返回列表			

户余额,可以通过【余额提现】进行提现,提现详细操作请参考:余额提现。

3.6 退订全站加速服务

操作步骤

1. 登录<u>天翼云官网</u>,进入【管理中心】-【费用中心】-【订单管理】-【退订管理】页 面。

◆ 天異云 最新	活动 > 产日	品 ~ 解决方案 ~ 应用商城 ~ 合	作伙伴 ~ 开发者 ~ 支持与服务	◇ 了解天翼云 ◇	٩	中国站~ 文档 控制	则中心 备亲中心 管理中心	- 👰 1809 -
	全站 。 天景云全站动 度、传输优化 应著懷升 <i>高</i> 政 立即	加速 ¹¹³ (ICDN,Integrated Content Dell 法多项法术实现成绩混合加速,从示 的性能。这用于纯现绩、或删参混合的 开稿 资源但订购	wery Network) ,通过动静分离。参 统力因网络和此。他的时间等因源可 全球动力加速、上传加速、webaod 开通指摘 > 产品价格 > 1	R時代, 智能) 外的時間(時) 4003(19)(分). 開始中心 >	() 「市場のよ」全社加速支持			
	新客特		日思 元王 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二	E机特惠 同享云主机2.3所起	でで、「「「「「「」」」で、「「」」では「「」」では、「」」では、「」」で、「」」で	封持openapi		
					《 【产品动态】全站加速产品;	支持海外加速能力		
三 天 異 二 天 異 二 二 天 異 二	控制	à			Q. 搜索	费用 工年	单 备案 支持 合作	• () (
费用中心	,	5.15					😑 满章度)	平价 查看帮助 常贝
总资		现金金额	充值提现	可用额度		计田全领 白		
订单管理	~					MUTD STCIER		
		¥83.00		¥83.00		¥1,000.00	0	
我的订单		¥83.00		¥83.00 ^{現金余額} - 欠费余額		¥1,000.00	0	
我的订单 待支付订单		¥83.00		¥83.00 聚金余颜 次悲余颜 ¥83.00 ¥0.00		¥1,000.00	0	
我的订单 待支付订单 绩订管理 退订管理		¥83.00 收支明细		¥83.00 ^{服金余額} - ^{欠款余額} ¥83.00 - ¥0.00 可用额度矫器 • (1)		¥1,000.00	0	
我的订单 待支付订单 续订管理 退订管理 烫金管理	×	¥83.00 收支明期 待办提醒		¥83.00 聚金奈爾 ¥83.00 欠然余額 ¥0.00	一卡券管理	¥1,000.00	0	
我的订单 待支付订单 项订管理 通订管理 资金管理 撤中管理	×	¥83.00 收支明细 待力提醒 - 谷续贵	荷支村	¥83.00 聚金余颜 - 欠然余颜 时用额度残聚 ● ①	卡券管理 代会方 (12)	¥1,000.00	D 	CDN资源包
我的订单 待文付订单 统订管理 	~ ~	¥83.00 收支明初 待力提醒 	药 文 付 1	¥83.00 聚金合簡 - 次務合額 ¥83.00 - ¥0.00 可用额度姚奎 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	卡券管理 代金莎 (北) 0 0 0	¥1,000.00 Фланкын	0 提出苏 () 0 !	con斑薄41 9



 选择要退订的资源,点击【退订】,进入退订详情页面。天翼云目前支持单个退订和 批量退订。批量退订点击右下角,如下图所示,点击【退订】。

	2M6r						Q 858	UN IA NA EN AN	0 đ
0	3817 響地							o anti-	20 98 81 836
	開始入戸前的に後期								
ra	■ 产品名称	資源10/订件号	95828	使提状态	教育名称	企业项目	制计经	服何	操作
	Notice State	c5s534bc81984a2998e-113e87151637 (2554381415381/12/9520)		63	842508(104449)	default	36624 A	(*) 9907-2024 08 14 15 24 44 (*) 9907-2124 08-14 15 34 43	87

3. 退订前,建议查阅【退订须知】,再次确认要退订的资源信息,确认无误后,选择退

订原因并勾选【我已确认本次退订金额和相关费用】,单击【退订】完成退订操作。

■ ② #	191	NG						D 💿 14 KK 24 AI PS
要用中心		SUSE/BUHB						GREEFIC STRANCE
02 2988 2967 8367 8367	*	347年4月 1、267年2月二日第二年4月16日 2、26日2月18日3月18日 3、36日3月18日(二日本), 3、35日7日4日(二日本), 35日7日4日7日(1544年) 35日7月18日7日(1544年) 35日7月18日7日(1544年) 35日7月18日7日(1544年))	คยสัตรษฐมิฐะ ประเทศสร้างความสู่เกมรับสุดภาณา แค่ สู่ประกฏศัตรษณ์เค ประกฏ สม	NT-757 NF-7560				
460128								
201209		P@84	安徽日	930	完整状态	904	P828	可調打會感
望公開以 後岸世現	*) ±938	c59624bc81964b2998949731e37153837		W23	の 会議 2004-08-14 15:01:44 の 実践2124-08-14 15:01:42	8.01元	0.00 T
84C4	4							
2019200 72:700	×.	· ###BURRE C #Acternations of	n <u>uu</u> 1994. (1996)					デ品金額: 40.00元 海川主部: ¥0.00元
< 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20		○ 云整务功能不均衡,不高 ○ 第60元至20月前45日第	Euges T					
-1928	~ 0	C RUMATIMA C RUMATIMA \$ 192						

4. 弹出退订须知,阅读完退订须知后,点击【仍要退订】。

退订须知((1/1)	1
-------	-------	---

 \times

产品名称: 全站加速 退订须知内容:		
按需产品退订不会关联资源包退订,	由于按需产品是开通必选服务,	因此退订会触发CDN服
务关停;		
您确认要退订吗?		

取消 🛛	腰退订
------	-----

退订成功。此时可点击【查看订单】或【返回列表】。退订后资金退回账户余额,可
 以通过【余额提现】进行提现,提现详细操作请参考余额提现。



提示

退订申请提交成功!您可以在订单详情中查看退订进度。



返回列表

4 快速入门

4.1 入门概述

全站加速概念入门

面向对象: 首次使用全站加速服务的客户。

初识全站	说明	相关文档
什么是全站加 速?	通过介绍全站加速的基本含义,产品架构、节点分布、 产品功能、使用限制、应用场景,帮助初次使用全站加 速服务的客户全面认识全站加速。	<u>什么是全站加</u> 速
全站加速如何 计费?	详细介绍天翼云全站加速支持的计费方式,指导客户如 何选择合适的计费方式。	计费概述
使用全站加速 的注意事项	详细介绍要合法合规地使用全站加速所必须关注的一些 政策要求和系统使用要求。	使用限制
全站加速行业 术语	为帮助客户在浏览相关文档时能更快更准确理解相关功 能及流程,专门提炼全站加速相关专业术语并提供解释 说明。	相关术语解释

开通和配置全站加速

面向对象:即将开通和配置全站加速服务的客户。

天翼云全站加速接入便捷,支持在控制台进行自助配置,即可一键接入。可参照本文,从 服务开通、域名配置、CNAME 切量等步骤入手,实现一步到位完成业务接入的目的。



使用全站加速	说明
开通全站加速服务	在创建域名之前,需要先通过天翼云官网进行注册和实名制认证、 开通全站加速服务。
进入客户控制台	全站加速服务开通后,就可以通过客户控制台来进行创建域名。
添加加速域名	在客户控制台上,可以添加域名并配置。域名创建成功的标志是, 在域名列表中,可以查到新建域名,以及 CNAME 地址。
配置 CNAME	为了实现正式的全站加速,您需要在域名解析服务商处将加速域名的 DNS 解析记录指向天翼云为您分配的 CNAME 域名,访问请求才能转发到全站加速节点上,实现加速。
启用全站加速服务	将加速域名接入天翼云全站加速后,可以自助配置加速策略,提升 访问性能。

进阶和玩转全站加速

面向对象:业务已经上线,希望更深入认识全站加速的功能的客户。

深入认识全站加速	说明
	本专题按控制台说明、域名管理、证书管理、统计分析、刷新预
	取、日志下载、计费详情、UDFScript 用户自定义脚本、
用户指南	BosonFaaS 边缘函数、权限管理等模块化主题,非常详尽地介绍
	天翼云全站加速已支持的功能和服务,帮助客户深入理解全站加速
	功能,指导客户与自己的业务相结合,获得最佳的加速效果的同
	时,利用控制台的数据辅助业务决策,实现效益最大化。
目什实明	通过将客户最关心的使用场景,进行针对性分析和总结,得出最佳
<u>取任头战</u>	实践案例,从而辅助有同类场景的客户更快上手。
一一一日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	通过归纳和总结,把客户咨询量最高的 Top 问题梳理出来,以便
<u>吊儿 列 </u>	客户索引。

4.2 进入客户控制台

前提条件

- 已注册天翼云官网账号。如未注册,请参见: 注册天翼云账号进行注册。
- 未实名认证的用户完成实名认证后才能开通全站加速服务。确认账号是否已实名认



- 证,详情请参见:<u>实名认证</u>。
- 已开通全站加速服务。详情请参见: 开通全站加速服务。

操作步骤

- 1. 打开天翼云官网并登录。
- 2. 右上角选择【控制中心】。



3. 在【CDN 与视频】下拉选择【全站加速服务】,点击进入客户控制台。





CDN 控制台	104	2			
戦 銃 域名管理		送皇/带帝 <mark>今日</mark> 孝月	更多	证书统计	
城名列表 操作日志		сынд: 0.00 мв 峰值市地: 0.00 мърз		.⊌ ⊔: 131 ↑	即将过朝: 1 个
标名管理 亚书管理 数据分析 刷新预取 日志下載	•	近七天論券 28章 脊液 単位: MB 25 2 1.5 1 1 0.5		城名統計 金振城名: 345 雪竜 活知	 个 Refertionの
API文档		0	974	产品计费	计数码子
		信息中心 公務 後名信息 東辺问題 使用平台 学業〒CDN10時である美術系印度的接知 二元65 2024.11.31.44	13.77	CDN/应遵(全球不会中国内地)	ne -
		중 CDN:=응, CDN:E방남귀했요는 내지? 2024-11-13 112	28:57	CDN加速内資率核 CDN加速-高性能网络-全球不含中国内地	洗星
			29.07	CDN加速(中国内地)	法显
		CON产品-CDN控制台升級公告 2024-11-01 10 2 CON产品-CDN控制台升級公告 2024-11-04 10 3	55:33	视频直播包周期试用(全球不合中国内地)	流臺
		(1 2)	共23条	視鏡直播转码(中國內地)	流量
		_		我並且當業制(中国内地) 资源但可將 計	西班

4.3 添加加速域名

前提条件

- 已注册天翼云官网账号。如未注册,请参见: 注册天翼云账号进行注册。
- 未实名认证的用户完成实名认证后才能开通全站加速服务。确认账号是否已实名认

证,详情请参见:<u>实名认证</u>。

• 已开通全站加速服务。详情请参见:开通全站加速服务。

操作步骤

 登录<u>客户控制台</u>,选择【域名管理】-【域名列表】,这个页面您可以查看已添加的域 名的信息,包括域名、CNAME、加速类型、加速区域、IPv6 解析、状态、创建时间、 标签、操作等信息。点击右上角【添加域名】。



名列表											+ 添加線
请选择的	1	~	全动加速		×	所有状态	请输入城名关	胞疗			主約 重重 祭出
编号	域名		CNAME O	1	迎速类型	加速区域	IPv6解析 ●	状态	创建时间	标签	操作
1				ns.	全体加强重	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新增	查看
2		mc			全体加速	全球(不含中国内地)		• 配置中(更新)	2023-03-22 12:45:25	۵	古著
3		moc		15.	全体加速	中国内地		● 已停止	2024-03-01 17:40:34	86538	直着 助用 更多 ~
											其3条 10 ~ 〈 <mark>1</mark> 〉

 完成基本信息、源站设置、Https 配置、缓存设置、访问控制等内容后点击【添加域 名】。加速类型选择全站加速,域名类型根据需要选择【全站加速】、【全站加速-上 传加速】、【全站加速-websocket 加速】。【全站加速】代表基础的全站加速服务;
 【全站加速-上传加速】代表域名将使用上传加速;【全站加速-websocket 加速】代 表域名可使用 websocket 协议。

域名管理 / 嬌	【名列表 /	新增域名						
添加域名								《 域名列表
基本信息	ļ,							
	* 加速域名	请输入加速域名,如www.ctyun.cn						
		加速域名为需要使用加速服务的域名。	支持泛域名,如".ctyun.cn。					
	*加速类型	全站加速	~					
		加速类型一经确认,无法自助修改,请	根据您的业务类型谨慎选择。					
	* 域名类型	请选择	^					
		全站加速-上传加速	보기~in	9, 详见:全站加速计费、	上传加速计费、websocket加速计费。			
	ipv6开关	全站加速-websocket加速						
回源配置	ĩ	全站加速						
	• 源站	序号 源站类型	源站	层级	指定源站回源HO	ST 权重	操作	
					1 暂无数据			

3. 完成添加域名操作,可通过【域名列表】查看该域名所处状态。

8									+ 10
包探板达	×	全站加速	~	所有状态	~ 请输入域名关	建学			音问
号 域名			加速类型	加速区域	IPv6解析 ●	状态	创建时间	标签	操作
	1		全站印建	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新增	查看
	mc		全站的速	全球(不含中国内地)		• 配置中(更新)	2023-03-22 12:45:25	B	查看
	π		S. <u>全线出印</u> 簿	中国内地		 已停止 	2024-03-01 17:40:34	新油	查看 启用 更多 ~

4. 操作列可查看、编辑及更多操作等。



t,									+ 19
1平标签	~ 全站加速	~	所有状态	~ 請输入域名关	键字			音询 重置	5
号 城名	CNAME @	加速类型	加速区域	Ⅰ₽ν5線詳析 ❷	状态	创建时间	标签	操作	
		全站加速	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新增	查賽	
		全站加速	全球(不含中国内地)		 配置中(更新) 	2023-03-22 12:45:25	۵	查看	
		小社社の事	diffidable		 已停止 	2024-03-01 17-40-34	50	香香 白田 南京	

5. 加速域名添加后,会出现在【域名管理】-【域名列表】中,状态为已启用。审核未通

过的, 会显示审核不通过。您需确认备案, 然后重新添加此域名。

参数说明

分类	参数名称	描述	相关文档
基础配置	加速域名	加速域名为需要使用加速服务的 域名,支持泛域名。 在添加加速域名环节,需您先通 过域名归属权验证,证明您拥有 该域名的使用权,才能完成域名 添加。	验证域名归属权
	加速类型	提供 CDN 加速、全站加速等多 款产品的加速类型配置,您可以 根据域名的业务类型选择合适的 加速类型。	<u>加速类型</u>
		提供三种业务类型的加速:全站 加速、上传加速、websocket 加 速,您可以在添加域名时选择不 同的域名类型来对不同的业务进 行加速。	
	域名类型	1.当您的域名以下行分发为主, 且无 websocket 协议时,请选 择"全站加速"域名类型。	域名类型
		2.当您的域名有上传业务时,请 选择"全站加速-上传加速"域名 类型。	
		3.当您的域名有 websocket 协议 时 , 请 选 择 " 全 站 加 速 - websocket 加速" 域名类型。	



		支持"中国内地"、"全球加速	
	加速区域	(不含中国内地)"、"全球加	加速区域
		速"三种加速区域的选择。	
		开启 IPv6 后,当您的用户处于	
		 IPv6 环境时,客户端可以通过	
	IPv6 开关	IPv6协议访问天翼云全站加速节	<u>IPv6 配置</u>
		点.	
		支持 IP 或域名,最多可添加 60	
	源站	个。	源站配置
		支持 HTTP 回源协议,HTTPS 回	
	回源协议	源协议、跟随客户端请求使用的	回源协议
		协议回源三种回源协议。	
		动态回源策略支持择优回源、按	
		权重回源、保持登录三种回源方	
		式	
	动态回源策略	全站加速节点探测源站的结果,	 动态回源策略
		选择最快的源站回源。	
源站配置		2.按权重回源:根据每个源站配	
		置的不同权重, 轮询回源。	
		 3.保持登录:基于客户端 IP 进行	
		哈希,保证相同客户端 IP 的多次	
		请求始终访问到相同的源站。	
		支持设置您特定的源站端口,	
	回源端口	HTTP 默认 80, HTTPS 默认	回源端口
		443.	
		当您的源站有多个站点,且需要	
		回源的站点不是加速域名对应的	
		站点时,您需要配置回源	
	回源 HOST	HOST,天翼云全站加速在回源	<u>回源 HOST</u>
		过程中会根据 HOST 信息去对应	
		站点获取资源。	
		可以启用域名的 https 开关,上	
HTTPS 相关	HTTPS 卅天 	传 https 证书。	<u>HIIPS 配置</u>
配置	HTTPS 证书上	您可以选择已经上传过的证书,	
	传	或者"点击上传"新证书再选用	<u>新谓业予</u>



		该新证书。	
		HTTP/2 也被称为 HTTP 2.0,相	
		对于 HTTP 1.1 新增了多路复	
		用、压缩 HTTP 头、划分请求优	
	HTTP2.0 开关	先级和服务端推送等特性,解决	<u>HTTP2.0 配置</u>
		了在 HTTP 1.1 中一直存在的问	
		题,优化了请求性能,同时兼容	
		了 HTTP 1.1 的语义。	
		支持的 TLS 协议版本包括	
	TLS 版本	TLSv1.0、TLSv1.1、TLSv1.2、	<u>TLS 协议版本</u>
		TLSv1.3。	
		HSTS (HTTP Strict Transport	
		Security, HTTP 严格传输安	
		全),是一种网站用来声明他们	
		只能使用安全连接(HTTPS)访	
	HSTS	问的方法。网站可通过声明	
		HSTS, 来强制客户端 (如浏览	<u>HSTS</u>
		器)只能使用 HTTPS 与服务器	
		连接,拒绝所有的 HTTP 连接并	
		阻止用户接受不安全的 SSL 证	
		书,降低第一次访问请求被拦截	
		的风险。	
徑方沿罟	經方配罢	合理设置缓存规则,可以提高您	淫友计期时间
坂行以直		的文件加速效果。	
		通过识别客户端 IP 来过滤用户请	
	ID四白友苗	求,拦截特定 IP 的访问或者允许	ID 剄白夕畄
		特定 IP 的访问,可以用来解决恶	
		意 IP 盗刷、攻击等问题。	
		配置 Referer 黑白名单后,全站	
		加速会根据名单识别请求身份,	
访问控制	Referer 防盗	允许或拒绝访问请求。允许访问	Referer 防次链
ניוידור-ורא	链	请求,全站加速会返回资源链	
		接; 拒绝访问请求, 全站加速会	
		返回 403 响应码。	
		可以通过配置访问的 User-	
	 UA 聖白名单	Agent 头部来对访客身份进行识	UA 聖白名单
		别和过滤,拒绝非法访问。全站	
		加速通过对用户 HTTP 请求头中	



	的 User-Agent 进行规则判断,	
	按需放行或拒绝用户访问。允许	
	访问时,全站加速会返回资源链	
	接;拒绝访问时,全站加速会返	
	回 403 响应码。	
	URL 黑白名单是网络安全管理中	
URL 黑白名单	的一种重要机制,主要用于控制	<u>URL 黑白名单</u>
	用户对特定资源的访问权限。	

注意事项

添加完域名后,天翼云全站加速产品会给您分配对应的 CNAME 地址,还需要配置 CNAME 后,全站加速服务才生效,请继续参考下方:配置 CNAME。

4.4 验证域名归属权

背景说明

客户在天翼云客户控制台新增域名时,需通过域名归属权验证。具体可根据如下方法一、

方法二,任意选择一种方式进行操作验证即可。

方法一: DNS 解析验证

以加速域名 www.ctcdn.cn 为例,为您介绍如何通过 DNS 解析验证来验证域名归属权。

 客户需在自己的域名解析服务商(例如:腾讯云、新网等),操作本次要新增域名的 【主域名】解析记录,添加天翼云客户控制台返回的 TXT 记录值(如下记录值仅为示 例)。

说明

- 主域名:一级域名,例如:www.ctcdn.cn的主域名为:ctcdn.cn(具体值以添加 域名时控制台或 API 返回的主域名或 domain_zone 值为准)。
- 主机记录:为固定值:dnsverify。



• TXT 记录值为根据域名随机生成:

记录类型	主机记录	记录值
тут	decuarity	20220706000002jar4fb2hc79iwjq5cdid87t7rci1sgp33ex
	ansverity	uyvez4kwonobxt

新增记录

* 主机记录	dnsverify	.ctcdn.cn	0
* 记录类型	ТХТ	~	
*解析线路	默认	~	0
*记录值	202207060000002jar4fb2hc79iwjq5cdic	187t7rci1sgp33exuy	0
* TTL	600秒 (10分钟)	\sim	0

2. 域名解析操作完成后,等待(建议 10 分钟) DNS 解析生效后即可进行解析验证。

Linux 系统解析命令: dig dnsverify.ctcdn.cn txt。

			'\$d1g d	insverity.ctcdn.cn txt
; <<>> DiG 9.11.4-P2-Rec ;; global options: +cmd ;; Got answer: ;; ->>HEADER<<- opcode: ;; flags: qr rd ra; QUES	dHat-9.1 QUERY, RY: 1, A	1.4-26 status NSWER:	.P2.el7_9 : NOERROR 1, AUTHO	0.7 <∞> dnsverify.ctcdn.cn txt R, id: 14801 RITY: 0, ADDITIONAL: 1
;; OPT PSEUDOSECTION: ; EDNS: version: 0, flag ; QUESTION SECTION: ;dnsverify.ctcdn.cn.	gs:; udp	: 4096 TN	тхт	
;; ANSWER SECTION: dnsverify.ctcdn.cn.	600	IN	тхт	"202207060000002jar4fb2hc79iwjq5cdid87t7rci1sgp33exuyvez4kwonobxt"
;; Query time: 93 msec ;; SERVER: 119.29.29.29 ; WHEN: Fri Jul 29 10:4 ; MSG SIZE rcvd: 124	#53(119. 42:31 CS	29.29.2 T 2022	29)	

3. 如解析出来的 txt 值和天翼云控制台返回的 TXT 记录值一致,则表示配置正确。

确认配置正确后,可前往天翼云<u>客户控制台</u>,在【域名管理】-【域名列表】-【添加域名】 界面,在【加速域名】输入待验证的域名后,单击【进入验证环节】,验证通过就可以正 常操作添加域名。



域名管理 / 域名列表 /	新增域名		
添加域名			
基本信息			
* 加速域名	域名(
* 加速类型	全站加速 ✓ 加速类型一经确认,无法自助修改,请根据您的业务类型谨慎选择。		
* 域名类型	请选择 ~ ~ 全站加速、全站加速-上传加速、全站加速-websocket加速,三者收费	怀同,详见:全站加速计费、上传加速计费、websocket加速计费。	
ipv6开关			

方法二: 文件验证

以加速域名 www.ctcdn.cn 为例,为您介绍如何通过文件验证方式来验证域名归属权。

1. 在您的主域名源站根目录下,创建文件名为: dnsverify.txt 的文件 (文件名为固定

值), 文件内容为天翼云客户控制台返回的 TXT 记录值(如下记录值仅为示例)。 说明:

• 主域名:一级域名,例如:www.ctcdn.cn的主域名为:ctcdn.cn(具体值以添加 域名时控制台或 API 返回的主域名或 domain_zone 值为准), TXT 记录值为根据 域名随机生成。

← → ● → Z → 网站 ।	• ctcdn.cn •					
文件(F) 视图(V) 帮助(H)						
连接	C ctcdn cn	内家			操作	
2	etcun.ch	rate -			😌 "ctcdn.cn"f	勝
✓ ● Z (Z\Z)	筛选:	• 👕 开始(G) - 🖓 全部显示(A) 分組体	据:不进行分组 ·		网站	
✓ ◎ 网站	名称	关型			[国] 切换到功能视	團
> 🕒 Default Web Site	dnsverify.txt	TXT 文件			(编辑权限	
> 🔮 ctcdn.cn > 🔮 www.ctcdn.cn		etedn.en ∋ ### ~ 🔏 🚺 🛅 🖨	e 🗊 🛝	排序 ○ □ 査着 ○		5
	÷	→ → ↑ 📜 « wangzhan → ctc	dn.cn V C	.○ 在ctcdn.cn中搜索		
		1 作业	名称	^	修改日期	类型
	33	OneDrive	Markerify.tz	kt 픚	2022/8/4 9:54	TXT文件

2. 文件在主域名源站根目录下创建完成后,即可进行访问验证(示例的 www.ctcdn.cn

的文件验证需要访问 http://ctcdn.cn/dnsverify.txt 路径)。



windows 验证:

	Ctco	dn.cn/dnsverify.txt	×	+
\leftarrow	С	▲ 不安全	ctcdn.cn/dns	isverify.txt

202207060000002jar4fb2hc79iwjq5cdid87t7rci1sgp33exuyvez4kwonobxt

linux 验证:



3. 如访问展示的文件内容和天翼云客户控制台返回的 TXT 记录值一致,则表示配置正确。

确认配置正确后,可前往天翼云<u>客户控制台</u>,在【域名管理】-【域名列表】-【添加域名】 界面,在【加速域名】输入待验证的域名后,单击【进入验证环节】,验证通过就可以正 常揭你添加域名

常操作添加域名。



4.5 配置 CNAME

前提须知

成功添加全站加速域名后,系统会为您分配一个 CNAME 域名。您需要在域名解析服务商 处将服务域名的 DNS 解析记录指向 CNAME 域名,访问请求才能转发到全站加速节点上, 实现全站加速。

操作步骤

1. 在<u>客户控制台</u>-【域名管理】的【域名列表】中,复制域名对应的 CNAME。

域名管理 / 域名列表										
域名列表										十 添加城名
请选择标签	~ 全站加速		~ 所有状态		~ 请输入域名关	键字		查询	HH	导出
编号 域名	CNAME O	加速类型	加速区域	IPv6解析 😡	状态	创建时间	标签	操作		
1	.c.	全站加速	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新増	查看		
2	0	全站加速	全球(不含中国内地)		 配置中(更新) 	2023-03-22 12:45:25	0	查看		
3	m.c	全站加速	中国内地		● 已停止	2024-03-01 17:40:34	新増	查看 启	用 更多 ~	
	L	J						共3条	10 🗸	< 1 >

 前往您的域名解析(DNS)服务商(如万网、阿里云解析、DNSPod、新网、腾讯云 解析、route 53、godaddy等),添加该 CNAME 记录。

注意

CNAME 配置生效时间:新增 CNAME 记录会实时生效,而修改 CNAME 记录取决于客户 设置的 TTL 时间。

添加时如遇添加冲突,可考虑换一个加速域名,或参考"解析记录互斥规则"调整记录。解析记录互斥规则:

€天翼云

	NS	CNAME	A	URL	мх	тхт	AAAA	SRV	CAA
NS	可重复	×	×	x	×	×	×	×	×
CNAME	x	可重复	x	x	x	x	x	x	x
А	x	×	可重复	x	无限制	无限制	无限制	无限制	无限制
URL	×	×	x	x	无限制	无限制	×	无限制	无限制
MX	x	×	无限制	无限制	可重复	无限制	无限制	无限制	无限制
тхт	×	×	无限制	无限制	无限制	可重复	无限制	无限制	无限制
CAA	x	×	无限制	无限制	无限制	可重复	无限制	无限制	无限制
AAAA	×	×	无限制	x	无限制	无限制	可重复	无限制	无限制
SRV	×	×	无限制	无限制	无限制	无限制	无限制	可重复	无限制

在提示冲突的时候,说明已经有对应的记录,不允许重复添加或者说不能添加对应的记录, 说明如下:

在 RR 值相同的情况下,同一条线路下,在几种不同类型的解析中不能共存 (X 为不允 许):

- X:在相同的 RR 值情况下,同一条线路下,不同类型的解析记录不允许共存。如: 已经设置了 ctyun.cn 的 A 记录,则不允许再设置 ctyun.cn 的 CNAME 记录。
- 无限制: 在相同的 RR 值情况下,同一条线路下,不同类型的解析记录可以共存。 如: 已经设置了 ctyun.cn 的 A 记录,则还可以再设置 ctyun.cn 的 MX 记录。
- 可重复: 指在同一类型下, 同一条线路下, 可设置相同的多条 RR 值。如:已经设置了 ctyun.cn 的 A 记录, 还可以再设置 ctyun.cn 的 A 记录。
- 4. 验证全站加速服务是否生效。

您可以 ping 或 dig 您所添加的加速域名,验证全站加速服务是否生效。详见:<u>如何判断</u> 全站加速配置是否生效。

相关文档

若客户有热门文件发布或是大型推广活动,可以提前配置刷新或者预取,降低热点文件发 布后源站的回源压力,提升缓存命中率,优化首批访问用户的访问体验。详见:<u>刷新预取</u>



<u>概述</u>。

4.6 启用全站加速服务

4.6.1 配置加速策略

在客户控制台上成功添加加速域名之后,您就可以按照以下建议高阶配置策略进行配置, 帮您达到优质的加速体验。

操作步骤

1. 打开天翼云官网注册并登录。右上角选择【控制中心】。



2. 在【CDN 与视频】下拉选择【全站加速服务】,点击进入客户控制台。

ても天気云	控制中心			0 ex • 🥥 • 🖽 😳 0
n vět	DDoS高防(边缘云版) 海带边缘资源。T级流带清洗		四一	诸葛山大数加学台 开资目均未开源开放,具称企业级数部开发,细胞溶资源管許、命能级数据 交给等批计; 编层基于Apache Hadoop 32.1, Apache Spark 3.0.1等转
Ë	微隔离防火墙 內部這量访问策略管理		CDN与视频 ~	不, 支持存储FC。狗机完害灾, 更高更智能的性能等体系给性。
Ŷ	网站安全监测 系统化产品,7x24监测服务		◆ CDN加速服务 合并原下载、仰点、视频点通加速服务入口、提供一站式加速平台。	人工智能 ~
	云下一代防火墙 网络边界防护	털	1 和政府自然 文引的制制分发加强	人的3.5%I 《 人的3.5%I (Face Recognition) 服务提供人的约测市位、活体约测、人的
Ŷ	密销管理服务 安全、可靠的密闭管理服务		报速直播 超低时间直播和速	第12939、 RL14R1935、 ALE(59/97-5)82 安全生产 ○ こうしょうキャッドパッ・PSP 1 & 102101 申12081* 22/4012 PARESED0152
۲	Web拉用防火墙(边缘云版) 将安全防护和动动边缘位置		○ 乙油播服务 一品式成绩点需平台	
			全地加速服务 动物混合的一站式加速平台	(A) 棕榈头上的文字内智慧和出来并进行设制、最终认微为可编制的文本 自然以后针绑
			安全加速服务 安个*加速一体化服务平台	利用AI和其关技术标决基于自然语言的各类问题,以达到智能理解或者处理 人类自然语言的回的
			成用加速服务 传輸票(TCP/UDP)动志加速平台	内容車核 車下机器学习短期度学习技术状態、加強時段別目立本和網片中存在的非 法形態信息
				当能能設置主产 (決定為465カル度時、存留は割片和17次期的同時品入利率加入分析本、 通常認識型時代、1930年の本、信心面話
_				

3. 选择【域名管理】-【域名列表】,点击右上角【添加域名】。



645 (0570E) /	成百列表								
名列表									+ 15.0016847
1916-1916	- 00	Allante		(Cellet	INIA LUCA				
IMT/Sitts	1000	30.201046		ALLE O'ST	BRIEL CHEES	382.7			
编号	域名	CNAME @	加速类型	加速区域	IPv6解析 ●	状态	创建时间	标签	操作
1			ns. 全弦加速	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新增	查看
2	mc		全站加速	全球(不含中国內助)		 配置中(更新) 	2023-03-22 12:45:25	۵	古石
3	moc		18. 全站加速	中国内地		• 已停止	2024-03-01 17:40:34	arian	査査 応用 更多 ~
									其3条 10 〜 < 1 >

根据您的需求,配置基本信息、源站设置、Https 配置、缓存设置、访问控制等内容后, 点击【添加域名】。加速类型选择全站加速,域名类型根据需要选择【全站加速】、【全 站加速-上传加速】、【全站加速-websocket 加速】。【全站加速】代表基础的全站加速 服务;【全站加速-上传加速】代表域名将使用上传加速;【全站加速-websocket 加速】 代表域名可使用 websocket 协议。

域名管理 / 域名列表 /	新増域名						
添加域名							《 域名列表
基本信息							
加速域名	请输入加速域名,如www.ctyun.cn 加速域名为需要使用加速服务的域名。支	持泛城名,如".ctyun.cn。					
* 加速类型	全站加速 加速调型一经确认、无法白助修改、请标	~ 据您的业务类型谨慎选择。					
* 域名类型	高选择 全站加速-上传加速	~] ¥2	间,详见:全站加速计费、1	- 传脑德计费、websocket/加速计费。			
ipv6开关	全站加速 websocket加速 全站加速						
- J#95	序号 源站类型	源站	层级	指定源站同源HOST	权重	操作	

4. 完成新增域名操作。

建议高阶配置策略

此时,建议使用如下高阶配置方案,提升加速体验:

场景	描述	相关链接
	智能分离动静态内容,静态内容通过配置缓存	
山势大次洒加油	提升命中率; 动态内容通过动态加速配置多种	缓存配置
4) 静态页源加速	回源策略(择优回源、轮询回源、保持登录回	动态回源策略
	源等)实现优质路径提速回源。	
	HTTPS 是以安全为目标的 HTTP 通道,实现客	
HTTPS 配置	户端和全站加速之间请求的 HTTPS 加密,保	<u>HTTPS 配置概述</u>
	障数据传输的安全性。	



	开启 IPv6 功能后,当您的用户处于 IPv6 环境	
IPv6	时,客户端可以通过 IPv6 协议访问天翼云全站	<u>IPv6 配置</u>
	加速节点。	
	开启海外加速,可满足出海企业本地化 cdn 节	
海体加速	点覆盖当地用户的迫切需求,保障跨国网络访	亦再加速区域
何外加速	问的高速、稳定和安全,助力企业拓展全球化	受史加述区域
	业务。	
	开启页面优化功能后,可有效去除页面的冗余	
	信息,缩小文件体积,提高加速分发效率,同	
	时也可以提升页面的可阅读性。	<u>html 页面优化</u>
111月1211111111111111111111111111111111	开启压缩功能后,能够带来两个明显的好处,	文件压缩
	一是减少存储空间,二是通过网络传输文件	
	时,可以减少传输的时间。	

4.6.2 模拟访问测试

在客户控制台成功添加加速域名后,为保障 DNS 解析顺利切换且不影响客户的现有业务, 建议先模拟访问进行功能验收,验收无误后,再切换 DNS 解析。

前提须知

- 1. 客户在天翼云控制台新增域名时,需先通过域名归属权验证。详见:验证域名归属权。
- 通过域名归属权验证后,可前往天翼云控制台,在"添加域名"界面点击验证,验证
 通过就可以正常操作新增域名。详见:添加加速域名。
- 3. 客户在控制台【域名管理】中添加的域名源站可正常访问。

操作步骤

 在天翼云客户控制台的【域名管理】-【域名列表】,复制加速域名对应的 CNAME 记录值。



a.								
选择标签	~ 全站加速		~ 所有状态		~ 请输入域名3	〈缺字		
1号 域名		加速类型	加速区域	IPv6解析 😡	状态	创建时间	标签	操作
	.c.	全站加速	中国内地		• 配置中(更新)	2024-03-01 17:49:00	新増	查看
	0	全站加速	全球(不含中国内地)		• 配置中(更新)	2023-03-22 12:45:25	۲	而有
	m.c	全站加速	中国内地		 已停止 	2024-03-01 17:40:34	新增	直看 启用 更多 ~

2. 通过 ping (Windows) 或 dig (MAC) CNAME 记录的方式,如 ping *.ctdns.cn 获取该 CNAME 解析出来的天翼云已为您分配的某个节点 IP,即为可测试验证功能的

线上节点 IP。

C:\Users\	ping	.ctdns.cn
正在 Ping sky2. 来自 218 来自 218 来自 218 来自 218 来自 218	jyzy. luan. gov. cn. ctdns. c 81 的回复: 字节=32 时间= 81 的回复: 字节=32 时间= 81 的回复: 字节=32 时间= 81 的回复: 字节=32 时间= 81 的回复: 字节=32 时间=	cn [21881] 具有 32 字节的数据: =111ms TIL=56 =108ms TTL=56 =98ms TTL=56 =106ms TTL=56 =106ms TTL=56
218.67.91.81 的 数据包:已发 往返行程的估计时 最短 = 98ms	Ping 统计信息: 5送 = 4, 已接收 = 4, 丢约 1间(以毫秒为单位): , 最长 = 111ms, 平均 = 1	失 = 0 (0% 丢失), 105ms

3. 修改本地电脑的 HOSTS 文件,添加一条记录,如:"IP 加速域名",让本地电脑访

问加速域名时,强制绑定解析到该节点 IP,由该节点 IP 进行服务,从而可以通过本

地电脑来验证加速域名对应的相关业务功能和场景。

III HOSTS - 记事本				
文件(F) 编辑(E) 格式(O) 查看(V) 帮助(H)				
# Copyright (c) 1993-2009 Microsoft Corp. #				
# This is a sample HOSTS file used by Microsoft TCP/IP for Windows. #				
# This file contains the mappings of IP addresses to host names. Each # entry should be kept on an individual line. The IP address should				
# be placed in the first column followed by the corresponding host name				
# The IP address and the host name should be separated by at least one				
# space.				
#				
# Additionally, comments (such as these) may be inserted on individual				
# lines or following the machine name denoted by a '#' symbol.				
#				
# For example:				
#				
# 10297 rhinocom # source server				
# 38.: 10 xcom # x client host				
# localhost name resolution is handled within DNS itself.				
# 127.0.0.1 localhost				
# ::1 localhost				
203				



- 4. 验证内容:
 - 成功绑定 HOSTS 文件后,您可以打开浏览器,在本地电脑访问加速域名进行连通 性测试,测试结果可通过浏览器自带的开发者工具(F12)查看。如果浏览器访问 到的 IP 和您在 HOSTS 文件中绑定的 IP 一致,表示 HOSTS 文件配置正确。
 - 在电脑本地成功访问加速域名绑定的 IP 后,您可以基于自己的测试用例 URL,或者必要的核验步骤,验证相关功能的准确性。例如在浏览器中访问一个源站存在的URL,查看对应 URL 返回的状态码是否 200;一般首次访问全站加速节点,如全站加速节点可正常回源获取该文件,则会返回 200 状态码至客户端。如果返回状态码非 200 或其他功能验证不符合预期,请提交工单联系天翼云客服处理。

	口 欢迎 元	素 控制台 源代码 网络	3 × 性能 内存 应用程序 安全性 》 十 ■ 99+ & 袋 : ×
۲		保留日志 🗹 禁用缓存 无限	制 🔻 🛜 不 🕹 😳
筛选器	물	□ 反转 □ 隐藏数据 UR	L 全部 Fetch/XHR JS CSS Img 媒体 字体 文档 WS Wasm 清单 其他 🗌 已阻止 Cookie
OE	阻止请求 🗹 第三方词	青求	
			Constitution in the second second second second second
1.00			
名称		╳ 标头 预览 响应	发起程序 计时 Cookie
0	10105584	▼常规	
C	:image/png;base	请求 URL:	https://www
Ľ	image/png;base	请求方法:	GET
	image/png;base	状态代码:	● 200 OK
	:?4b4ce93f1c9203	远程地址:	117.3
6	if?hca=B5BAF35C	引用者策略:	strict-origin-when-cross-origin
	if inca=B5BAF35C	= 响应#=3	口原始
6	IT:CC= TACK= TACI	* 响应你天	
	if2baa= RERAE25C	Accept-Ranges:	none
	in mca=b5BAF35C	Access-Control-Allow-	content-type,x-riskdevicesign,x-ctyun-accesstoken
0	IT:nca=B5BAF35C	Headers:	

5 用户指南 (新版控制台)

5.1 控制台说明

天翼云客户控制台可以帮助您新增加速域名,完成域名配置等基本操作,同时提供了统计 分析和日志下载等服务,您可以了解自身业务的基本流量趋势。



客户控制台功能界面介绍:



- 导航栏:控制台左侧菜单栏主要功能为概览、域名管理、证书管理、数据分析、刷新 预取、日志下载、计费详情、API 文档。
 - 概览:可展示今日或本月的流量/带宽、近七天流量/带宽趋势、证书统计、域名统
 计、产品计费、信息中心。
 - 域名管理:支持添加加速域名、管理、删除已有加速域名,并可以对加速域名基本
 信息和配置信息进行更改,支持对域名配置变更生成的域名操作工单进行状态跟踪
 和闭环以及历史工单溯源查询。支持标签管理功能方便客户做域名分类管理。
 - 证书管理:可供客户自助添加、删除 https 证书, 查看证书详情。
 - 数据分析:数据分析模块支持客户自助查询,主要包含:用量分析、热门分析、用 户分析。
 - 刷新预取:您可以选择 URL 刷新、目录刷新、正则刷新和 URL 预取。
 - 日志下载:可通过搜索域名、选择时间,下载该域名在该时间段的日志。
 - 计费详情:可查看或变更各产品的计费方式、查看资源包的用量、历史操作记录。

→ 天翼云

- API 文档:可查看平台已支持客户调用的 API 功能及相关语法说明。
- 2. 流量/带宽: 展示客户所有域名的今日或者本月的总流量、峰值带宽。
- 3. 近七天趋势: 展示客户所有域名的近七天总流量趋势和带宽趋势图。
- 4. 证书统计: 统计客户证书总数和即将过期的证书数量。
- 5. 域名统计:统计客户的域名总数,并且可以管理、添加域名,进入刷新预取的页面。
- **产品计费:** 展示客户使用的每个产品的计费方式,并且可以快捷进入流量包订购和计费变更的页面。
- 7. 信息中心: 该区域分为公告、域名信息、常见问题、使用手册四部分。
 - 公告:显示更新说明、版本发布、相关动态等信息。
 - 域名信息:显示域名的操作信息。
 - 常见问题:介绍在使用天翼云全站加速中所遇到的常见问题的解决方案。
 - 使用手册:介绍客户如何使用控制台的操作手册。
- 语言切换: 支持客户通过语言切换按键,使用简体中文或 English 访问客户控制台页
 面,当切换到【English】后,控制台界面将切换为全英文展示。

5.2 域名管理

5.2.1 域名管理概述

概述

通过对域名管理相关的功能模块进行概括性介绍,方便您全面了解当前天翼云全站加速已 支持的相关功能以及指引您快速找到对应功能的介绍入口,更快上手。

相关功能

相关管理模块功能简介如下:



功能	说明
批量配置域名	客户往往会存在多个域名需要配置,而配置又是相同的情况,这时我们 提供批量配置域名的方式可以使客户快速、便捷的接入域名。
域名操作日志	介绍全站加速域名管理中的工单,它是用于跟踪和记录由客户操作发起 的域名新增及域名配置变更任务的状态和执行结果,方便跟进变更的进 度以及追溯变更历史,辅助管理客户业务。
标签管理	简述什么是标签和标签组,如何创建/删除标签和标签组,如何绑定/解 绑标签,如何使用标签管理域名、筛选数据。
基础配置	简述基础配置所涉及的配置,包含:域名名称、加速类型选定、域名类型选定、加速区域选定、IPv6开关。
回源配置	简述天翼云全站加速产品回源相关的功能和配置,包括:源站地址、动态回源策略、回源协议、源站端口、回源HOST、回源SNI、回源HTTP请求头、回源HTTP响应头、回源URI改写、回源参数改写、 Common name 白名单、回源 302/301 跟随、Range 回源、回源请求超时时间、分区域分运营商回源、区分 ipv4/ipv6 协议回源、指定源站回源 HOST、高级回源等功能。
缓存配置	简述缓存配置相关功能,包括:缓存过期时间、状态码过期时间、配置 HTTP 响应头、错误页面自定义、自定义重定向、缓存 key 设置、跨域 资源共享等。
<u>HTTPS 相关配</u> 置	简述天翼云全站加速产品的 HTTPS 相关功能及配置方法。包括: HTTPS 配置、国密 HTTPS、HTTP2.0、强制跳转、OCSP Stapling、 HSTS、TLS 协议版本、HTTPS 无私钥驻留加速方案、批量配置 HTTPS 证书、支持的 SSL/TLS 加密套件等。
<u>头部修改</u>	简述如何配置 HTTP 响应头,回源 HTTP 响应头,回源 HTTP 请求头。
文件处理	简述如何配置文件压缩、图片处理功能。
访问控制	简述访问控制策略及配置方法,包括:IP 黑/白名单、Referer 防盗链、UA 黑/白名单、URI 黑/白名单、URL 鉴权、全网带宽控制、有序回源等策略。
页面优化	简述 html 页面优化、html 禁止操作等功能。
视频相关	简述视频拖拉、视频试看、HLS 标准加密改写功能。



Г

<u>websocket 加</u> 速	简述 websocket 加速方案及配置方法。
上传加速	简述上传加速方案及配置方法。
<u>QUIC 协议</u>	简述什么是 QUIC 协议,天翼云全站加速对 QUIC 协议的支持情况,以 及配置说明。
<u>高级配置</u>	介绍天翼云全站加速平台高级配置,包括访问 URL 重定向,错误页面 自定义。
<u>云备源</u>	云备源服务可帮助客户实现定期将网站内容从主源自动同步至备源,如 主源发生宕机,则全站加速可无缝切换至云备源,实现网站业务高可 用。
<u>防攻击处理预</u> <u>案说明</u>	天翼云全站加速默认不提供防攻击服务。当某个客户的域名遭受攻击 (例如 CC 攻击),而出现带宽或 QPS 异常大幅上涨触发平台稳定性 红线时,全站系统有权(根据域名业务情况、攻击影响程度等因素综合 判断)将对应客户的域名切入专用隔离资源池以隔离异常业务,避免影 响其他正常用户的加速服务。在攻击较严重的情况下,同账户下的其他 域名也会切入隔离资源池。
增值服务	简述虚拟专线功能。
业务告警	天翼云全站加速平台支持自动化业务指标监控和告警功能,客户可以依据实际业务监控/告警需要,设置相关的监控与告警规则。

5.2.2 批量配置域名

背景信息

客户往往会存在多个域名需要配置, 而配置又是相同的情况, 这时我们提供批量配置域名

的方式可以使客户快速、便捷的接入域名。

操作步骤

可以通过 API 接口调用方法批量配置域名。

详见:<u>批量新增域名</u>。

注意事项



- 添加域名之前,您需要先开通对应产品类型的服务。
- 该域名必须已成功备案。
- 该域名之前未创建过,没有在途工单。
- 单个用户一分钟限制调用 10 次。
- 调用本接口批量新增时仅支持最简单配置,若需要对域名进行更复杂配置,请创建
 后再调用:批量更新域名配置接口。

5.2.3 域名操作日志

功能介绍

域名操作日志,是用于跟踪和记录由客户操作发起的域名新增及域名配置变更任务信息, 方便跟进操作的进度以及追溯操作历史,辅助管理客户业务。当您在域名管理操作中,新 增域名或对某个域名的配置进行了变更,编辑完成后,每提交一次任务,系统都会生成一 条域名操作工单(编号唯一),该工单编号作为天翼云内部各系统对本次变更任务的跟踪 管理和结果管理,且系统会实时更新工单的处理状态(进行中、成功、失败),通过【客 户控制台】-【域名管理】-【操作日志】展示出来,方便用户及时感知。

工单状态及处理建议:

 工单【状态】-【成功】:常规域名变更任务,一般会在 5~10 分钟内部署完成,每当 重新进入【工单列表】页签控制台会自动更新工单状态,可以看到工单【状态】变化, 从【进行中】变更为【成功】,此时说明配置已全局部署并生效,工单闭环。


- 工单【状态】-【进行中】:如果等待 10 分钟以上,重新刷新【工单列表】其状态依然是【进行中】,而又比较着急的话,请通过提交工单(客服工单)联系天翼云客服, 由其帮您定位域名操作工单(本文档所介绍的工单)的内部处理进展,直至闭环。
- 工单【状态】-【失败】:如果工单显示失败,请通过提交工单(客服工单)联系天翼 云客服,由其帮您定位域名操作工单失败原因,直至闭环。

客服工单与域名操作工单的差异:

- 客服工单:指天翼云客户运营部为客户提供的售后问题处理通道。通过客服工单可以 联系到天翼云 7x24 小时在线客服,由其针对您的具体问题指派到具体的团队进行处理, 具有较高的时效性。
- 域名操作日志(本文档所介绍的工单):特指天翼云平台内部,为了串联各组件并对 某个具体配置部署任务进行统一管理而生成的系统内的工单。域名操作工单按各系统 自动化流程能自动闭环无需人工介入,因此无对外联络通道。

配置说明

- 1. 登录客户控制台。
- 2. 单击左侧导航栏【域名管理】-【操作日志】。
- 在【操作日志】页面,通过过滤框选择域名、工单类型、工单状态和时间范围进行精 准查询,筛选条件设置完成后,单击【查询】,即可过滤出目标工单列表。

→ 天翼云

所有域名	∨ 所有类型	∨ 所有状态	\sim	
🗐 开始时间 至 结束时间	查询 重置			
工单编号	域名	工单类型	状态	创建时间
	10000	更新	• 成功	2024-06-28 16:06:35
		更新	• 成功	2024-06-28 15:53:34
		更新	• 成功	2024-06-28 14:32:47
		更新	• 成功	2024-06-28 14:21:48
	1000	更新	• 成功	2024-06-28 13:53:19
		更新	• 成功	2024-06-28 13:40:56
	10000000	更新	• 成功	2024-06-28 12:01:04
	1000	更新	• 成功	2024-06-28 11:57:14

参数名	说明
域名	支持所有域名或某个具体域名。
工单类型	支持所有类型,也可选择新增、更新、停用、启用、删除中某一种。
状态	支持所有状态,也可选择成功、失败、进行中的某一种。
时间	支持自定义时间查询,选定【开始时间】和【结束时间】。

注意事项

• 通过客服工单提交本文档所指的工单问题时,请您附上域名操作工单编号

(WO+16 位数字,例如:WO2023071300253362)。

5.2.4 标签管理

功能介绍

控制台上提供了一种域名分类管理工具——标签和标签组,使用标签可以对具有相同属性的域名进行分类管理,使用标签组可以对具有相同类别属性的标签进行分类管理。



标签组和标签相关功能说明

功能	说明
创建/删除标签和标签组	使用标签可以对具有相同属性的域名进行分类管理,使用标
	签组可以对具有相同类别属性的标签进行分类管理。
域名绑定标签	标签为域名分类管理工具,通过标签功能对具有相同属性的
	域名进行分类管理。本文介绍如何为域名绑定标签,实现标
	记域名或为域名分组。
域名解绑标签	如果标签已不再适用于您当前某个或多个域名的用途,您可
	以解绑域名标签。本文介绍如何为域名解绑标签。
使用标签管理域名	在完成域名绑定标签后,您在日常运营时,就可以使用标签
	快速筛选对应的域名,进行分组管理。
使用标签筛选数据	在完成域名绑定标签后,在日常运营时,如果您需要查询某
	一属性的域名数据,就可以基于标签筛选相关域名,查询对
	应的数据。

5.2.5 基础配置

域名的基础配置:添加加速域名、验证域名归属权、选定合适的加速类型、选定正确的加速区域,是您使用天翼云全站加速服务最基础且关键的一步。

功能简介

功能	说明	对应说明文档
域名名称	 1.即加速域名,为需要使用加速服务的域名,支持泛域名。 2.在添加加速域名环节,需您先通过域名归属权验证,证明您拥有该域名的使用权,才能完成域名添加。 	<u>添加加速域名</u> 验证域名归属权
CNAME	完成加速域名添加后,系统会为您分配一个天 翼云的 CNAME 域名,您需要在您的 DNS 解 析服务商添加 CNAME 记录,将自己的加速域 名指向 CNAME 域名,这样该域名所有的请求 才会转向天翼云的节点,实现加速的目的。	<u>配置 CNAME</u>



域名状态	状态分类:已启用、配置中、已停用。 1.当域名状态为【已启用】时,可以在【域名管 理>域名列表】对域名配置进行【查看】、 【编辑】、【更多】-【停用】操作。 2.当域名状态为【配置中】时,可以在【域名管 理>域名列表】对域名配置进行【查看】操 作。 3.当域名状态为【已停止】时,可以在【域名管 理>域名列表】对域名配置进行【查看】、 【启用】操作。	
加速类型	依据业务特性,选取合适的加速类型。	加速类型
加速区域	切换加速区域,变更全站加速的服务范围。	加速区域
域名类型	天翼云全站加速产品提供三种业务类型的加速:全站加速、上传加速、websocket加速,您可以在添加域名时选择不同的域名类型来对不同的业务进行加速。	域名类型
创建时间	显示该域名在平台首次创建成功的时间。	
IPv6 配置	开启 IPv6 功能后,您可以在客户端通过 IPv6 协议访问全站加速节点。	<u>IPv6 配置</u>

5.2.6 回源配置

回源配置模块主要介绍源站配置、动态回源策略、回源协议、源站端口、回源 HOST、回 源 SNI、回源 HTTP 请求头、回源 URI 改写、回源参数改写、回源 302/301 跟随、指定 源站回源 HOST 等可支持客户自助配置的功能,以及回源 HTTP 响应头、Common Name 白名单、Range 回源、回源请求超时时间、分区域分运营商回源、区分 ipv4/ipv6 协议回源、高级回源等功能,不支持自助,需要提交工单进行配置。

回源相关功能及说明如下:



功能	说明
<u>源站配置</u>	回源配置模块支持客户自定义源站。支持 IP 或域名,支持配置多个源站地址,多源站场景下,支持设置源站的主备优先级和权重,实现负载均衡。
动态回源策略	如果您的加速域名有多个源站,可以配置合适的回源策略来实现不同的效果。动态回源策略支持择优回源、按权重回源、保持登录三种回源方式;静态回源策略默认轮询回源,无需配置。
回源协议	回源协议指全站加速节点回源站请求资源时使用的协议。配置该功能 后,全站加速节点将根据指定的协议回源。全站加速支持 HTTP 回源 协议,HTTPS 回源协议、跟随客户端请求使用的协议回源三种回源协 议。
<u>回源端口</u>	源站端口,是指源站接收用户请求时所用的端口,一般 http 协议和 https 协议使用不同的源站端口。
<u>回源 HOST</u>	当源站同时服务多个站点,且回源站点与加速域名不同时,您需要配置回源 HOST,天翼云全站加速产品在回源时会根据配置的回源 HOST 信息去访问对应站点。
<u>指定源站回源</u> HOST	当您的加速域名配置了多个回源站点,且回源站点与加速域名不同时,您可以使用指定源站回源 HOST 功能,为不同的源站配置不同的回源 HOST,天翼云全站加速产品在回源时会根据配置的回源 HOST 信息去访问不同站点的资源。
<u>回源 SNI</u>	如果一个源站 IP 地址绑定多个域名, 且全站加速使用 HTTPS 协议回 源时, 需通过配置回源 SNI 的方式, 在 SNI 中指定具体的请求域名, 此时源站服务器可以返回该域名对应的 SSL 证书, 以达到多个域名共 用源站的目的。
<u>回源 URI 改写</u>	回源 URI 改写可以实现在用户请求回源时对回源 URI 进行改写,配置回源 URI 改写功能后,全站加速节点向源站发起回源请求时将使用改写后的 URI。
回源参数改写	回源参数改写功能可改写回源请求 URL 中的查询参数,即问号后的参数值。可支持参数的新增、删除、修改,以及保留或忽略所有参数。
<u>Common</u> Name 白名单	开启 Common Name 白名单功能后,全站加速节点以 HTTPS 协议 与源站建连时,将会对请求的 SNI 和源站返回证书的 Common Name 进行校验。



Г

Т

<u>回 源 302/301</u> <u>跟随</u>	配置回源 302/301 跟随功能后,全站加速节点会代替用户去处理源站 响应的 302/301 状态码内容,即全站加速节点会直接跳转到源站 302/301 响应中的 Location 地址请求资源,不会把源站响应的 302/301 跳转地址直接返回给用户,让用户自己去请求跳转地址的资 源。
<u>Range 回源</u>	Range 回源功能开启后,全站加速节点可以以分片的形式缓存文件,可以有效提高文件分发效率,降低首包时延,同时提高缓存利用率,减少不必要的回源。
回源超时时间	回源请求超时时间是指在代理服务器向上游服务器(源服务器)发起 请求时,等待接收上游服务器的响应所允许的最长时间。
分区域分运营商 回源	如果您的域名有多个源站,且希望通过全站加速实现多个源站之间负载均衡,您可以按照区域或者运营商划分源站,让不同区域或者运营商的客户端 IP 回不同的源,从而实现同运营商回源,或者就近回源。
区分 ipv4/ipv6 <u>协议回源</u>	如果您的域名既有 ipv4 源站,又有 ipv6 源站,可以配置区分 ipv4/ipv6 协议回源,可实现 ipv4 协议的客户端回 ipv4 的源站, ipv6 协议的客户端回 ipv6 的源站。同时也可基于客户实际需求,设置 V4 和 V6 用户按指定权重回对应 V4 和 V6 源站。
<u>高级回源</u>	当客户希望全站基于某些特殊场景回不同源站时,例如需要根据请求的不同文件后缀名、不同目录回不同的源站时,可以使用天翼云高级回源功能。
<u>私有 Bucket 回</u> 源	若客户使用媒体存储【即对象存储(融合版)】作为源站,在新建 Bucket 权限选择【私有】之后,需要配置私有 Bucket 回源功能。

5.2.7 缓存配置

什么是缓存?

全站加速产品支持动静混合的业务加速,其中静态业务的加速主要依靠缓存技术来实现。 通常,我们会采用多级缓存的架构,以提升缓存命中率。当您使用全站加速产品时,如您 的源站业务包含静态资源,请在控制台上进行缓存配置。配置完成后,当首个用户访问源 站的静态资源时,全站加速将从源站获取该静态资源响应给用户,并将该静态资源缓存到



距离用户最近的边缘节点上,当其他用户访问该静态资源时,可直接从缓存节点上获取, 无需再回源获取;同时,当边缘节点上未缓存用户请求的静态资源时,还可以向其上一级 节点请求,如上一级节点有缓存该资源,将由上级节点返回缓存的资源,也无需再回源获 取。通过这种多级缓存的架构,可有效提高资源访问效率。

缓存配置概述

缓存配置模块主要介绍如何配置缓存过期时间、状态码过期时间、HTTP 响应头、错误页 面自定义、自定义重定向、缓存 key 设置、跨域资源共享等功能。

相关功能

功能	说明
缓存过期时间	缓存过期时间指源站资源在全站加速节点缓存的最大时长,超过该时 长,资源将会被全站加速节点标记为已过期。如果客户端请求的资源 在全站加速节点上已过期,全站加速节点会回源获取最新资源缓存到 全站加速节点上,供其他请求使用。全站加速产品支持按后缀名、目 录、首页、全部文件、全路径文件类型进行缓存。您可以根据业务需 求,按指定路径或文件名后缀配置静态资源的缓存过期时间。
状态码过期时间	当全站加速节点从源站获取资源时,源站会返回响应状态码,您可在 客户控制台上配置状态码过期时间,全站加速节点会将源站返回的状 态码缓存在本地,在状态码过期前,客户端若再次向全站加速节点发 起相同资源的请求,全站加速节点将直接响应缓存的状态码,不会回 源请求,可有效减轻源站服务器的压力。当状态码在全站加速节点上 的缓存时间过期后,客户端再次请求该资源将回源请求。
<u>状态码过期时间</u> _ <u>(源站优先)</u>	当客户希望在源站响应特殊状态码并携带相关缓存头的情况下,特殊 状态码缓存规则按照源站相关缓存头生效,无相关缓存头时才按 CDN 设置的过期时间生效,则可以配置状态码过期时间(源站优 先)功能。
缓存 key 设置	缓存 key 是一个文件缓存在全站加速节点上时的唯一标识,缓存文件 和缓存 key 是一对一的关系。通常默认情况下,缓存 key 为客户端请 求的原始 URL (带参数)。通过缓存 key 设置,可以将原始 URL 形 式不同但实际指向同一个文件的请求,缓存为同一份,从而提升缓存



	命中率,降低回源量。
跨域资源共享	跨域资源共享(Cross-Origin Resource Sharing,简写为 CORS) 简称跨域访问,是 HTML5 提供的标准跨域解决方案,允许 Web 应 用服务器进行跨域访问控制,实现跨域数据的安全传输。当客户的业 务需要跨域共享或者访问资源时,客户可以通过自定义 HTTP 响应头 来实现。

5.2.8HTTPS 相关配置

什么是 HTTPS?

- HTTPS(全称: Hyper Text Transfer Protocol over Secure Socket Layer),是 以安全为目标的 HTTP 通道,简单讲是 HTTP 的安全版。HTTPS 相当于在 HTTP 下加入 SSL 层,HTTPS 的安全基础是 SSL,因此加密的详细内容就需要 SSL。它 是一个 URI scheme(抽象标识符体系),句法类同 HTTP 体系。用于安全的 HTTP 数据传输。
- HTTPS 也叫安全的超文本传输协议,使用 TCP 端口 443,他的数据会用 PKI 中的 公钥进行加密,这样抓包工具捕获到的数据包也没有办法看到包中的内容,安全性 大大提高,要解密数据的话就要用到 PKI 中的私钥。所以一些安全性比较高的网站 如:网上银行,电子商务网站都需要用 HTTPS 访问。

HTTPS 配置概述

HTTPS 配置模块主要介绍如何配置 HTTPS 证书,如何开启 HTTPS 服务、HTTP2.0、强制跳转、OCSP Stapling、HSTS、如何选择 TLS 协议版本,以及 HTTPS Keyless 加速方案和全站加速支持哪些国密算法、批量配置 HTTPS 证书、支持的 SSL/TLS 加密套件。

相关功能

功能	说明
----	----



HTTPS 配置	简述 HTTPS 定义及配置方法。
国密 HTTPS	简述全站加速支持的国密算法及配置方法。
<u>HTTP2.0 配置</u>	简述 HTTP2.0 的定义和配置方法。
强制跳转	简述强制跳转的场景及配置方法。包括 HTTP 强制跳转 HTTPS, HTTPS 强制跳转 HTTP。
OCSP Stapling	简述 OCSP Stapling 功能的概念、使用前提和配置方法。
<u>HSTS</u>	简述 HSTS 功能和配置方法。
TLS 协议版本	简述天翼云全站加速产品支持的 TLS 协议版本和配置方法。
HTTPS 无私钥驻留加 速方案	简述全站加速节点无需部署私钥的情况下如何加速 HTTPS 业务。
<u>批量 HTTPS 证书配置</u>	天翼云全站加速产品支持 HTTPS 加速服务,您可以通过控制台 上传证书,并批量关联域名启用 HTTPS 加速服务,实现全网数 据加密传输。
<u>支持的 SSL/TLS 加密</u> <u>套件</u>	天翼云全站加速支持的 SSL/TLS 加密套件及对应套件支持的最 低版本的 SSL/TLS 协议。
双向认证	双向认证,顾名思义,即客户端与服务器双方均需认证对方的 身份,在确认对方身份后才可以建立 HTTPS 连接。

5.2.9 头部修改

支持头部修改的范围包括:HTTP 响应头、回源 HTTP 请求头、回源 HTTP 响应头。

功能介绍

功能	说明
	HTTP 响应头是 HTTP 响应消息头的组成部分之一,可携带特
山井井戸崎広刻	定响应参数并传递给客户端。通过配置自定义 HTTP 响应头,
	当用户请求加速域名下的资源时,全站加速返回的响应消息会
	携带您配置的响应头,从而实现特定功能。
	当全站加速节点向源站获取资源时,在回源请求头中携带相关
	信息,源站可获取并做相应的处理。通过该功能,可改写用户
<u>回源 HTTP 请求头</u>	回源请求中的 HTTP Header 信息,携带特定的信息给源站,
	实现特定业务需求。例如,全站加速节点回源时在 X-Forward-
	For 头部携带真实客户端 IP 到源站。



	HTTP 响应头是 HTTP 响应消息头的重要组成部分,可使用
	HTTP 响应头携带特定的响应参数返回给客户端。当全站加速
<u>回源 HTTP 响应头</u>	节点上没有用户请求的资源时,全站加速节点会回源获取该资
	源,源站会响应用户请求的资源。为方便用户识别,可通过配
	置回源 HTTP 响应头的功能,改写响应报文中的 HTTP 头。

5.2.10 文件处理

文件处理模块主要介绍文件压缩、图片处理功能。通过配置文件压缩、图片处理功能,能 有效提升分发效率,减少传输时间。

相关功能

功能	说明
文件压缩	天翼云全站加速产品支持 Gzip 压缩和 Brotli 压缩两种压缩算法。开启压缩功能后,可以减少网络中传输的内容,能够带来两个明显的好处,一是减少存储空间,二是通过网络传输文件时,可以减少传输的时间。
图片处理	天翼云全站加速产品支持图片处理功能。开启图片处理功能后,全站可 以在回源节点上对客户原始图片进行缩放、旋转、裁剪、格式转换等处 理后进行分发,从而使得源站保留原图即可,免去源站对图片的各种处 理,降低源站压力。

5.2.11 访问控制

访问控制是按用户身份及其所归属的某项定义组来限制用户对某些资源的访问,或限制对 某些控制功能的使用的一种技术。访问控制通常用于系统管理员控制用户对服务器、目录、 文件等网络资源的访问。

主要有以下作用:

- 防止非法用户进入受保护的网络资源。
- 允许合法用户访问受保护的网络资源。
- 防止合法的用户对受保护的网络资源进行非授权的访问。



天翼云全站加速产品提供了丰富的访问控制策略,您可以根据您的需要,选择合适的策略, 来对您的网络资源进行保护,防止非法用户入侵。

相关功能

功能	说明	
<u>IP 黑白名单</u>	通过配置 IP 黑/白名单,全站加速边缘节点可以识别客户端 IP,拒绝 黑名单中 IP 的访问,或者放行白名单中 IP 的访问,可以解决恶意 IP 攻击等问题。	
<u>Referer 防盗链</u>	Referer 防盗链功能,是通过设置 HTTP 请求头中 Referer 字段的黑 白名单来实现访问控制策略的,从而能可以对用户的身份进行识别和 筛选,防止网站资源被盗用。配置 Referer 防盗链功能后,全站加速 边缘节点会根据 Referer 黑/白名单中的内容,允许合法访问、拒绝非 法请求。拒绝访问时,全站加速节点会返回 403 状态码。	
<u>UA 黑白名单</u>	User-Agent (简称 UA) 是 HTTP 请求头的组成部分之一,包含访客使用的浏览器类型及版本、操作系统及版本等信息。因此 User-Agent 是访客身份的象征,标志访客访问时所使用的工具。通过识别HTTP 请求中的 User-Agent 字段中包含的部分信息,可以规范访客的行为,拦截或允许某一类访客的访问,实现防盗链、防盗刷、防攻击的目的。	
URL 黑白名单	URL 黑白名单是网络安全管理中的一种重要机制,主要用于控制用户 对特定资源的访问权限。	
<u>URL 鉴权配置</u>	为了防止站点资源被恶意下载或者非法盗用,避免产生不必要的带宽 浪费,可以配置 URL 鉴权功能。配置 URL 鉴权后,全站加速产品会 对加密串及时间戳进行校验,从而有效地保护用户站点资源。	
远程同步鉴权	可以通过配置远程同步鉴权功能,在全站加速节点收到用户请求后, 将请求转发回提前设定的鉴权源站,在源站鉴权许可后,全站加速节 点才给用户返回对应内容,从而实现用户鉴权规则由源站全权定义。	
全网带宽控制	天翼云全网带宽控制功能可通过设置单个域名或多个域名的总带宽值 来控制带宽总用量,避免因带宽突发带来更多的带宽费用。	
有序回源	全站加速的有序回源功能是一种流量求并发回源时控制方法,用于大量请的排队管理。	



5.2.12 页面优化

背景介绍

我们看到的所有网页展示和交互是由 HTML、CSS、JavaScript 共同构建的。

- HTML (HyperText Markup Language) 是超文本标记语言。是一种建立网页文件的语言,通过标记式的指令(Tag),将影像、声音、图片、文字动画、影视等内容显示出来。事实上,每一个 HTML 文档都是一种静态的网页文件,这个文件里面包含了 HTML 指令代码,这些指令代码并不是一种程序语言,只是一种排版网页中资料显示位置的标记结构语言。以盖房子类比,必须定义这个房子有多长、多宽,每一块面积如何规划,例如哪里是卫生间、哪里是饭厅、哪里是卧室。将这些定义好,网页也就有了最基本的样子。总之,HTML 就是用来布局网页中的每一个元素的。
- CSS (Cascading Style Sheets) 是级联样式表。是一种用来表现 HTML 或 XML 等文件样式的计算机语言。CSS 中的"样式"就是指外观。还以盖房为例,定义好 了各个空间,房子也盖起来了,但还要装修,例如给客厅贴壁纸、给卧室铺地板。
 CSS 就是起装修作用的,要和 HTML—起配合使用。
- JavaScript 是一种脚本语言,它在网页中的作用是控制 HTML 中的每一个元素, 有时要删除元素,有时要添加新元素。大家可能遇到过这样的场景:单击网页上的 一个按钮,会有一个网页上从没有过的元素显示出来,这就是利用 JavaScript 实 现的。房子已经装修好,贴上了墙纸,铺上了地板,桌子、板凳、沙发都已经摆好, 一切都很完美。可是,一个有生活情趣的住户时常要买些新家具,或者把茶几换个 位置,这时,移动、添加、减少物件就只能靠 JavaScript 实现。

天翼云全站加速产品提供 html 页面优化相关功能,可对 html 页面进行瘦身和禁止操作等。



相关功能

功能	说明
<u>html 页面优化</u>	Html 页面优化功能会自动删除页面中的冗余内容,例如 HTML 页面、 JavaScript 和 CSS 中的注释内容和重复的空白符,从而达到缩小文件 体积、提升文件分发效率。
<u>html 禁止操作</u>	html 禁止操作,支持在客户控制台自助进行 html 页面的禁止右键操作和禁止复制操作,以防止源站的源码泄露。

5.2.13 视频相关

您可以通过视频相关功能来满足在音视频内容分发场景下提升命中率、降低回源带宽等相

关需求。

相关功能

功能	说明
	视频点播网站或应用,通常都会提供视频拖拉能力,用户可以随意拖
	动播放器进度条到想要的位置。使用全站加速后,您可以通过配置视
	频拖拉功能,支持用户的视频拖拉请求。
视频拖拉	用户在点播网站对视频进行拖动时, 会向服务器端发起形如:
	http://ctyun.cn/a.mp4?start=5 格式的请求,此时全站节点如开启
	了视频拖拉功能,则会返回离第 5s 最近的关键帧开始,到视频文件末
	尾的音视频数据文件。
	视频点播网站或应用,除免费视频外,通常还会有一些精品付费视
	频。为吸引用户观看,网站往往会允许用户免费试看一定时间的内
	容,例如 60s 或是更短时间。使用全站加速后,视频网站仍可通过全
视频试看	站加速节点来实现视频试看功能。
	天翼云全站加速产品支持 MP4、FLV 以及 TS 文件的试看功能,用户
	可通过在客户端发起形如: http://www.ctyun.cn/a.mp4?shikan=30
	的 URL,向全站加速节点发起试看请求。
	HLS 标准加密改写功能,是指全站加速节点回源获取到 M3U8 文件内
	容后,改写其中的#EXT-X-KEY标签,增加加密算法、秘钥 URI 地址
<u>HLS 标准加密</u>	以及鉴权参数信息。客户端播放器收到被改写的 M3U8 文件后,基于
<u>改写</u>	#EXT-X-KEY 标签识别到对应 TS 文件为加密文件,此时会携带鉴权参
	数向秘钥 URI 地址发起请求,获取到秘钥内容后,基于加密算法和获
	取的秘钥解密 TS 数据内容并实现视频播放,最终通过 HLS 加密实现



内容版权保护。

5.2.14 websocket 加速

背景说明

- HTTP协议有一个缺陷:通信只能由客户端发起。这种单向请求的特点,注定了如果服务器有连续的状态变化,客户端要获知就只能使用"轮询"的方案。
- 轮询是在特定的时间间隔(如每1秒),由浏览器对服务器发出 HTTP 请求,然后 由服务器返回最新的数据给客户端的浏览器。这种传统的模式带来很明显的缺点,
 即浏览器需要不断的向服务器发出请求,显而易见,轮询不仅效率特别低,且特别 浪费带宽资源,因为 HTTP 请求可能包含较长的头部,其中真正有效的数据可能只 是很小的一部分,显然这样会浪费很多带宽资源。
- 因此,工程师们一直在思考,有没有更好的方法。websocket 就是这样发明的。
 websocket 协议诞生于 2008 年,2011 年成为国际标准,目前所有浏览器均已支持。它最大的特点全双工通信,浏览器和服务器只需要做一个握手的动作,然后浏览器和服务器之间就形成了一条快速通道,两者之间就可以直接互相传送数据了,如下右图所示。可见,websocket 协议,能更好的节省服务器资源和带宽,并且能够更实时地进行通讯。

websocket 的优势:

- 较少的控制开销:在连接创建后,服务器和客户端之间交换数据时,用于协议控制
 的数据包头部相对较小。
- 更强的实时性:由于协议是全双工的,所以服务器可以随时主动给客户端下发数据。
 相对于 HTTP 请求需要等待客户端发起请求服务端才能响应,延迟明显更少;即使
 是和 Comet 等类似的长轮询比较,其也能在短时间内更多次地传递数据。

→ 天翼云

- 保持连接状态:与 HTTP 不同的是,websocket 需要先创建连接,这就使得其成为一种有状态的协议,之后通信时可以省略部分状态信息。而 HTTP 请求可能需要在每个请求都携带状态信息(如身份认证等)。
- 更好的二进制支持:websocket 定义了二进制帧,相对 HTTP,可以更轻松地处理 二进制内容。
- 可以支持扩展:websocket 定义了扩展,用户可以扩展协议、实现部分自定义的 子协议。
- 更好的压缩效果:相对于 HTTP 压缩,websocket 在适当的扩展支持下,可以沿 用之前内容的上下文,在传递类似的数据时,可以显著地提高压缩率。
- 与 HTTP 协议有着良好的兼容性:默认端口也是 80 和 443,并且握手阶段采用
 HTTP 协议,因此握手时不容易屏蔽,能通过各种 HTTP 代理服务器。
- 没有同源限制:客户端可以与任意服务器通信。

websocket 应用场景

• 场景一: 弹幕

弹幕的流程是终端用户 A 在自己的客户端广播了一条信息,这条信息需要在与其他 N 个用 户端发送的弹幕信息一并展示在 A 这边。它需要马上显示到屏幕上,对实时性要求极高。 使用 websocket 可以在有新弹幕产生时,服务器能够迅速推送给所有用户端,保障弹幕实 时性。

• 场景二:在线教育

在线教育跨越了时空的限制,学生与老师进行一对多/一对一的在线授课,老师在客户端内 编写的笔记、大纲、白板信息等信息,需要实时推送至多个学生的客户端,同时在课堂上, 通话、文字聊天、实时解题等交互的实时性要求非常高,需要通过 websocket 协议来完成。



• 场景三:金融产品实时信息查询

股票价格瞬息万变,如果显示数据不及时,很有可能会影响用户的收益。需要通过 websocket协议流式更新数据变化,将价格实时推送至世界各地的客户端,方便交易员迅 速做出交易判断。

• 场景四: 体育实况更新

由于全世界体育爱好者数量众多,比赛实况成为他们最为关心的热点。websocket 能够助 力体育新闻类服务的用户降低延时,获得实时的更新。

• 场景五:视频会议和互动直播

尽管视频会议并不能代替和真人相见,但是应用场景众多。而互动直播和视频会议中的连 麦的服务对低延时的要求非常高。试想主播或者你的主管说了一句话后,你要 10 秒后才 能听到,那你们是根本无法进行正常交流的 。websocket 可以帮助两端或多端接入会议/ 直播的用户实时传递信息。

websocket 加速介绍

天翼云全站加速产品支持对 websocket 协议和 http/https 协议同时加速,即同一个域名 可以既有 http/https 协议,又有 websocket 加速,您无需拆分域名,使用全站加速产品 就可以实现对域名下 http/https 协议的应用和 websocket 协议的应用同时加速。全站加 速节点会自动识别客户端与全站加速边缘节点通信使用的协议,自动切换协议。通常情况 下,websocket 协议的应用多为动态业务,对实时性要求很高,全站加速的动态探测选路 能力可以为 websocket 应用选择最快的回源路径,提升 websocket 业务的访问效果。

配置说明

- 1. 登录<u>客户控制台</u>。
- 2. 在【域名管理】-【域名列表】页面,点击右上角【添加域名】。



- 3. 【加速类型】下拉框,选择【全站加速】。
- 4. 【域名类型】选择【全站加速-websocket 加速】。

说明

当选择【加速类型】为【全站加速】后,这时才会弹出【域名类型】的配置框。

配置界面

域名管理 / 域名列表 / 新增域名			
添加域名			
▌ 基本信息	加速域名	加速域名为需要使用加速服务的域名。支持泛域名,如*.ctyun.cn。	
	加速类型	全站加速 > 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
	域名类型	全站加速-websocket加速 会站加速-Féhnie 会站加速-Féhnie 会站加速-websocket和通 ニ素收费不同 洋口・会站加速计费 Féhnie计费 websocket和通计费	
	ipv6开关		

其他相关配置

配置了 websocket 加速类型的域名,还可以配置 websocket 回源发送超时时间、 websocket 回源连接超时时间、websocket 回源响应超时时间。其中,websocket 回源 连接超时时间可在控制台自助配置,websocket 回源发送超时时间和 websocket 回源响 应超时时间需要您<u>提交工单</u>申请配置。

如您不需要单独配置 websocket 的超时时间,则无需配置,全站加速将默认使用 http/https 的回源发送超时时间、回源连接超时时间、回源响应超时时间。

费用说明

在官网,websocket加速提供按量计费和资源包计费。

websocket 加速计费-按量计费详见: websocket 加速计费。

websocket 加速计费-资源包计费详见: websocket 加速资源包计费。



相关功能

websocket 回源连接超时时间

5.2.15 上传加速

什么是上传加速?

随着自媒体时代的到来,用户上传图片、大文件、短视频的需求日益增长,传统 CDN 主要针对的是源站向客户端分发内容的加速,而用户上传的内容,往往都是纯动态内容,无 法通过缓存的方式进行加速。

天翼云全站加速提供了一种上传加速服务,针对用户上行传输数据全程加速。使用本方案 后,用户请求自动被调度到最近的节点,节点接收到用户上传的数据后,通过如下技术将 用户上传的内容快速上传到源站:

- 根据您的用户分布,天翼云全站加速产品可选择最优的边缘节点供用户接入。
- 用户上传内容到边缘节点后,全站加速平台通过智能选路选出最优回源路径,快速
 地将用户上传的内容传输到源站或者云端。



应用场景



全站加速-上传加速业务的主要应用场景包括:图片上传、音视频上传、新闻素材和稿件上 传等场景。

配置说明

- 1. 登录<u>客户控制台</u>。
- 2. 在【域名管理】-【域名列表】页面,点击右上角【添加域名】。
- 3. 加速类型下拉框,选择【全站加速】,这时弹出【域名类型】配置框。
- 4. 域名类型选择【全站加速-上传加速】。

说明

当选择【加速类型】为【全站加速】后,这时才会弹出【域名类型】的配置框。

配置界面

域名管理 / 域名列表 / 新増域名

添加域名

* 加速域名	wow cn
	加速域名为需要使用加速服务的域名。支持泛域名,如".ctyun.cn。
* 加速类型	全站加速
	加速类型一经确认,无法自助修改,请根据您的业务类型谨慎选择。
* 域名类型	全站加速-上传加速
	全站加速、全站加速-上传加速、全站加速-websocket加速,三者收费不同,详见:全站加速计费、上传加速计费、websocket加速计费

其他相关配置

配置了上传加速类型的域名,还可以配置内容审核功能,该配置需要您提交工单申请。

5.2.16 QUIC 协议

什么是 QUIC 协议



QUIC 全称: Quick UDP Internet Connections, 是一种传输层网络协议,其安全性可以与TLS/SSL 相媲美,并且具备更低的延迟。QUIC 目前主要应用于 http 协议,基于 QUIC 的 HTTP/3 协议 (RFC9114),除了拥有 HTTP/2 的各项优点,同时由于 QUIC 的特性,在弱网环境下拥有更强大的性能优势。QUIC 由 Google 自研,2012 年部署上线,2013年提交 IETF,2021 年 5 月,IETF 推出标准版 RFC9000。

QUIC 的主要优势如下:

- 1. 握手建连更快:QUIC 建连时间大约 0~1 RTT,在两方面做了优化:
 - 传输层使用了 UDP,减少了 1 个 RTT 三次握手的延迟。
 - 加密协议采用了 TLS 协议的最新版本 TLS 1.3,相对之前的 TLS 1.1-1.2,
 TLS1.3 允许客户端无需等待 TLS 握手完成就开始发送应用程序数据的操作,
 可以支持 1RTT 和 0RTT。

对于 QUIC 协议,客户端第一次建连的握手协商需 1-RTT,而已建连的客户端重新建连可以使用之前协商好的缓存信息来恢复 TLS 连接,仅需 0-RTT 时间。因此 QUIC 建连时间大部分 0-RTT、极少部分 1-RTT,相比 HTTPS 的 3-RTT 的建连,具有极大的优势。

2. 避免队首阻塞的多路复用

QUIC 同样支持多路复用,相比 HTTP/2,QUIC 的流与流之间完全隔离的,互相没有时序 依赖。如果某个流出现丢包,不会阻塞其他流数据的传输和应用层处理,所以这个方案并 不会造成队首阻塞。

3. 支持连接迁移



什么是连接迁移?举个例子,当你用手机使用蜂窝网络参加远程会议,当你把网络切换到WLAN时,会议客户端会立马重连,视频同时出现一瞬间的卡顿。这是因为,TCP采用四元组(包括源IP、源端口、目标地址、目标端口)标识一个连接,在网络切换时,客户端的IP发生变化,TCP连接被瞬间切断然后重连。连接迁移就是当四元组中任一值发生变化时,连接依旧能保持,不中断业务。QUIC支持连接迁移,它用一个(一般是 64 位随机数)ConnectionID标识连接,这样即使源的IP或端口发生变化,只要 ConnectionID 一致, 连接都可以保持,不会发生切断重连。

4. 可插拔的拥塞控制

QUIC 是应用层协议,用户可以插拔式选择像 Cubic、BBR、Reno 等拥塞控制算法,也可以根据具体的场景定制私有算法。

5. 前向纠错 (FEC)

QUIC 支持前向纠错,弱网丢包环境下,动态的增加一些 FEC 数据包,可以减少重传次数, 提升传输效率。

工作原理

目前,天翼云全站加速产品开放使用的是七层协议的 QUIC,其工作原理如下图所示,主要应用在客户端与全站加速平台边缘节点的交互,主要适用于弱网环境下的传输优化。





全站加速平台

适用场景

如果您希望在弱网环境下拥有更高的性能,如更快的首屏、首包,更快的传输效率,可以 使用 QUIC 接入全站加速平台。

全站加速产品支持的 QUIC 类型

目前,天翼云全站加速产品同时支持 IETF QUIC 和 GOOGLE QUIC,以方便不同的客户接入。

- GOOGLE QUIC 支持的版本号为 Q043、Q046、Q050。
- IETF QUIC 支持的版本号为 h3-29 和 h3-v1, IETF QUIC 是互联网标准版本, 强烈建议您使用 IETF QUIC。

注意事项

如果您使用浏览器接入,请使用支持 QUIC 协议的浏览器,如 Chrome、
 Microsoft Edge 等。



 如果您使用自研 App 接入,则 App 需要自行实现 QUIC 协议栈或者集成支持 QUIC 协议的网络库,例如: quic-go、ngtcp2、quiche、quant、kwik、 aioquic、picoquic 等。

配置说明

如您需要配置使用 QUIC 协议,请提交工单给天翼云客服,由其帮您配置。

参数名	说明
QUIC 版本号	配置需开启的 QUIC 版本,例如:H3-v1。

5.2.17 高级配置

高级配置的功能包括:访问 URL 重定向、错误页面重定向。

功能介绍

功能	说明		
	当客户源站的内容存放路径发生了变更,全站加速节点上的内		
	容存放路径也发生了变更,但是用户请求 URL 里面包含的内容		
法问 LIDI 舌空向	路径没有变更时,需要全站加速节点改写用户请求里面的内容		
	路径。技术实现方式是通过响应 302 状态码重定向的方式,让		
	客户端取 302 响应里面的 Location 的新 URL,重新向全站加速		
	节点发起访问,确保用户能获得正确的内容。		
	当页面访问出错时,客户端会显示默认错误页面,例如 404		
	Not Found。默认的报错页面通常不美观,会带给用户不好的		
错误页面自定义	体验。		
	为了帮助客户优化用户体验,全站加速加速节点支持当出现指		
	定错误码的时候,能够让用户 302 跳转到自定义页面的功能。		

5.2.18 云备源

功能介绍



云备源服务可帮助客户实现定期将网站内容从主源自动同步至备源,如主源发生宕机,则 全站加速可无缝切换至云备源,实现网站业务高可用。

适用场景

如源站需要割接或源站服务能力不稳定,希望 CDN 厂商提供一站式备源能力,保障网站 服务高可用时,可使用云备源服务。

注意事项

- 如需使用云备源服务,需先开通媒体存储【即对象存储(融合版)】。
- 云备源为付费服务,公测期间暂不收费,收费时间另行通知。
- 云备源服务仅实现定期将网站内容从客户网站同步至备源,如需实现全站加速业务

高可用, 需同步在客户控制台将其配置为备源。

使用说明

该功能目前为公测期间,暂不支持控制台自助配置,如需使用,请通过<u>提交工单</u>给天翼云 客服,由其人工操作开启。

提交工单时,请说明如下信息:

参数	说明	示例
任务类型	触发云备源的任务类型, 分为即时和定时两种: 1. 如为即时类型,请说明 任务的具体开始时间。 2. 如为定时类型,请说明	1. 即时任务示例: 按如下时间开始: 开始时间: 2023 年 11 月 28 日 17 时 00 分 00 秒。 效果: 该任务于 2023 年 11 月 28 日 17 时 00

€天翼云

	任务的开始时间和结束时 间,以及任务间隔周期, 间隔周期支持按周、日、 小时、分、秒来进行设 置。	分 00 秒开始执行文件同步,后续不再执行。 2. 定时任务示例: 按如下周期执行任务: 开始时间:2023 年 11 月 28 日 17 时 00 分 00 秒。 结束时间:2025 年 11 月 28 日 17 时 00 分 00 秒。 间隔周期:每日。 效果:该任务于 2023 年 11 月 28 日 17 时 00 分 00 秒开始执行同步,后续会在每天 17 时 00 分 00 秒自动同步新文件至备源。
备份入口 地址	待备份内容的入口地址。	例如: http://www.ctyun.cn。
备份层级	备份地址的层级深度。	例如:3,表示从入口地址往下同步三层。
备份域名	待备份网站中需备份内容 对应域名。	www.ctyun.cn, img1.ctyun.cn, img2.ctyun.cn, 支持多个; 默认为入口地址 对应域名。
备份资源 类型	待备份网站中的文件资源 类型。	html、htm、jpeg,支持多个;默认为 html、htm、shtml、js、css、jpg、jpeg、 png、gif、svg、ico、ttf、woff2、asp、 jsp、php、perl、cgi。如需备份无后缀名的 文件,请单独说明。
备源地址	媒体存储【即对象存储 (融合版)】完整域名, 一般由 bucket+endpoint 组成。	test.jx6oss.ctyunxs.cn,其中 test 为 bucket 名称。
是否存在 同名文件 更新	若存在同名文件更新,请 给出对应文件后缀或其他 特征。	是,html 文件后缀。
备份文件 量级	指同步任务需要备份的文 件量级大小。	20GB.



AK、SK	如备源的媒体存储【即对 象存储(融合版)】桶是 私有桶,则需同时提供 AK、SK 信息。	AK: abc123; SK: xxxxxxx
-------	---	-------------------------

5.2.19 防攻击处理预案说明

场景说明

天翼云全站加速是公共的加速服务,平台承载着成千上万的域名加速业务,是一个多客户 共用的加速平台,默认不提供防攻击服务。当某个客户的域名遭受攻击(例如 CC 攻击), 而出现带宽或 QPS 异常大幅上涨触发平台稳定性红线时,全站加速平台有权(根据域名业 务情况、攻击影响程度等因素综合判断)将对应客户的域名切入专用隔离资源池以隔离异 常业务,避免影响其他正常用户的加速服务。在攻击较严重的情况下,同账户下的其他域 名也会切入隔离资源池。

域名被切入隔离资源池后,天翼云全站将不再保证服务质量,部分时段可能会出现无法服 务的情况。

说明

隔离资源池是天翼云全站的一组特殊节点,这组节点与常规节点之间相互隔离,隔离资源 池被用于隔离有风险的加速业务。

注意事项

因被攻击导致域名被切入隔离资源池后,用户访问带来的流量仍然会产生计费账单。

相关建议



如您的域名存在潜在被攻击风险,不希望在上述场景下被切换至隔离资源池,请切换至安 全类加速产品,例如:<u>边缘安全加速平台</u>。

相关概念

- DDoS:分布式拒绝服务攻击(Distributed Denial of Service,简称 DDoS)是
 指攻击的发出点是分布在不同地方,且所请求的服务往往要消耗大量的系统资源,
 造成目标主机无法为用户提供正常服务。
- CC 攻击:攻击者借助代理服务器生成指向受害主机的合法请求,以实现 DDoS 和 伪装的,称为 CC(Challenge Collapsar), CC 主要是攻击页面,属于应用层攻击。

5.2.20 增值服务

5.2.20.1 高性能网络

功能介绍

高性能网络是全站加速产品的一项跨境能力进阶型增值服务,当普通国际网无法满足客户 跨境传输需求时,通过开通高性能网络,利用其单独直连性、轻负载、高稳定性的特性, 能帮助客户实现全链路低延时,低丢包率,高稳定性的跨境加速效果。

说明

该增值服务已正式发布上线。您可以通过<u>高性能网络计费和开通高性能网络</u>了解服务计费 规则和服务开通流程。

适用场景

高性能网络适用于如下三类业务场景:



场景一	国内用户	虚拟专线	香港专线边缘节点	<	海外中间节点	<	海外源站
场景二	国内用户	<	国内边缘节点	虚拟专线	香港专线中间节点	Ç	海外中间节点/源站
场景三	海外用户	<	海外边缘节点	¢	香港专线中间节点	虚拟专线	国内中间节点/源站

- 场景一:海外跨国企业,有海外用户和中国大陆用户,由于在中国没有实体无法备案域名等原因(关于域名合规接入的条件说明,详情请见:使用限制的加速域名准入条件),需要用临近中国大陆的节点(如香港节点)服务中国大陆用户。常规节点跨境是走公共互联网,在没有高性能网络直连的情况下,链路一般会绕欧美地区,导致时延大,丢包率高,访问体验差甚至访问失败。
- 场景二:海外跨国企业,有海外用户和中国大陆用户,有中国实体并备案域名,但
 是由于源站在海外,国内节点跨境回海外中间节点或海外源站是走公共互联网,在
 没有高性能网络直连的情况下,链路一般会绕欧美地区,导致时延大,丢包率高,
 访问体验差甚至访问失败。
- 场景三:中国企业出海,源站在中国,用户在海外,海外节点回中国源站时涉及跨境,常规节点跨境是走公共互联网,链路不稳定丢包率高,时延大,访问慢等问题 比较突出,影响访问体验。

注意事项

- 仅当开通全站加速全球(不含中国内地)服务时,支持开通高性能网络增值服务。
 具体开通流程,详情请见:开通高性能网络。
- 该功能为增值服务,配置开启后将产生相应费用。具体计费规则,详情请见:<u>高性</u>
 能网络计费。

配置说明

1. 登录<u>客户控制台</u>。



2. 单击左侧导航栏【域名管理】-【域名列表】。

3. 在域名列表中,找到目标域名,开启高性能网络的开关。

22											Southers	+ 153839301	8
59	标签	×	ettoia	≥ Edit#	×	请输入城名关键字					1	25e ##	
	编号	國名	CNAME O	加速类型	Jalište Hš	IPvt能标 O	而性能对结 🛛	KS.	创建制制	łoź	操作		
	1	n	ст.ер	全化加速	全球(不会中国内地) 😳		- 58 (C)	• B##	2024-10-21 10 34 10	25.12	28 M	師 更多~	
	2			÷15100#	et# C			• 068	2024-10-16 00:27 45	25.52	查察 397	編 亜多 ~	
	3	'n	90	entrut	全球(不会中国内地) 🔾			• CEH	2024-10-16 00:27 01	nim	-	a 出多 ~	
	4			÷‰ia#	±⊯C			• 已治用	2024 10 16 09:56 04	新想	96 Q	編 更多 ~	
	5	cn		+14100#	今回内地 〇			• CGR	2024 10 13 22:08 35	新規	ক্ষা প্ল	編 単条 ~	
	6	n		全站加速-websocket加速	中国内地			• 已启用	2024-09-11 10:19:58	新加加	26 (R	明 更多 ~	
	7			\$15703#	中国内地 C			 C启用 	2024-08-29 11 18 28	新規	吉吉 斜	a 世家 ~	
	8	(1)		全机加速	中国内地 〇			• es#	2024-08-16 15 04 15	\$11 1 2	-	5 <u>光</u> 多~	
	9	ct.		-014108	中国内铁 〇			• D.6.8	2024-08-15 19:48-17	新加	67 (G	·····································	

4. 根据域名的业务需要,选择使用的场景,点击【确定】。

				提示			×						
an a	标题		201102	9 开启器性推荐	络,请武经适用逐聚:						A 5	**	
	ពទ	居名	CNAME O M	0 162	0.152 0.152			us	89211104	杨墨	8817		
	1	() () () () () () () () () ()	n.cn.ep 🔶		用于成名加速区域为全球(不合中 计干成名加速区域为全球、川户在 用于成名加速区域为全球或全球(3.	国内地)、日用户在中 中国大陆、谦弘行海州 不含中国内地)、用户	如天站 在1969年,38	• Ca R	2024 10 21 10:34:10	90 7	96 S H	₽s ∽	
	2	t = state og	10C 全				_	• 日由用	2024-10-16 00 27 45	85- 10	<u>06 90</u>	更多~	
	3	1 10 10 10 10 10	+			100	a Az	• 乙油用	2024 10 16 00:27:01	新州	27 5 4	₽ ≉ ~	
	4		taca 🖈	HAtoim	2 #±			• E#用	2024-10-15-08-56-04	新增	86 SH	E \$~	
	5	(in the second s	dr	-647cDM	中国内地 〇			• C@#	2024-10-13 22:08:35	\$5.99	香酒 柴福	0 \$~	
	6	: 0	*	- ightei唐 websocket)の唐	中国内地			• Ca#	2024 09 11 10 19:58	新語	96 S W	₽ \$ ~	
	'	n	t b	BOLSE	中国内地 〇			• E启用	2024-08-29 11 18:26	新理	96 SH	ES -	
	8		:ta +	-Wici#	- MEAN C			• C治用	2024 08 16 15:01:16	24.1 1 1	07 SM	9 ,8 ~	
		in the second second	۲ t 🛨	-Mice	中国内地 〇			• E)出用	2024-08-15 19:48:17	新版	-	Es.	

5.2.21 业务告警

功能介绍

天翼云全站加速平台支持自动化业务指标监控和告警功能,客户可以依据实际业务监控/告 警需要,设置相关的监控与告警规则。当告警规则被触发时,天翼云监控系统会根据客户 设定的手机短信、电子邮件、企业微信、钉钉等通知方式发送告警信息,通知客户及时介 入并处理相关问题。



目前已支持的常用监控/告警指标,包括但不限于:

- 带宽/流量:上限/下限监控、突增突降监控。
- 请求数:上限/下限监控、突增突降监控。
- 状态码:异常状态码 (5xx/4xx) 次数监控、异常状态码 (5xx/4xx) 比例监控。

适用场景

- 如您的业务是大文件下载或音视频点播业务,经常涉及带宽/流量突增突降等,可
 以重点考虑设置带宽/流量相关的监控指标,并设置合适的阈值进行监控和告警。
- 如您的业务是静态小文件,例如,政企官网、金融证券、电子商务和新闻媒体等各类网站,更关注用户访问量及 QPS 的变化,可重点考虑设置请求数/QPS 相关的监控指标,并设置合适的阈值进行监控和告警。
- 如您的业务对服务可用性比较敏感,您可以设置状态码相关的监控指标,设置合适
 的阈值实时监控业务的运营状态,确保异常时可及时告警并人工介入处理。

配置说明

该功能暂不支持客户自助配置,如需使用,请通过<u>提交工单</u>给天翼云客服,由其人工操作 开启。

提交工单时,请附带如下信息:

参数	说明	默认值	示例
告警名称	告警名称用于区分不同的告警任 务,当客户收到告警信息时,将 主要从告警名称来做区分和识别 不同的告警。	无。	边缘带宽突增告 警。
监控范围	告警规则作用的业务范围:全量 域名 或 部分域名。	全量域名。	全量域名。



	 1. 全量域名: 该客户账号下的所 有全站加速域名。 2. 部分域名: 仅针对具体域名进 行监控,支持目标域名(白名 单)或者例外的域名(黑名 单)。 		
监控指标	具体的告警规则,当监控数据满 足告警条件时,触发告警。 1. 监 控 时 段 : "00:00 到 24:00"期间满足"任意"或 "所有"条件时触发告警。支持 多个时段多个监控指标,不同监 控指标间的关系可选择,例如: 任意或所有。"任意"指多个指 标只要有一个指标达到告警阈值 即告警;"所有"指多个指标需 要同时达到告警阈值才告警。 2. 监控指标:详情请见下表:监 控指标说明。	"00:00 到 24:00"期间 满足"任 意"条件。	实例 1: 监控时 段 1: 18:00 到 22:00 满足"任 意"条件时触发 告警。 1. 域名边缘带宽 增长率(%) > 50。 2. 域名 5xx 占比 (%) ≥2。 实例 2: 监控时 段 2: 00:00 到 24:00 满足"所 有"条件时触发 告警。 1. 域名边缘带宽 增长率(%) > 100。 2. 域名 5xx 占比 (%) ≥5。
触发条件	为规避偶发网络波动等因素引起 的误告(无需处理的告警),而 干扰告警的有效性。监控平台支 持设置以下两个参数: 1.持续时间:表示异常持续一段 时间才触发告警,支持300秒、 1500秒两个选项。 2.连续触发次数:持续时间段 内,连续满足告警条件指定次 数,才会触发告警。	 持续时间: 默认5 分钟。 连续触发次数: 默认3 次。 	1. 持续时间: 10 分钟。 2. 连续触发次 数: 5次。



告警沉默周期	告警发生后未恢复正常,间隔多 久重复发送一次告警通知,单位 为分钟。某监控指标达到告警阈 值时发送告警,如果监控指标在 沉默周期内持续超过告警阈值, 在沉默周期内不会重复发送告警 通知;如果监控指标在沉默周期 后仍未恢复正常,则监控再次发 送告警通知。 例如:当告警沉默周期设置60 分钟时,如果告警未恢复正常, 则间隔60分钟后,监控会再次 发送告警通知。	5 分钟。	沉默周期: 10分 钟。
告警渠道	告警触发时的通知渠道。支持语 音服务、手机短信、电子邮件、 企业微信(或企业微信机器 人)、钉钉机器人。	无。	手机短信。
告警联系人组	发送告警的联系人组。告警联系 人组是一组告警联系人,可以包 含一个或多个告警联系人。	无。	例如:张三 手机 号 1。李四 手机 号 2。
告警内容	若无特殊需求,可忽略此项。系 统会按特定指标对应的模板自动 生成告警信息。	详见下文示 例。	详见下文示例。

监控指标说明:

指标类别	指标名称	指标说明	示例
带宽/流量	域 名 边 缘 带 宽 (Mbps)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的带宽值 。	>=1000
	域名流量(一段时间 内) (GB)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的流量值 。	>=500
	域名边缘带宽增长率-	支持设定">、>=、<、<=、="	>=20

€天翼云

	相比 10min 前(%)	某个具体的比例。	
	域名边缘带宽增长率 (%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=50
	域名边缘带宽下降率- 相比 10min 前(%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=20
	域名边缘带宽下降率 (%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=20
请求数	域名请求数量(次)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的数量。	>=1000000
	域名请求增长率-相比 10min 前(%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=20
	域名 q p s 增长率 (%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=30
	域名请求下降率-相比 10min 前 (%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=20
	域名全网 qps 下降率 (%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=30
	域名 5xx 占比(%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=1
状态码	域名 5xx 数量 (次)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的数量。	>=1000
	域名 4xx 占比(%)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的比例。	>=1
	域名 4xx 数量(次)	支持设定">、>=、<、<=、=" 某个具体的数量。	>=1000
	域名边缘 4xx 占比增	支持设定">、>=、<、<=、="	>=20



长(%) 某个具体的比	比例。
-------------	-----

注意事项

- 当同时配置多个告警指标时,平台支持"任意"或"所有"条件满足时告警,提交 工单时,请明确告知。
- 如您对自有业务的特点不甚了解,您可以先按经验提交一个阈值方案,业务运营同 事会帮您做一些基础的判断和建议,先试运行。之后,可结合线上实际运营情况, 后期再提工单优化,直至找到适合的监控指标及阈值。

告警示例

告警需求提交示例

- 1. 告警名称:带宽突增与可用性告警。
- 2. 监控范围: test.ctyun.cn (单个域名)。
- 3. 监控指标: 18:00 到 22:00 满足"任意"条件时触发告警。
 - 条件 1: 域名边缘带宽增长率(%) > 50。
 - 条件 2: 域名 5xx 占比 (%) ≥ 2。

4. 触发条件:

- 持续时间:10分钟。
- 连续触发次数:5次。
- 5. 告警沉默周期: 30分钟。
- 6. 告警渠道:企业微信机器人。
- 7. 告警联系人: 王五 186XXXXXXXX.
- 8. 告警内容:系统默认。

企业微信告警信息示例



[alert]-test.ctyun.cn:-带宽突增与可用性告警:

- 王五。
- 客户邮箱:XXXX。
- domain=[test.ctyun.cn]。
- 发生了[带宽突增与可用性告警]告警-客户级。
- 当前值为[域名 5xx 占比 (%) =3]。
- 触发条件[域名 5xx 占比 (%) 超过 2]。
- 故障持续 XXX 分钟。
- 开始时间: 2023-11-20 06:25:01。
- 最近一次告警时间为: 2023-11-20 11:30:04。
- 期间告警 X 次恢复 X 次。

5.3 证书管理

在证书管理模块,您可以进行新增证书、查看证书、删除证书和替换过期证书等操作,方 便客户按业务的实际需求,查看对应的操作指南。

功能简介

功能	说明
新增证书	参考新增证书的指引完成证书上传。
查看证书	客户完成证书新增后,可通过客户控制台界面查看已添加的证书及其详细信息,包括:证书备注名、证书通用名称、证书品牌、颁发时间、到期时间、创建时间等。



删除证书	当证书过期或者不再使用时,可通过客户控制台删除证书。
<u>替换过期证书</u>	如果证书临近过期,客户需要在过期前替换证书,避免影响域名的正常访问。
修改证书	客户完成证书新增后,如发现证书信息上传有误,可通过客户控制台自 助修改证书信息。

5.4 数据分析

数据分析模块主要是介绍和指导客户如何查询与其业务息息相关的一些用量数据、热门统 计数据、访客特征及规律性信息,帮助客户全方位了解业务,为业务进一步决策提供依据。

功能简介

数据分析模块支持客户自助查询,主要包含三大模块:用量分析、热门分析、用户分析。 具体定义如下:

功能	说明
<u>用量分析</u>	支持客户对日常关注的带宽流量、回源统计、请求数、状态码、命中 率、PV/UV、地区运营商等维度,按加速类型、标签、域名、运营商、 地区(大区/省份)、加速区域(中国内地/全球不含中国内地)、协议 类型(HTTP/HTTPS/QUIC)、协议版本(IPv4/IPv6)、查询时间粒 度(1分钟/5分钟/1小时/1天)、时间等条件进行自定义查询,实时 感知业务运营状态。
热门分析	支持客户对日常关注的用户访问热门 URL、热门 URL(回源)、热门 Referer、域名排行、Top 客户端 IP 等维度,按加速类型、标签、域 名、状态码类型、流量优先、访问次数优先、时间等条件进行自定义查 询,从不同角度快速获悉业务的发展态势。
用户分析	支持客户对访问用户区域分布、访问运营商分布、独立 IP 访问数等维度,按域名、时间条件进行查询,并基于带宽、流量、访问次数、独立 IP 访问峰值(1 小时统计)、日活跃 IP 总量进行分析,帮助客户快速得出 目标用户群体分布,从而制定更加精准的市场推广策略。


5.5 刷新预取

为了确保用户获取到的内容始终为最新的,天翼云全站加速产品支持刷新和预取功能,在 不同使用场景确保用户能以最短的耗时获得最新的内容。

功能简介

刷新预取模块主要包括内容刷新、内容预取、以及相关任务提交后的任务查看和跟进的功

能。具体定义如下:

功能	说明
<u>刷新</u>	天翼云全站加速支持 URL 刷新、目录刷新、正则刷新三种方式。不同刷新方式实现机制稍有不同,但最终都能确保用户访问时获得最新的内容。常用于客户对源站内容做更新后,需要节点上对该内容做同步更新。
<u>预取</u>	执行预取请求后,节点自动触发向源站请求内容并缓存,完成预取之后,节点缓存的是源站最新的内容。此时,如果客户端向节点请求内容,节点会响应缓存的内容给用户。常用于热门文件发布或是大型推广活动前做内容预取,可以降低热点文件发布后源站的回源压力,提升缓存命中率,优化首批用户的访问体验。
查看任务	支持客户自定义查询刷新或预取任务的执行状态。

5.6 日志下载

功能介绍

日志下载模块,支持客户下载加速域名的访问日志,支持批量下载。日志记录 了域名请求的详细信息,是用户做业务分析的重要参考。

こ 東天 🖸

- 日志文件延迟时间:一般情况下延迟在 24 小时之内,但是也有可能超过 24 小时。
 日志每隔一小时生成一次。具体分割成的文件数量根据该小时产生的日志量动态调整。客户可以下载最近 15 天的日志数据。
- 日志命名规则:加速域名.年_月_日_时_分_part 文件 ID.gz,其中年月日时分为日 志开始时间。例如: ctyun.cn.2020_01_10_14_00_part80001.gz。
- 日志示例: 36.111.88.33 www.test.ctyun.cn [20200101013524] "GET http://www.test.ctyun.cn/live/test.flv HTTP/1.1" 200 1360598 - "VLC/2.0.6
 LibVLC/2.0.6" 0.003 HIT 565 "bytes 0-1153046/1153047"。

日志字段释义:

编号	字段	描述
1	36.111.88.33	用户 IP
2	www.test.ctyun.cn	访问域名
3	-	文件类型
4	[20200101013524]	请求时间
5	GET	HTTP 请求方式
6	http://www.test.ctyun.cn/live/test.flv	请求 URL
7	HTTP/1.1	HTTP 协议
8	200	节点 HTTP 响应状态码
9	1360598	节点响应大小,单位 byte
10	-	请求头 Referer 的值
11	"VLC/2.0.6 LibVLC/2.0.6"	请求头 User-Agent 的值
12	0.003	请求响应时间,指服务端接收到请 求,到响应完成的时间,单位 s (秒)



13	HIT	缓存命中状态,值为 HIT 或 MISS
14	565	请求长度,含请求头和请求 body 长 度,单位 byte
15	bytes 0-1153046/1153047	节点响应头 Content-Range 的值

日志下载说明

- 1. 登录<u>客户控制台</u>。
- 2. 单击【日志下载】。
- 3. 筛选对应加速类型、域名和时间后,单击【查询】即可看到对应域名的日志文件。
- 4. 此时可以按需下载需要的日志。

日本下教					
HATM RESIDENCE WATER REPORT FOR THE REPORT AND	立下数。数据学校以及要求的网、近畿會社会文体。				
1580 F33			NUE YOU (7)1544	· Breach (15%) · 25%	12 3 2024-06-06 00 03 00 - 2024-07-08 10 31 40 🕱 🕫
·····································	院交形间	六成田府		交件大小	副作
			(1) 「「「「」」」 「「」」 「「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」		
					A65: 10 - < 1 > 截位 1 反

5.7 计费详情

5.7.1 按量产品计费管理

功能介绍

客户已完成订购的所有按量计费产品会在客户控制台的【计费详情】-【按量产品计费管理】 页面进行汇总展示,并支持在该页面完成计费方式的变更。

前置须知

- 天翼云官网的客户控制台,按量计费产品支持在"流量"和"日带宽峰值"两种计费方式之间进行变更。
- 计费方式由"日带宽峰值" -> "流量"切换时,次日 00:00 生效。



- 计费方式由"流量" -> "日带宽峰值"切换时,次日 00:00 生效。
- 计费方式变更生效前,允许多次变更操作,按照最终变更修改为准。

操作说明

- 1. 登录客户控制台。
- 2. 单击左侧导航栏【计费详情】。
- 3. 在【计费详情】页面,单击【按量产品计费管理】。

计费详情



注意事项

- 天翼云官网支持流量、日带宽峰值两种计费模式。
- 全站加速计费按照 1000 进制换算,例如,1Gbps=1000Mbps, 1GB=1000MB。

5.7.2 资源包管理

前置须知

- 1. 已查阅资源包计费(预付费)。
- 2. 已成功订购全站加速资源包, 详情请见: 资源包订购。



操作指引

- 1. 登录客户控制台。
- 2. 左侧导航栏选择【计费详情】。
- 3. 进入【计费详情】后,选择【资源包管理】。

计费详情						
按量产品计费	管理 资源包管理 历史记录	R				
加速类型	▽ 使用:	₽ × V	重量			TRANDERE TRCDNIEERE
编号	资源包	使用信况		生双时间 💠	到期时间 💠	秋志
				😪 智无数编		
						共0条 10 V < 1 > 前往 1 页

页面说明

- 默认显示【使用中】的资源包列表,需要过滤其他状态的资源包,可通过【加速类型】、【状态】重新过滤。
- 过滤完条件后,页面即可显示对应资源包的使用情况、生效时间、到期时间及状态。
- 支持在资源包查看明细过程中,直接跳转订购【订购全站加速资源包】和【订购

CDN 加速资源包】。

计费详情					
按量产	日计费管理 资源包管理	历史记录			
全	站加速 × V	状态	◇ 単置	订购全站加速资源包	订购CDN加速资源包
编号	号 资源包	使用情况	生效时间 💠	到期时间 ≑	状态
1	全站加速-静态https(全球不含 中国内地)	已使用: 0次(共: 1000000次)	2022-05-16 00:00:00	2022-06-16 23:59:59	到期
2	全站加速流量包(中国内地)	已使用: 0.00GB(共: 100GB)	2022-07-29 00:00:00	2022-07-29 12:30:26	退订
3	全站加速-流量包(全球不含中 国内地)	已使用: 0.00GB(共: 500GB)	2022-05-16 00:00:00	2022-06-16 23:59:59	到期

注意事项

计费详情 🛛

- 购买流量包之前,需优先订购流量包匹配一致的加速类型的按量-流量计费套餐。
- 购买流量包成功后即时生效,流量包的优先级高于按量-流量计费,即优先抵扣流量包的用量,有效期为一年。



- 流量包购买后可支持退款,到期后未用完的流量将自动清零,不支持转移到其他流量包。
- 购买多个流量包时,当某个流量包用尽后默认自动开启下一个优先到期的流量包;
 当所有流量包用量用尽或者有效期到期后,自动转为同加速类型按量-流量计费。

5.7.3 历史记录

重要说明

- 按量产品开通订购历史和计费方式变更历史均可通过【计费详情】-【历史记录】查看
 产品的详细历史记录。
- 2. 提交时间:实际操作时间。
- 3. 生效时间
 - 按量产品开通订购:为保证按量产品开通的立即生效,按量产品开通订购的生效时间显示为同一天的00:00。例如:订购开通全站加速(中国内地)的操作时间为2023-6-1 15:00:00,生效时间显示为2023-6-1 00:00:00。
 - 已购按量产品的计费方式变更:计费变更时间以天为基数,流量、日带宽峰值之间的切换变更均是次日 00:00 开始生效。例如:计费方式由"日带宽峰值" 变更为 "流量"的操作时间为 2023-6-1 15:00:00,生效时间显示为 2023-6-2 00:00:00。

操作说明

- 1. 登录客户控制台。
- 2. 单击左侧导航栏【计费详情】。
- 3. 在【计费详情】页面,单击【历史记录】。



计费详情 🛛			
计费详情			
按量产品计	费管理 资源包管理 历史记录		
编号	按量产品计费方式记录	提交时间	生效时间
1	全站加速(中国内地): 流量	2024-05-15 14:34:05	2024-05-15 00:00:00
2	全站加速-websocket加速:流量	2024-05-15 14:34:05	2024-05-15 00:00:00
3	全站加速-上传加速:流量	2024-05-15 14:34:05	2024-05-15 00:00:00
4	CDN加速(中国内地):流量	2024-05-15 14:18:03	2024-05-15 00:00:00
5	全站加速(全球不含中国内地):流量	2024-05-14 11:34:21	2024-05-14 00:00:00
6	全站加速-websocket加速:流量	2024-05-14 11:29:20	2024-05-14 00:00:00
	A 1 Line (++, 1 main life). Not m	0001 05 11 11 00 10	0001.05.11.00.00.00

注意事项

您如果有自助变更计费方式的需求,具体操作步骤,详情请见: 变更计费方式。

5.8UDFScript 用户自定义脚本

用户自定义脚本(User Defined Script,简称 UDFScript)是一个可供您快速实现全站加速定制化配置的工具箱,当全站加速控制台上的标准配置无法满足您的业务需求时,可以使用 UDFScript 通过简单的编程实现定制化业务需求。



UDFScript 原理图

使用 UDFScript 前的请求处理过程:



- 1. 网关收到客户端请求时,执行控制台标准化配置对请求进行处理。
- 如果符合缓存规则,网关将处理后的请求转发给缓存组件,由缓存组件命中后响应, 或者请求回源。
- 3. 如果不符合缓存规则,则由网关处理后,请求回源。
- 4. 源站返回响应内容, 网关响应给客户端。

使用 UDFScript 后的请求处理过程:

- 1. 网关收到客户端请求时,执行业务脚本,对用户的请求进行业务处理。
- 2. 网关处理完业务脚本的业务逻辑后,继续处理控制台标准化的配置。
- 如果符合缓存规则,网关将处理后的请求转发给缓存组件,由缓存组件命中后响应, 或者请求回源。
- 4. 如果不符合缓存规则,则由网关处理后,请求回源。
- 5. 源站返回响应内容, 网关响应给客户端。

典型应用场景

功能	说明
定制化鉴权	一般是进行防盗链校验,只有校验通过的请求才放行,校验不通过返回 403。
请求头/响应 头控制	对请求参数、请求头、响应头等变量进行灵活修改。
回源 url 改写	某些场景下,需要对回源的 url 进行改写。支持以下三种方式: 1.单独修改 uri(?之前的部分)。 2.单独修改查询参数(?之后的部分)。



	3.整个 url 替换。
重定向	针对某些情况,返回新的访问 url 给客户端,同时返回 302 状态码。
缓存控制	为了提高获取文件的速度,需要将请求的文件内容缓存在边缘 cdn, 实现就近拉取。可以设置缓存文件缓存标识(key)和缓存时间。
限速	根据不同的时间段对文件请求进行限速,比如早晚高峰时间限速 500k, 空闲时段限速 1024k。在不影响观看效果的同时尽量服务更多 用户。
缓存内容改 写	根据业务需要,将缓存的内容在响应给用户时进行改写。
分区域分运 营商回源	当您有多个源站,需要分区域分运营商回源实现源站负载均衡时,可 使用 UDFScript 设置分区域分运营商回源策略。

使用说明

UDFScript 由全局字典、全局 task 脚本、业务脚本三部分组成:

- 全局字典用来定义一块共享内存区域,全局 task 脚本可以从全局字典中读取数据,
 也可以把结果保存到全局字典中,业务脚本只能从全局字典读取数据。
- 全局 task 脚本用于定义后台周期性任务(非客户端请求触发),比如周期性同步
 远端配置数据到本地全局字典中。
- 业务脚本可以快速自定义控制台未支持的功能,例如定制化鉴权、请求头改写等。

您可以仅使用业务脚本实现简单的自定义功能,也可以把全局字典、全局 task 脚本、业务 脚本三个结合起来使用,自定义更强大的功能。

功能	说明
<u>UDFScript 变量说明</u>	UDFScript 脚本引擎提供了一些内置的 nginx 变量给业务脚本 使用, 业务脚本通过 ctyun.var("变量名")获取。由于全局 task
	脚本是全局性的(不是请求相关的),所以在全局 task 脚本中



	不能使用变量。
<u>UDFScript 函数说明</u>	介绍 UDFScript 内置函数的分类和各个分类包含的函数。
<u>UDFScript 操作简介</u>	UDFScript 由全局字典、全局 task 脚本、业务脚本三部分组成,详细介绍如何配置 UDFScript。

5.9BosonFaaS 边缘函数

为什么选择边缘函数

- 千人千面,个性化定制,源站计算成本高:企业网站为了提升用户转化率,往往 需要在源站服务器根据用户历史数据,计算出千人千面的个性化推荐结果。一方面 给源站服务器带来了较大的计算成本,另一方面由于中心化部署带来的网络时延, 企业更加容易错失商机。
- 应对流量洪峰,资源无法弹性伸缩:中心源站为了应付突发场景预留较多的计算
 服务器,往往出现资源冗余。如果预留资源不够,则更加容易导致服务出错。
- 业务上线周期长:新业务上线、活动页面搭建,在传统模式里需要调动研发、运营、运维多方人力,整体上线周期较长,人力成本高。

什么是边缘函数

针对以上三大挑战,天翼云全站加速产品推出了 BosonFaaS 边缘函数。



您可以把JavaScript代码,一键部署到全球边缘节点上,就近处理客户端请求,只需关注业务 逻辑,资源的扩容、运维、调度...由天翼云全站加速平台自动完成,这就是<u>Serverless</u>。



边缘函数可以让企业研发人员将自定义的 JavaScript 代码秒级一键部署到天翼云全球 1800 多个边缘节点上,就近生成干人干面的个性化响应结果。

研发人员只需要关注业务逻辑,剩下机器资源的扩容、运维、调度,都由边缘函数自动完成。

产品优势

- 在边缘节点就近响应用户请求,大大减少了回源带来的网络时延。
- 采用 WebAssembly 技术,将函数冷启动优化到 5 微秒,把对网络时延的影响降 到最低。
- 相对于传统的容器技术,无需预留实例资源。
- 按照用户实际的使用量计费,并且精确到请求调用次数。对比传统的云虚拟机,提 供了更大的资源利用率和更低的成本。
- 当业务流量突增时,边缘函数全网快速调度,弹性伸缩,支持全网上百万 QPS 的 超高并发。
- 企业研发人员使用边缘函数部署业务时,无需关注部署地区,无需进行资源规划, 彻底免去底层机器的运维和管理,释放人力成本。

核心功能

我们提供了易上手的开发者工具,丰富的编程语言生态,符合 W3C 标准的 Service Worker API、Streams API、Web Crypto。

从而帮助企业网站在边缘节点上完成自定义鉴权、访问控制、内容改写、内容生成以及 AB 测试。



对比传统 CDN 处理流程,开发者平台在边缘节点直接处理客户的动态请求,大大减少了

回源次数,分担了中心源站的计算压力。



相关术语

无服务器 Serverless

无服务器是一种云原生开发模型,可使开发人员专注构建和运行应用,而无需管理服务器。 无服务器方案中仍然有服务器,但它们已从应用开发中抽离了出来。云提供商负责置备、 维护和扩展服务器基础架构等例行工作。开发人员可以简单地将代码打包到容器中进行部 署。部署之后,无服务器应用即可响应需求,并根据需要自动扩容。公共云提供商的无服 务器产品通常通过一种事件驱动执行模型来按需计量。因此,当无服务器功能闲置时,不 会产生费用。

函数即服务 FaaS

函数即服务(FaaS: Function as a service)是一种事件驱动计算执行模型。开发人员编写代码逻辑,部署到完全由平台管理的函数运行时中,然后按需执行。与 BaaS 不同, FaaS 可让开发人员拥有更大的掌控权力,他们可以创建自定义应用,而不依赖于包含预编



写服务的库。代码则部署到边缘安全加速平台管理的容器运行时中。具体而言,这些函数 运行时具有以下特点:

- 无状态 让数据集成变得更加简单。
- 运行周期短 可以只运行非常短的时间。
- 事件触发 可在需要时自动运行。

这样,您只用为所需的计算能力付费,而不必管"闲置"的应用和服务器。 使用 FaaS 时, 开发人员可以通过触发器调用无服务器应用。

触发器

用户绑定触发器和对应函数,来实现多种调用效果。目前支持 HTTP 触发器。

HTTP 路由

用户绑定 HTTP 触发器和对应函数后,访问安全与加速服务中托管域名的特定路由,即可 在边缘节点调用起对应函数计算逻辑。

运行时

用于在边缘节点运行用户自定义函数的安全隔离环境。函数运行时所支持的编程语言,目前支持 JavaScript。

开发者工具

开发人员使用命令行工具,在本地完成函数编写,构建,灰度上线。

函数工作原理



边缘函数为边缘节点提供了 Serverless 模式的 JavaScript 代码执行环境。您只需编写业务 函数代码并设置触发规则,无需配置和管理服务器等基础设施。这样,您的代码可以弹性、 安全地在靠近用户的边缘节点上运行。

使用边缘函数前的请求处理过程:

- 1. 网关收到客户端请求时,执行控制台标准化配置对请求进行处理。
- 如果符合缓存规则,网关将处理后的请求转发给缓存组件,由缓存组件命中后响应, 或者请求回源。
- 3. 如果不符合缓存规则,则由网关处理后,请求回源。
- 4. 源站返回响应内容, 网关响应给客户端。

使用边缘函数后的请求处理过程:

- 1. 网关收到客户端请求时,执行边缘函数,对用户的请求进行业务处理。
- 网关处理完边缘函数的业务逻辑后,根据函数中的逻辑选择继续处理全站加速标准化
 配置从而完成响应,或者直接在边缘响应出客户的个性化内容。

使用说明

边缘函数由函数触发器和函数运行时组成:

- 函数触发器:目前支持 HTTP 触发器,基于您的加速域名,匹配请求中的对应规则 (例如 https://example.ctyun.cn/*.jpg),将符合规则的客户端请求发送到函数 运行时中进行个性化处理。
- 函数运行时:在边缘节点运行您的 JavaScript 业务代码的安全隔离环境,请求级
 隔离,微秒级别启动,用完立即销毁。



边缘函数目前暂未支持自助开通,如有需求,请通过<u>提交工单</u>给天翼云客服,由其帮您配 置。

查看更多详见: BosonFaaS 边缘函数

5.10 权限管理

背景说明

一般情况下,客户只需一个天翼云账号即可管理在天翼云上购买的全站加速资源。如果存在需要为企业内部的员工设置不同的访问权限,以达到不同员工之间权限隔离的效果,则可以使用天翼云 CDN+统一身份认证服务 (CDN+ Identity and Access Management,简称 CDN+IAM)进行精细的权限管理。本文主要介绍相关操作步骤。

操作步骤

步骤一:登录 CDN+IAM 平台

- 1. 平台登录入口: <u>天翼云 CDN+IAM</u>。
- 进入账号登录界面,请单击【其他登录方式】里的第一个图标(如下图1),随即自
 动跳转到天翼云账号登录界面(如下图2),输入官网账号和密码后,单击【登录】。







步骤二: 创建工作区

工作区是一个租户的概念,在工作区里可以共享合作,可实现团队管理,角色管理,子用 户管理等操作。

完成登录 CDN+IAM 平台后,系统已为您创建了一个系统内置工作区。

公天間	中国电	官天翼云-CDN+				搜索	Q	19. <mark>2</mark> #	動中心	我的工作区>	2
个人中心		首页 > 我的工	[作区							新増	申请加入
▲ 杨括总法		工作区和阳产概念一致,最和您的间季共享会作动地方,您可以在工作区内实现访问各种服务,进行团队管理,给团队成员就予切限等。									
■ 工作区		全部	我名下的 申请中	被邀请			法输入工	作区名称、ID、	13码、所有者	搜索	剧新
■ 満息中心	*	序号	工作区名称	I作区ID ©	工作区代码 ①	所有者	创建时间	状态	操作		
□ 用户管理 ■ 安全设置		1	系统内置工作区	10010468	system21290375	1000	2022年04月22日	已加入	查看	删除	☆
● AccessKey管理											

若没有系统内置工作区,您可以自行创建工作区。操作方式为在界面右上角,单击【新

增】。

	中国电信	言天翼云-CDN+				搜索	Q	消息 2 7	帮助中心	我的工作区>	2
个人中心		首页 > 我的工	作区							新増	申请加入
▲ 縣括总览		工作区和租户	中概念一致,是和您的同事共享合	作的地方,您可以在工作区内实现	访问各种服务,进行团队管理,给目	趴成员赋予权限等。					
◎ 工作区		全部	我名下的 申请中	被邀请			请输入工	作区名称、ID、	代码、所有者	搜索	刷新
■ 消息中心 ▶ 用户管理	Ť	序号	工作区名称	I作区ID @	工作区代码 🔘	所有者	创建时间	状态	操作		
 安全设置 	÷	1	系统内置工作区	10010468	system21290375	1000	2022年04月22日	已加入	查看	删除	☆
备 AccessKey管理											

工作区生成后,您可以直接单击【系统内置工作区】进入工作区,该工作区的所有者是您。



G	• 天翼石 中国电信天要云	≂-CDN+			提業	Q 帮助中心	当前工作区:系统内置	~	9
	工作区管理	系统内置工作区 IIIIA	M首页						
89 19	▲ 概括总览	基本信息							
•	 ◆ 基本配置 ▼ ▲ 团队管理 	唯一代码: system212903 技术标签: system2129037	75	中文名称: 系統内置工作 创建时间: 2022-04-22 1	× 4:09:50	你的角色: 所有者 创建人姓名:			
	為 子用户管理	修改信息 配置Ldap							
ହ ଞ	▲ MCB44 共 频道管理								
	▲ AccessKey管理	最近访问服务入口							
B B									
		CDN控制台 应用加	加速 (ipa) 控制台						
		团队管理			角色管理				
		拥有者	管理者	参与者	角色	策略			
		1	0	1	38	175			

步骤三: 创建团队子用户

为了让企业中的其他员工也可以访问全站加速服务控制台,您可以为他们创建子用户,子用户在工作区中创建,与工作区绑定。具体操作为:在【子用户管理】目录,单击【新 增】,填写子用户相关基本信息后,单击【确定添加】,即可完成子用户新增。

G	天育石 中国电信天路	ध्≂-CDN+			搜索		Q	帮助中心	当前工作区 系统内置	~	2
۵	工作区管理	工作区 > 子用户	管理								
8	▲ 概括总范	批量重置密码	批量 用除 新增 批量导入	li -				请输入	、团队成员名称搜索		E E
•	◆ 基本配置 ▼	您可以统一管理	里子用户,方便协助你进行管理维护								
6	▲ 团队管理	序号	~ 用户名/登录凭据		状态 操作						
۲	よ 子用户管理	0 1	> () 一线运维		活跃 停用	删除 设置/修改密	局 修改基础(言息 配置权限			
2	1 角色管理		- 0010408.Mpc	aconten							
۲	並 频道管理										
P	▲ AccessKey管理										
G	大翼云 中国电信天翼	云-CDN+			提索		Q 1	帮助中心	当前工作区:系统内置	~	9
	工作区管理	工作区 > 子用户	管理 > 添加子用户								
₿		使可い時至44月									
₿	▲ 税结总统										
۳	• FIL	· 3767 曲中II	→→→	@10010468.vipctcdn.cn							
6		1000		6							
۲	a 0.5**III	*显示名称	请编入显示名称								
<u>۶</u>		用户邮箱	请输入用户邮箱								
۲		Berte	New York Control of								
۳	, recostrey Biz	用户手机	新朝1/0月1-1年01								
8		▲ * 登录密码	请输入密码								
8		• 确认密码	清确认密码								
8											
Ģ		* 图片验证码	请输入石方验证码		1/h	PN Kr					
8			建在运活加 取消								

完成创建子用户后,子用户可使用登录凭据和密码,登录:天翼云 CDN+IAM。

说明



创建的子用户默认只有 CDN+IAM 团队成员的权限,仅可以登录 CDN+IAM 和访问该工作区。如果您需要给子用户赋予更多的权限,则需要操作第四步。

步骤四:给子用户授权

您可以采用两种方式给子用户授权:

方式一:授权子用户 CDN 控制台内置角色

内置角色是指针对全站加速,平台依据多数客户对客户控制台的常用角色分配方式进行归

类,已为您设置好的默认角色,目的是简化客户配置步骤,快速完成角色授权。

客户控制台已设置好的3种内置角色:

内置角色	角色描述
CDN 管理者	可进入客户控制台,并进行全站加速业务相关的操作。
CDN 参与者	可进入客户控制台,进行一般的查询操作。
CDN 只读角色	可查看域名基础信息以及统计分析数据。

内置角色的授权有如下优缺点:

- 优点:配置简单,可快速完成角色添加。
- 缺点: 权限相对简洁和粗粒度, 没有精确到具体动作和资源。

内置角色的授权方法:

进入工作区的【团队管理】界面,找到您要授权的子用户,单击操作中的【配置】按
 钮。



G		大翼云	-CDN+					搜索	Q	帮助中心) 当前工作区: 系统内置… >	2
	工作区管理		工作区 > 图	司队管理								
œ ®	▲ 蜀語急流		批量修改	如风服	北部	1991年 新增分组 滋	请用户				请输入成员名称搜索	刷新
P	✿ 基本配置	٣	您可以对	团队中的成	2员进行	行管理						
6	■ 团队管理				序号	头像/名称	角色		用户类型	状态	操作	
8	* 子用户管理		~		1	默认分组						
হ	1 角色管理				>	————————————————————————————————————	团队成员 CDN只读角色		子用户	正常	配查 拉黑 删除 查看完整信息	
₿	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				~				英语用白			
P*	▲ AccessKey管理				7	(所有者)	所有者		軍運用戶	正常		

2. 单击【备选角色】, 在搜索框输入您需要为子用户新增的内置角色 (CDN 管理者、

CDN 只读角色、CDN 参与者,按实际权限管理需要进行添加),并单击【增加】。

G		≂-CDN+			搜索			2
	工作区管理	工作区 > 团队	管理 〉 一线运维					
(B) (B)	▲ 概括总览	现有角色	备选角色 权限策略	1				
P	✿ 基本配置 ▼	您可以为用	中增加下列角色					
0	▲ 团队管理					CDN	角色名称	# #
⊛	▲ 子用户管理	序号	角色名称	角色描述	报	MF		
٩	1 角色管理	1	CDN参与者	可进入CDN控制台,进行一般的查询操作	1	医着角色 増加		
⊛	幸 须道管理	2	CDN测试管理员		1	建着角色 增加		
۳	▲ AccessKey管理	3	CDN管理者	可进入CDN控制台,并进行CDN业务相关的操作	Ŧ	電音角色 増加		
₿		4 4	SCDN参与者	可进入SCDN控制台,进行一般的查询操作	2	医着角色 增加		
₿		5	SCDN管理者	可进入SCDN控制台,并进行SCDN业务相关的操作	1	医有角色 增加		

3. 内置角色添加完成后,可通过【现有角色】查询已添加的角色。如果您不想要该角色,

可直接单击【删除】,之后再重复步骤增加新的角色。

G		≂-CDN+			搜索			~ 🧖
	工作区管理	工作区 > 团队	管理 〉 一线运维					
8	▲ 概括总览	现有角色	备选角色 权限策略					
•••	☆ 基本配置 ▼	当前用户已结	经拥有下列角色					
0	▲ 团队管理					请输入角色名称搜索		EE
⊛	♣ 子用户管理	序号	角色名称	角色描述	有效期	操作		
오	1 角色管理	1	CDN只读角色	可查看域名基础信息以及统计分析数据。	不限 - 不限	查看角的	色 设置有效期 删除	
8	苯 频道管理	2	团队成员	可进行工作区的一般操作,如业务查询等操作	不限 - 不限	宣看角色	色 设置有效期 删除	
P	▲ AccessKey管理							

说明

创建的子用户默认只有 CDN+IAM 团队成员的权限,仅可以登录 CDN+IAM 和访问该工

作区。如果您需要给子用户赋予更多的权限,则需要操作第四步。

方式二:授权子用户工作区定制化角色



该方式授权较为精细, 粒度到动作+资源。由于该自定义角色的方式使用的客户少且配置 相对复杂, 如果您有需要, 可通过<u>提交工单</u>给天翼云客服, 由其人工为您创建和添加对应 角色。

其他说明

IAM 同时提供了工作区相关的内置角色, 您也可以给您的子用户添加相关工作区权限。

内置角色	角色描述
基础管理	可进行工作区的基本管理,包括修改基本信息,管理频道。
AccessKey 管 理	成员使用 AccessKey 通过 API 或其他开发工具访问系统,您可以查看并 处理 AccessKey 接入情况。
团队成员	可进行工作区的一般操作,如业务查询等操作。
团队管理	可进行工作区的团队管理,包括团队成员的邀请,删除,角色设置等。
权限管理	可进行工作区的权限管理,包括新增/删除角色,定制角色权限策略等操作。

6 工具管理

6.1 检测 IP 地址

功能介绍

天翼云全站加速产品提供一种 IP 地址检测工具,您可以使用该工具检测某 IP 地址是否为 天翼云节点 IP,同时获取 IP 所属城市、运营商、机房地址、节点层级等信息。

应用场景

场景一:配置全站加速产品后,可通过该工具验证客户端的请求是否成功到达天翼云节点



IP。如果不是天翼云节点 IP,则代表配置未生效;如果是,则可以继续验证请求是否正常。 场景二:当您的网站访问异常时,可通过该工具查询用户访问的 IP 是否为天翼云节点 IP, 来排查网站访问异常的原因。如果 IP 地址是天翼云 IP,您可以继续排查问题原因或者反馈 给我们处理。如果 IP 地址不是天翼云 IP,则要查看 CNAME 是否配置正确,DNS 解析是 否正常等。

使用方法

您可以使用<u>查询 IP 所属城市,运营商,机房地址,节点层级</u>接口检测 IP 是否属于天翼云 IP。

7 最佳实践

天翼云全站加速产品,依托全球 2300+分布式加速节点,基于云网融合优势,通过动静分 离、多级缓存、智能路由、协议优化、链路优化等多项技术,为用户提供低延时、高可用 的加速网络服务。广泛应用于金融、教育、传媒、政府机构、电子商务、娱乐资讯、网络 游戏等行业。

主要行业应用场景及最佳实践详见以下:

- 全站加速业务实例
- 全站加速在金融行业的最佳实践
- 全站加速在教育行业的最佳实践
- 全站加速在传媒行业的最佳实践
- 全站加速在电商行业的最佳实践
- 全站加速在游戏行业的最佳实践
- 全站加速在娱乐资讯行业的最佳实践



- <u>如何获取客户端真实 IP</u>
- QUIC 在短视频场景下的最佳实践
- 全站加速媒体存储资源

8 常见问题

常见问题清单:

问题分类	详细问题
购买类	已购买全站资源包为什么仍会扣费或欠费
	如何退订全站加速服务或停止计费
	如何开通全站加速?如何变更计费及加速区域
	如何查看新购买的全站加速资源包概况及使用情况
功能类	天翼云全站加速有没有海外加速能力
	接入全站加速后,需要对静态资源和动态资源做域名拆分,才能享受加
	速服务吗
	哪里可以下载全站加速访问日志
	全站加速支持上传加速吗
	全站加速支持 websocket 加速吗
	全站加速是否支持源站的 Cache-Control 设置
	全站加速服务支持非80端口吗
计费类	如何查看账单明细
	如果受到恶意攻击,产生的流量和请求数是否收费
	向全站加速节点请求已经缓存在节点的文件,是否还会产生计费
	全站加速为什么会收取动态请求数费用和静态 https 请求数费用
	如果源站在海外,只开了中国内地加速,该如何收费
	如果同时使用了全站加速和天翼云其他产品,该如何计费
	全站加速资源和 CDN 资源包支持共享吗,抵扣顺序是什么
	停用全站加速服务后,为什么仍有一部分费用产生
	欠费后全站加速服务会被关停吗
	关停全站加速服务后怎样重新开启
	如果余额不足,是否会提示?什么时间提示
域名接入类	全站加速是否支持泛域名接入
	接入全站加速的域名有什么要求吗



	<u>源站 IP 可以配置多个吗</u>
	删除加速域名后,域名配置会保留吗
	如何关闭加速服务
	全站加速服务被暂停了,为什么
	如何判断全站加速配置是否生效
缓存配置类	全站加速支持跨域资源共享吗
	缓存过期配置是指什么
	什么是忽略"?"缓存
缓存刷新类	缓存刷新类
HTTPS 类	什么是 HTTPS
	源站的 HTTPS 证书更新了,全站加速上需要同步更新吗
	全站加速有没有方法控制用户只允许 HTTPS 访问,禁止 HTTP 访问
安全类	如何禁止恶意 IP 访问
	全站加速支持哪些防盗链实现方法,可以通过控制台进行自助配置吗
	天翼云全站加速能否防止加速域名遭受网络攻击
	全站加速有哪些安全防护功能
	配置了泛域名证书后,访问三级及以上域名时浏览器报错是什么原因
媒体存储相关	如何设置跨域资源共享 CORS
	使用全站加速后媒体存储【即对象存储(融合版)】 配置的 CORS 失效
	使用全站加速和媒体存储【即对象存储(融合版)】后访问文件被强制
	下载
	如何使用全站加速跨账号下的媒体存储【即对象存储(融合版)】资源
其他类	为什么控制台(或 API)用量分析里的流量与日志统计的流量有差异
	为什么控制台用量分析与用户分析显示数据不一致
	使用全站加速后提示重定向次数过多
	天翼云全站加速节点下线优化措施
	全站加速服务的回源流量大于访问流量是什么原因
	使用全站加速后对网站 SEO 是否存在影响
	天翼云全站加速产品如何控制内容源安全,确保加速内容不涉及政治敏
	感或黄赌毒等信息

9 API 参考

天翼云全站加速产品的详细 API 描述、语法、参数说明及示例详见官网:API 参考。